
 

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı 
dolayısıyla bir mesaj yayımlayan 

Erdoğan, Türkiye Cumhuriyeti’nin, 
hürriyet ve istiklaline dört elle sarı-
lan fedakâr milletin son çatısı; dev-
letler zincirimizin son halkası oldu-
ğunu belirterek, şehit ve gazileri-
mizin emaneti olan bu ülkeyi ilele-
bet payidar kılmak için var güçle-
riyle çalıştıklarını söyledi.

Cumhuriyet'in 102. yıl dönümü-
nün iftiharla idrak edildiğini dile 

getiren Erdoğan, mesajında "Asra 
mührümüzü vuracağımız Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusun-
da; savunma sanayiinden ekono-
miye, eğitimden tarıma, turizme, 
enerjiye ve dış politikaya kadar her 
alanda ezber bozan atılımlar için-
deyiz" ifadelerine yer verdi.

Herkesin huzur, güven, barış ve 
refah içinde yaşayacağı terörsüz 

Türkiye menziline emin adımlarla 
ilerlediklerini vurgulayan Erdoğan, 
"Milli birlik ve dayanışmamızı he-
def alan kaos tüccarlarına prim 
vermeden; oyunları bozmaya, ya-
yılmacı emeller peşinde koşanların 
heveslerini kursaklarında bırak-
maya devam edeceğiz" dedi. l 08

Kocaeli’nin Gebze ilçesi Mevlana Mahallesi Is-
sıkgöl Caddesi’nde 7 katlı bina dün sabah he-

nüz bilinmeyen bir nedenle çöktü. 5 kişilik Bilir 
ailesi enkaz altında kaldı. Ekipler, saatler sonra 
önce 2 çocuğun cansız bedenine ulaştı, sonra da 
18 yaşındaki Dilara sağ kurtarıldı. Anne ve baba-
yı arama-kurtarma çalışmaları sürüyor. l 06
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İstanbul Havalimanı, Avrupa lideri Ateşkesi bozan İsrail, 104 kişiyi öldürdü04 10

DAHA ADİL  
BİR DÜNYA İÇİN

Erdoğan, "Türkiye olarak, 'daha adil bir 
dünya' için var gücümüzle çalışıyoruz. 
Gazze ve Filistin başta olmak üzere, pek 
çok kriz bölgesinde akan kanı durdur-
manın, kalıcı barışa giden yolu ardına 
kadar açmanın gayretindeyiz. Bölgesin-
de lider; dünyada muteber; büyük, güçlü 
ve müreffeh Türkiye'yi hep birlikte  
inşa edeceğiz" ifadelerini kullandı. 

CHP’NİN HESABI…

BURAK ÖZCAN 07

Gebze’de facia

Bayraktar:  
Nadir elementleri  

devlet işletecek l 05

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün emaneti olan Cumhuriyet Bayramı’nı kutlamak için 
yurdun dört bir yanından 7’den 70’e herkes, meydanlara ve Anıtkabir’e koştu. Anıtka-
bir’e ailece yapılan ziyaretlerde çocuklar, Atatürk tişörtleri ve Türk bayraklarıyla milli 
sevinci doyasıya yaşadı. Güvenlik güçlerinin, Hava Kuvvetlerine bağlı Solo Türk ekibi-
nin gösterileri âdeta nefes kesti, halkın ve öğrencilerin alanlardaki etkinlikleri büyük 
alkış aldı. Etkinliklerde genç-yaşlı herkes, bayramın mutluluğu içindeydi. l 16

CUMHURIYET’IN 102’NCİ YILI, TÜM YURTTA DÜZENLENEN TÖRENLERLE, 
BÜYÜK BIR COŞKU IÇINDE KUTLANDI. TÜRKIYE, KIRMIZI-BEYAZA BÜRÜNDÜ.

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, TERÖRSÜZ TÜRKIYE MENZILINE EMIN 
ADIMLARLA ILERLEDIKLERINI BELIRTEREK, "HEDEFLERIMIZE YAKLAŞTIKÇA 
SALDIRILARIN CEPHESI GENIŞLESE DE YOLUMUZDAN DÖNMEYECEK, BÜYÜK 
VE GÜÇLÜ TÜRKIYE'YI EVLATLARIMIZA EMANET EDECEĞIZ" DEDI. 
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ÇİÇEK 

 

BASYAZI

BAHANELERİNİZ BATSIN!

ABD ve İsrail, ikiyüzlülükte ve karaktersiz-
likte kendilerini nasıl tanımlıyorlarsa, her 
defasında o tanıma fazlasıyla layık olduk-
larını kanıtlıyorlar.

Bu iki ülkenin yönetiminde, akıl sağlığını yitir-
miş, insani duygularını tamamen kaybetmiş kişiler 
bulunuyor.

Gerçek şu ki; yeri akıl hastanesi olması gereken-
ler, bugün devlet yönetiyor!

Birisi dünyaya yön vermeye çalışıyor, diğeri dün-
yayı takmıyor.

Yamyamların bile medeniyetle tanıştığı bir 
çağda, Trump ve Netanyahu hâlâ insanlıkla tanışa-
madılar.

Ellerinde yüzbinlerce mazlum Gazzeli’nin kanı 
var.

Garantör ülkelerin gözetiminde ateşkes imza-
lanmış olmasına rağmen, ABD-İsrail ikilisi vahşete 
ara vermeden devam ediyor.

Zaten daha sözde ateşkes anlaşmasının imza-
landığı ilk gün, “Herkes biliyor ki ABD’ye de İsrail’e 
de hiçbir konuda güven olmaz. İsrail çirkefliklerine 
devam edecek, zulümlerine yeni bahaneler üre-
tecektir. ABD ise bu senaryolara her zamanki gibi 
hazır ve istekli davranacaktır.” demiştim.

Ve nitekim öyle oldu…
O günden bugüne ABD de İsrail de bizi hiç  

yanıltmadı.
İsrail, aralıksız olarak Gazzelileri öldürmeye de-

vam etti.

Geçtiğimiz gün yine bir bahane uydurarak saldı-
rıya geçti; 24’ü çocuk olmak üzere 70 Gazzeli’yi şehit 
etti. Yazı yayınlandığı vakitlerde sayı da artacaktır.

ABD Başkan Yardımcısı JD Vance ise, İsrail’in bu 
saldırısı için “Ateşkese rağmen İsrail arada vurabi-
lir.” diyerek alçaldıkça alçaldı.

Bu şeref yoksununa “24 çocuğu öldürünce ne 
kazandınız?” diye sorsanız, tek bir mantıklı cümle 
kuramaz.

Trump ise, “Bir İsrail askeri öldürüldü, bu yüz-
den yanıt vermeleri gerekiyordu.” diyerek İsrail’in 
saldırısını savundu.

Peki kim öldürmüş, nerede öldürülmüş, nasıl 
ölmüş? Hepsi hayali, hepsi uydurma!

Eğer gerçekten bir İsrail askeri öldürüldüyse, 
emin olun o kurşunu atan da bahane arayan İsrail’in 
ta kendisidir.

Hadi diyelim “Bir İsrail askeri öldürüldü” baha-
nesine sığınıyorlar…

Peki, ateşkesin imzalandığı günden bu yana sü-
ren sivil katliamlarının bahanesi neydi?

O zaman hangi İsrail askeri öldürülmüştü?
Bir İsrail askerinin karşılığı 24 çocuk, 70 masum 

insanın ölümü müdür?
İsrail, canlı tüm rehinelerini teslim aldığı hâlde, 

günlerdir enkaz altındaki cansız rehineler üzerin-
den “Vermekte geç kaldınız.” bahanesini üretmeye 
çalışıyordu.

Trump da bu bahaneyi sahiplenip, “Hamas’a 48 
saat zaman tanıyorum.” diyerek tehditler savuru-
yordu.

Oysa şu basit soruyu kendilerine sormaktan 
acizler:

“Hamas, tüm diri rehineleri teslim etmişken, 
cansız olanları neden vermesin?”

İstedikleri propagandayı oluşturamayınca, şimdi 
de “Bir İsrail askeri öldürüldü.” bahanesine sığın-
dılar.

İsrail, yapılan sözde anlaşmanın hiçbir maddesi-
ne tam olarak uymuyor.

Ateşkesin ilk aşaması kapsamında gerisine çe-
kilmeyi taahhüt ettiği Sarı Hat bölgesinde işgalini 
sürdürüyor.

Hatta Sarı Hat’ın yakınından geçen Gazzelileri 
bile zevk uğruna öldürüyor.

ABD-İsrail ikilisi, ateşkes anlaşması konusunda 
zerre kadar güven vermiyor; çünkü karakterleri 
güven vermeye müsait değil.

Türkiye başta olmak üzere garantör devletler, 
attıkları imzanın namusunu korumak adına artık 
sesini daha gür çıkarmalıdır.

Belli ki ABD-İsrail ikilisi, yine sınırları zorluyor, 
tepkileri ölçüyor…

En azından “Ateşkese rağmen İsrail arada vura-
bilir.” diyen ABD’ye, zekânın, ahlakın ve şerefin ne 
olduğunu birilerinin hatırlatması gerekiyor.

BU YOLDAN
DÖNMEK YOK! 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, Bilecik’in Vezirhan belde-

sinde düzenlenen ‘Alparslan Türkeş 
Yaşam Vadisi’nin açılış töreninde 

konuştu. Durmaz, “Cumhuriyet; 
iradesine sahip çıkan Türk milleti-

nin, küllerinden yeniden doğduğu 
bir destanın adıdır. Bizlere düşen 

görev, bu emaneti koruyup  
yaşatmaktır” dedi. l 08

Cumhuriyet, bir 
destanın adıdır

BUYUK COSKU

DEVLETİN ZİRVESİ ATA’NIN HUZURUNDA
Cumhurbaşkanı Erdoğan başkanlığındaki devlet erkânı, Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla Anıtkabir’i ziyaret etti.  Kortejde, TBMM Başkanı Numan

 Kurtulmuş, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, CHP Genel Başkanı Özgür Özel  ve diğer  devlet erkânı yer aldı. Anıtkabir Özel Defteri’ni imzalayan 
Erdoğan, “Bundan 102 sene evvel uğruna nice vatan evladını şehit vererek kurduğumuz Türkiye Cumhuriyeti’ni, işaret ettiğiniz şekilde,

 ‘muasır medeniyetler seviyesinin de üstüne çıkartmak’ amacıyla tam bir kararlılık içinde çalışıyoruz” diye yazdı. 
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‘Zorbalık okulda değil, ailede başlar’
‘Bağlantı Hatası’ 

yarın vizyona giriyor 
"Bağlantı Hatası" filminin 
gala gösterimi, oyuncuların 

ve film ekibinin katılımıyla Atlas 
1948 Sineması'nda gerçekleş-
ti. Gökçen Usta'nın yönetmen 
koltuğuna oturduğu filmin 
başrollerini Onur Tuna, Bel-
çim Bilgin, Timur Acar, Asena 
Keskinci, Fatih Berk Şahin, Utku 
Coşkun ve Çağdaş Onur Öztürk 
paylaştı. Film, Böcek Films ve 
Atölye Production ortak yapımı 
olarak hayata geçti.  "Zorbalık 
okulda değil, ailede başlar" 
sloganıyla hazırlanan filmin 
yapımcısı Ömer Faruk Sorak, 
"Keşke sosyal sorumluluğu da 
içeren, bu konuda çok daha sert 
bir farkındalık yaratan bir iş 
yapsaydık. Birilerinin elini taşın 
altına koyması gerekiyor. So-

nuçta bizim sanatımız sinema 
ve biz bunu sinema eliyle anlat-
mayı kendimize görev edindik" 
ifadelerini kullandı. 

Sorak, çocukların gelecek 
kaygılarını filmde işlediğini an-
cak durumun daha kötüye git-
tiğini belirterek, "Burada vahim 
olan şey, çocukların gelecekleri-
nin bile farkında olamayacak ka-
dar başka bir kayboluş içerisinde 
olmasıydı. Hem anne-babaların 
hem de tüm kanun koyucula-
rın dikkat etmesi, altını kalın 
çizgiler ile çizmesi ve yasalarla 
da bu akran zorbalığının önüne 
geçilmesi gerekiyor" dedi. 

1 milyonluk ödül
Yapımcı Sorak, "#Bağlan-

tıKur" etiketiyle 31 Ekim-1 

Aralık'ta sosyal medyada yapı-
lacak paylaşımlardan birinin 
1 milyon liralık ödülün sahibi 
olacağını sözlerine ekledi.  

Başrol oyuncularından 
Asena Keskinci de kendi ya-
şadığı akran zorbalığına işaret 
ederek, "Yaşıtlarınızdan biraz 
farklı bir çocuksanız zorbala-
nıyorsunuz. Mesela ben kızıl 
saçlı olduğum ya da oyunculuk 
yaptığım için zorbalanıyordum. 
Fakat, lisedeki, yetişkin sayıla-
bilecek bir çocuğun zorbalığıy-
la ilkokul çağında bir çocuğun 
zorbalığı bir değil. Ben lisede 
de zorbalık yaşadım. 

Hatta bayağı şiddet gördüm. 
Davaların açıldığı olaylar ya-
şandı. Dolayısıyla çok yakından 
tanıdığım acılar bunlar" dedi.

‘Gezen 
Sinema Tırı’ 
Hatay’da

Hatay'da "Gezen Sine-
ma Tırı" ile açık havada 

"Çanakkale Son Mektup" 
filminin gösterimi yapıldı. 
Kültür ve Turizm Bakan-
lığınca, başta çocuklar 
olmak üzere herkesi ücret-
siz sinemayla buluşturma 
hedefiyle hayata geçiri-
len "Gezen Sinema Tırı" 
Antakya ilçesi, Gülderen 
TOKİ Konutları'nda ku-
ruldu. Hatay Valiliği, Hatay 
Büyükşehir Belediyesi ve 
Antakya Belediyesi koordi-
nasyonunda gerçekleştiri-
len açık hava etkinliğinde 
katılımcılar "Çanakkale 
Son Mektup" filmini izledi. 
Film gösteriminin ardından 
vatandaşlar, hep birlikte 
şarkı söyleyerek eğlendi.

Altın Portakal Film Festivali 
DEVAM 
EDIYOR 

Bu yıl 62'ncisi düzenlenen 
Uluslararası Antalya Altın 

Portakal Film Festivali kap-
samında Ulusal Uzun Metraj 
Film Yarışması'nda yer alan 
"Aldığımız Nefes" ve "Tavşan 
İmparatorluğu" filmlerinin 
gösterimi yapıldı. Antalya 
Büyükşehir Belediyesinin ev 
sahipliğinde düzenlenen fes-
tival, film gösterimleri, söyleşi 
ve oturumlarla devam ediyor. 
Atatürk Kültür Merkezi (AKM) 
Aspendos Salonu'nda, yönet-
menliğini Şeyhmus Altun'un 
yaptığı, başrolde Sacide Ta-
şaner, Hakan Karsak, Rüzgar 
Usta, Defne Zeynep Enci, Deniz 
Kavak ve Aras Kavak'ın yer al-
dığı "Aldığımız Nefes" filminin 
gösterimi sonrası söyleşi ger-
çekleştirildi. Yönetmen Altun, 
söyleşide yaptığı konuşmada, 
15 yıldır reklam ve belgesel 
çalışmaları yürüttüğünü, 
"Aldığımız Nefes"in ilk filmi 
olduğunu söyledi. Filmin geçen 
yıl çekildiğini belirten Altun, 
filmde olayların, hikâyenin 
merkezindeki 10 yaşında bir 
çocuğun etrafında şekillen-
diğini ifade etti. Altun, filmin 

kendi çocukluğuna dair bir 
sürü hikâyenin birleşiminden 
oluştuğunu dile getirdi.

'Tavşan İmparatorluğu'
Daha sonra AKM Aspendos 

Salonu'nda, yönetmenliğini 
Seyfettin Tokmak'ın yaptı-
ğı, başrolde Kubilay Tunçer, 
Sermet Yeşil, Alpay Kaya, 
Emrullah Çakay ve Perla 
Palamutçuoğulları'nın yer 
aldığı "Tavşan İmparatorlu-
ğu" filminin gösterimi yapıldı. 
Daha sonra gerçekleştirilen 
söyleşide konuşan yönetmen 
Tokmak, filmin Türkiye'de ilk 
gösterimi olduğunu söyledi. 
Çocuklarla ilgili zihinsel olarak 
çok mesai harcadığını belirten 
Tokmak, ilk filminde olduğu 
gibi bu filmde de bir çocuğun 
hayatına yönelik çalıştığını 
ifade etti. Tokmak, filmin ana 
karakteri Musa'yı bulmak 
için çok araştırma yaptığını, 
Kars'ta yaşayan Alpay Kaya'yı 
yaklaşık 5 bin çocuk arasın-
dan keşfettiğini dile getirdi.

Bursa'da, 600 yıllık geçmişe 
sahip tarihi Tahtakale Yoğurt 

Han'da atölyeleri bulunan Kültür ve 
Turizm Bakanlığı sanatçıları hat, 
tezhip, çini ve ebru gibi gelenek-
sel sanatları icra ediyor. Osmanlı 
döneminde 15. yüzyılın ilk çeyreğinde 
kente kazandırılan ve yüzlerce yıl 
boyunca ticaret merkezi, bedesten, 
hastane gibi çeşitli amaçlarla kulla-
nılan tarihi han, Ülküm Eğitim Vakfı 
girişimleriyle geleneksel sanat dalla-
rını icra eden sanatçı ve antikacıların 
bulunduğu bir yapıya dönüştürüldü. 
Hat, tezhip, çini, musiki ve ebru gibi 
sanatçılarla antikacıların bir araya 
geldiği handaki atölyelerde üretilen 
eserler, bir sergi aracılığıyla sanatse-

verlerin beğenisine sunulacak. Tarihi 
handa geleneksel sanat dallarına dair 
atölyelerin buluşturulması çalışma-
larını yürüten Ülküm Eğitim Vakfı 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Aydın, eğitim vakfının 2018 yılında 
kurulduğunu söyledi. Amaçlarının 
gençlerin eğitimine destek sağlamak 
ve yeni yetişen nesli, eğitim hayatı 
boyunca desteklemek olduğunu 
vurgulayan Aydın, “Onun dışında 
Türk İslam kültürüne uygun sanat 
eserlerinin yaşatılması, yeni nesillere 
aktarılması gibi amaçlarımız, hedefle-
rimiz var. Vakfımız kurulduktan sonra 
Vakıflar Bölge Müdürlüğü marifetiyle 
içinde bulunduğumuz tarihi Tahtakale 
Yoğurt Han'ı kiraladık" diye konuştu.

600 yıllık han, sanatçılara 

ATÖLYE OLDU

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel 
Müdürlüğünce bu yıl “Vakıf Eserlerinde 

Zamanın İzleri" temasıyla düzenlenen "Zamanın 
İzleri Vakıf Medeniyeti Uluslararası Fotoğraf 
Yarışması"nda ödül alan kareler belirlendi. Ödül 
almaya hak kazanan kareler, kasım ayında dü-
zenlenecek törenle sahiplerine takdim edilecek. 
Yarışmanın seçici kurulunda deneyimli fotoğ-
rafçılar yer aldı. Başkanlığını İzzet Keribar'ın 
üstlendiği jüride, Coşkun Aral, Merih Akoğul 
ve Cengiz Karlıova yer aldı. Yarışmada “Dijital 
Renkli veya Siyah-Beyaz" ile bu yıl ilk kez 
düzenlenen “Mobil Fotoğrafçılık" kategorilerin-
de ödüller sahiplerini buldu. Dijital Fotoğrafçılık 
kategorisinde Fatih Sultan Mehmet Birincilik 
Ödülü “Sarayda İlk Işık" adlı fotoğrafla Mehmet 
Şah Deniz, Mimar Sinan İkincilik Ödülü “Köprü" 
adlı fotoğrafla Volkan Karagülleoğlu, Bezmialem 
Valide Sultan Üçüncülük Ödülü sahibi ise İsmail 
Tütün oldu. Mobil Fotoğrafçılık kategorisinde ise 
Fahrettin Türkan Paşa Mobil Fotoğrafçılık Özel 

Ödülü “Tarih İnsan" adlı fotoğrafla Ahmet Turan 
Kural'a, İzzet Keribar Mobil Fotoğrafçılık Özel 
Ödülü “Hacı Ali Bey Çeşmesi" adlı fotoğrafla Ha-
san Karakaş'a, Coşkun Aral Mobil Fotoğrafçılık 
Özel Ödülü ise “Gölgelerle Yansıyan Dua" adlı 
fotoğrafla Mürsel Tahtacı'ya verilecek.

ÖDÜL ALAN KARELER 
BELIRLENDI
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AÇIK VEYA GİZLİ 
PROVOKASYONLAR 

UYARISI

MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli, 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı 
dolayısıyla yaptığı 

açıklamada, “Terörsüz Türkiye” 
sürecine ilişkin önemli değer-
lendirmelerde bulundu:

“Bölücü terör örgütünün ta-
mamıyla son bulması, ülkemize 
kalıcı bir bahar havası getire-
cek; bunun bölgemize de mu-
hakkak olumlu ve kayda değer 
yansımaları olacaktır. 
Elbette ‘Terörsüz Türkiye’ ama-
cından rahatsızlık duyan, tahrik 
ve taciz ortamını diri tutmanın 
çabasında olan yerli ve yabancı 
odakların varlığı az çok herke-
sin malumudur. 
Barış ve kardeşlikten ürken, bu 
nedenle fitne aşılamak için pu-
suda bekleyen çevrelerin açık 
veya gizli provokasyonlarına 
her zaman hazırlıklı ve tedbirli 
olmakta fayda vardır.”

Sayın Devlet Bahçeli, bu 
açıklamasıyla herkesin dikkat 
etmesi gereken ciddi bir uyarıda 
bulunmuştur. Çünkü karşımız-
da, yarım asırdır terörü sürdü-
ren bölücü terör örgütü ve bu 
örgütü kullanan Müslüman, Ya-
hudi ve Hristiyan milletler var. 
Üstelik terör örgütünün kuruluş 
felsefesinde ateizm bulununca, 
ortaya ne kadar absürt bir man-
zara çıktığı ortada. Görüldüğü 
gibi emperyalizm işlevi din-et-
nik temelinde sınır tanımıyor.

ABD ve İsrail kime saldırıyor? 
İran’a… 
PKK’nın silahını kim veriyor? 
ABD… 
Suriye’de PKK’yı kim kullanı-
yor? Yine ABD-İsrail…

Fakat aynı PKK’yı İran da 
desteklemedi mi? Evet. Suri-
ye’de Beşar Esad devrildikten 
sonra İran, PKK ile görüşmeler 
yapmış ve Suriye’deki direnci 
sürdürmeleri için onlarla 1500 
drone verilmesi anlaşması yap-
mıştı. Bu haber dünya medya-
sında da yer almış ve İran tara-
fından yalanlanmamıştı.

O dönemde İran devlet  
televizyonuna bağlı Javan  
Haber Ajansı şöyle bir  
açıklama yapmıştı.

“Kürtler, Türkiye’nin Suri-
ye’deki hedeflerine ulaşmasını 
engelleyebilir. Bu, Batı Asya’da 
Türk hegemonyasının kurul-
masını önler. İran, PKK/YPG’yi 
destekleyerek Türkiye’yi dur-
durmalı.”

Geçmişte de PKK’nın terör 
kampları İran da idi…

Suriye’de terör örgütü PKK 
ile sadece ABD, İsrail, İran değil, 
Rusya’nın, Fransa’nın, İngilte-
re’nin ve daha birçok ülkenin de 
birçok dirsek teması olmuştur.

İşte bu nedenle, PKK konu-
sunda sadece ABD ve İsrail’e 

bakmak yanıltıcı olur. Durumu 
değerlendirmek için radarımızı 
çok daha geniş açıdan çalıştır-
mak gerekir.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin “Açık veya gizli pro-
vokasyonlarına her zaman ha-
zırlıklı ve tedbirli olmakta fayda 
vardır.” Derken bu radarı geniş 
kullanmaya işaret etmektedir.

Türkiye, “Terörsüz Türkiye” 
hedefine ulaşmaya çalışırken  
ve bu alanda stratejik adımlar 
atarken, elbette terör baronları 
da terör sisteminin devam  
etmesi için mücadelelerini  
sürdürecektir.

Mesela kendi vatanını sa-
vunan HAMAS’ı terör örgütü 
olarak gören ve bu bahaneyle 
Gazze’de 65 binden fazla sivilin 
ölümüne neden olan ABD-İs-
rail ikilisi; dört ülkede (Türkiye, 
İran, Irak, Suriye) terör yara-
tan, o ülkeleri bölmeye çalışan 
PKK’ya niçin eğitim ve donatma 
sağlıyor, tonlarca silah yardı-
mı yapıyor? Dünyada adaletin 
değil, gücün belirleyici olduğu 
bir sistemde bu tür çarpıklıklar 
sorgulanmıyor.

Türkiye ise işte bu terör sis-
temini bozmaya çalışmaktadır. 
Türkiye bu oyunu bozarsa, hem 
kendi topraklarında hem de 
bölgede birçok emperyalist plan 
büyük darbe alacaktır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli, iç cephenin güçlendirilmiş 
ve terörden arınmış bir Türkiye 
hedefine ulaşması için ısrarla 
eylem ve söylem geliştirmekte-
dir. Bu süreçte somut adımlar da 
atılmıştır. Öyle ki, terör örgütü 
PKK, kendi tarihinde ilk defa 
kurucusu tarafından feshedil-
me kararı almıştır. 

Türk devletinin ve hükü-
metin, şimdi gösterdiği kararlı 
iradesiyle bu silah bırakma ve 
örgütün feshedilme aşamasını 
artık dönüşü olmayan bir  
yol olarak tescillemesi  
gerekmektedir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin de 
ifade ettiği gibi; elbette terörden 
beslenenlerin provokasyon-
ları, tahrikleri ve zehirli dilleri 
olacaktır. “Terörsüz Türkiye” 
süreci gerçekleştiğinde bunların 
nefesi daralacak; süreci  
bozmak için ellerinden geleni 
yapacaklardır.

Bu yüzden devletin iradesi 
net ve kararlı olmalı; güvenlik 
tedbirleri sıkı tutulmalı,  
toplumsal bilinç ve birlik  
sürekli kılınmalıdır.

Terör meselesi, Türkiye’nin 
sırtındaki yarım asırlık büyük 
bir yük olmuştur. 
Şimdi bir fırsat doğmuştur. 
Umarım “Terörsüz Türkiye”  
hedefi amacına ulaşır ve bu fır-
sat heba edilmez.

İzmir Katip Çelebi Üniversitesinden Dr. Öğretim Üyesi Ufuk Özkan, 
kentte yılın her döneminde kuvvetli yağış görülebileceğine dikkati 

çekip, "İzmir'de sel ve kuraklık aynı anda yaşanabilir" dedi.

İZMİR'DE SEL VE 
KURAKLIK AYNI  

ANDA YAŞANABİLİR
İKÇÜ Orman Fakültesi Orman 
Mühendisliği Bölümü Havza 
Amenajmanı Ana Bilim Dalı 
Başkanı Dr. Öğretim Üyesi 
Özkan, 23 Ekim'de Foça, 
önceki gün de Bergama'da 
meydana gelen sel ve taşkın-
ların ardından açıklamalarda 
bulundu. Dr. Özkan, kentin 
güneyden gelen sıcak hava 
ile Balkanlar üzerinden inen 

soğuk hava dalgalarının 
kesişim hattında kalması 
nedeniyle kuvvetli yağış-
ların yılın her döneminde 
görülebileceğini söyledi. Dr. 
Özkan, kuraklık tehlikesinin 
yağışlı sezonda dahi ortadan 
kalkmadığını, kentleşme 
ve arazi kullanımı değişim-
leri nedeniyle sel ve taşkın 
riskinin her yıl yaşanabilece-

ğini vurgulayarak, “Bilim-
sel bir gerçek sonucunda 
biliyoruz ki kuraklık, suyu 
tutamama ve yönlendire-
meme problemi. Dolayısıyla 
suyla ilgili problemlerimiz 
yazın olduğu gibi kışın da 
devam edecek. İzmir'in daha 
yüksek kesimleri olan kuzey 
ilçelerinde, kentsel anlamda 
büyüyen ve arazi kullanımı-

nın hızlı değiştiği alanlarda, 
yeni yol yapımlarının olduğu, 
yeni mahallelerinin açıldığı, 
maden çalışmalarının ya 
da arazi örtüsünü ortadan 
kaldıracak büyük projelerin 
gerçekleştirildiği alanlarda 
şiddetli yağışlar sel taşkı-
nı oluşturma riski taşıyor. 
İzmir'de sel ve kuraklık aynı 
anda yaşanabilir" dedi.

İzmir'in Seferihisar ilçesi 
açıklarında 30 Ekim 2020'de 
meydana gelen 6,6 bü-
yüklüğündeki depremde 
hayatını kaybeden 117 kişi, 
depremin 5. yılında anılıyor. 
Ege Denizi'nde saat 14.51'de 
16,54 kilometre derinlikte 
kırılan fayın neden olduğu 
6,6 büyüklüğündeki deprem, 
yaklaşık 15 saniye sürdü. 
Sığacık Mahallesi'nde küçük 
çaplı tsunamiye neden olan 
depremin yıkıcı etkisi, merkez 
üssüne yaklaşık 70 kilometre 
mesafedeki Bayraklı ve 
Bornova ilçelerinde görüldü. 
Alüvyon zemine sahip alanda 
depremin hemen ardından 8 
bina yıkıldı. Arama kurtarma 
ekiplerinin enkazlarda gece 
gündüz gerçekleştirdiği 
özverili çalışmada, Bayraklı 
ilçesinde yıkılan Rızabey, 
Doğanlar, Yağcıoğlu ve Yılmaz 

Erbek apartmanlarıyla Emrah 
Sitesi'ndeki iki bina ve Barış 
Sitesi'nin 3 blokundan 107 
kişi sağ çıkarıldı, 117 kişi 
hayatını kaybetti. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü verilerine göre 
9 bin 79 yapının depremden 
etkilendiği belirlenirken, 
bunlardan 99 yapının acil 
yıkılacak, 632 yapının ağır 
hasarlı, 580 yapının orta 
hasarlı, 7 bin 768 yapının ise 
az hasarlı olduğu tespit edildi. 
Acil yıkılmasına karar verilen 
binaların yıkımı gerçekleş-
tirildi. Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığı (TOKİ) tarafından 
yapım ihalesi gerçekleştirile-
rek inşaatı tamamlanan iki bü-
yük konut projesiyle toplam 5 
bin 61 konut ve 357 iş yerinin 
teslimi yapıldı. Ev ve iş yerleri 
zarar gören depremzedelerin 
tamamı yeni yerlerini aldı.

İZMIR DEPREMININ 
ÜZERINDEN 5 YIL GEÇTI

SICAK SU VE BUHAR  
DEPREM FIRTINASINDA ETKEN

Gazi Üniversitesi Deprem Araştırma 
Merkezi Kurucu Başkanı Prof. Dr. 

Süleyman Pampal, Sındırgı bölgesinin 
jeotermal bakımdan zengin olduğunu söy-
leyerek, "Sıcak su ve su buharı kaynakları 
bol ve buradan jeotermal enerji 
elde ediyoruz. Ama bu suların 
sıcak olmasının nedeni 
ne? Aktif faylar. Bu sıcak 
su, sıcak buharların 
faaliyetleri, bu dep-
remlerin sık olması, 
deprem fırtınalarının 
ortaya çıkmasında bir 
etken olarak karşımıza 
çıkıyor" dedi. Prof. Dr. Sü-
leyman Pampal, Balıkesir'in 

Sındırgı ilçesinde 6,1 büyüklüğündeki 
depremin 'Simav Fay Zonu' üzerinde 
gerçekleştiğini söyledi.  Depremlerin 
İstanbul’daki fay hattıyla bağlantısı 
olmadığını belirten Pampal, "Sındırgı’daki 

depremler İstanbul'u etkilemez. 
İstanbul’u etkileyecek olan, 

Marmara Denizi içindeki 
Orta Marmara Fayı’dır. O 

fay kırılmak için yeterli 
enerji biriktirmiş durum-
da; ama bu iki bölge 
arasında tetikleme 

etkisi olmaz. Türkiye’de 
deprem tehlikesinden 

muaf tek bir santimetrekare 
bile yok" diye konuştu.

Türkiye Acil Tıp Vakfı 
Yönetim Kurulu ve Mütevelli 

Heyeti Başkanı Prof. Dr. Şahin Ço-
lak, Türkiye'nin acil tıp konusunda 
çok ciddi mesafe katettiğini be-
lirterek, "Özellikle Avrupa ve ABD 
ile kıyasladığımızda acil serviste 
hem bilimsellik hem hasta bakımı 
açısından çok ileri bir seviyedeyiz" 
dedi. Türkiye Acil Tıp Vakfının ev 
sahipliğinde Antalya'nın Kemer 
ilçesindeki bir otelde düzenlenen 
5. Uluslararası Acil Tıp Kong-
resi, çeşitli oturumlarla devam 

ediyor. Kongreye katılan Çolak,   
"Türkiye'de günlük yaklaşık 2 bin 
civarında hasta bakılabilen eğitim 
araştırma hastanelerimiz var. 
Bu da ciddi tecrübe birikimini de 
beraberinde getiriyor. Bu açıdan 
hastayı karşılama, hastayı  
tedavi edebilme, hastayı  
yönlendirebilme, hastayı yatış 
yaptırabilme kabiliyetleri açısın-
dan değerlendirdiğimizde acil tıp 
uzmanları ABD ve Avrupa'daki 
meslektaşlarına göre çok iyi 
konumda" diye konuştu.

TÜRKIYE, ACIL  
TIPTA ILERI  

SEVIYEDE

Dr. Ufuk Özkan
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29 Ekim 1923’te Cumhuriyet’in ilanıyla birlikte 
artık eski kalıplarla sikke basımı mümkün 

olmadığından Cumhuriyet dönemi altın sikke (mes-
kük) basımı için mevzuat çalışmalarına başlandı. İlk 
altın sikke basımı, 1925 yılında dönemin maliye ve-
kili, milletvekilleri, askeri ve mülki erkanın katıldığı 
törenle Topkapı Sarayı avlusundaki Darphane’de 
yapıldı. Basılan 5 liralık altın sikke, Atatürk’e 
sunulmak üzere dönemin Maliye Vekili Abdülhalik 
Renda’ya teslim edildi. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurulmasına mahsus Ekim 1925’te basılan ilk 
cumhuriyet beş liralık altın, bugünkü standardına 
1951’de kavuştu. İlk ziynet 5 liralık altın ise 1927’de 
basıldı. İlk Atatürk resimli meskükler 1944, ilk 
Atatürk resimli ziynetler ise 1938’e ait. Darphane 
ve Damga Matbaası Genel Müdürü Gözübüyük, 
piyasa talebine göre altın gruplarına yönelimin 
değiştiğini belirterek, “Meskük 100, ziynet 100 ve 

ziynet 25 en çok tercih edilen altın gruplarıdır.” 
dedi. Üretim planlaması ve ürün stoklamasında 
bu gruplara ilişkin istatistiklerin dikkate alındığını 
belirten Gözübüyük, şunları kaydetti: “Bu amaçla, 
üretim kapasitesini iki katına çıkaracak bir yatırım 
olan Kartal Altın Üretim Hattı tamamlanmış olup 
test çalışmaları devam etmektedir. Ayrıca piyasanın 
talep yelpazesi dikkate alınarak altına dayalı diğer 
enstrümanlar piyasayla buluşturulmaktadır. 
Buna örnek olarak S1 altın sertifikasını verebiliriz. 
Darphane Altın Sertifikası, 0,995 saflıkta 15 ton altın 
ihraç tavanı kapsamında her biri 0,01 gram altını 
temsil edecek şekilde vadesiz olarak ihraç edilen 
ve sahibine Kamuyu Aydınlatma Platformu’nda 
yayınlanan İzahname kapsamında fiziki altına 
dönüşüm imkanı tanıyan, Borsa İstanbul AŞ Pay 
Piyasası bünyesindeki emtia pazarında ‘ALTIN.S1’ 
koduyla işlem gören sermaye piyasası aracıdır.”

ABD ekonomisinde işler zaman zaman yolunda gitmiyor. 
ABD  merkezli nakliye şirketi UPS, bu yıl 48 bin çalışanı-

nın işten çıkarıldığını bildirdi. UPS, bu yılın üçüncü çeyreğine 
ilişkin bilançosunu açıkladı. Şirketten yapılan açıklamada, 
UPS’nin gelirinin bu yılın üçüncü çeyreğinde 21,4 milyar dolar 
olduğu aktarıldı. Açıklamada, şirketin hisse başına karının da 
aynı dönemde 1,74 dolar olduğu belirtildi. UPS’nin dönüşüm 
stratejisine ilişkin bilgilerin de paylaşıldığı açıklamada, daha 
verimli bir işletme modeline dönmek ve işi piyasa dinamik-
lerine daha hızlı yanıt verecek şekilde uyarlamak amacıyla 
başlatılan girişim kapsamında öncelikle yönetim kademele-
rinde olmak üzere, yaklaşık 14 bin kişinin işten çıkarıldığı ifade 
edildi. Açıklamada ayrıca operasyonel iş gücünün de yaklaşık 
34 bin kişi azaltıldığı kaydedildi. Böylece UPS, bu yıl şimdiye 
kadar toplamda 48 bin kişinin işine son verdi.

DENIZLERDE HAMSI BEREKETI

Havaların soğumasıyla Karadeniz’den bol miktarda hamsi çıktığını belirten 
balıkçılar, fiyatların düşmesinin vatandaşın da yüzünü güldürdüğünü ifade etti. 

Süleymanpaşa’daki Salı Pazarında tezgâhlarını açan satıcılar, sabah saatle-
rinden itibaren yoğun ilgiyle karşılaştıklarını, akşam saatlerinde ise fiyatların 
daha da uygun hale geldiğini söyledi. Pazarda balık satışı yapan esnaf, “Bol 

çıkınca 50 lira, az çıkınca 250 lira. Trabzon Karadeniz hamsisi bunlar. Biz 20, 25 
liraya alıyoruz. Bu aralar hamsi bol, vatandaş da rağbet gösteriyor” dedi. Balık 
tezgâhlarının önünde uzun kuyruklar oluşurken, birçok vatandaş uygun fiyatı 
fırsat bilerek poşet poşet hamsi aldı. Balıkçılar, hamsi sezonunun bu şekilde 
devam etmesi halinde fiyatların bir süre daha düşük seyredeceğini belirtti.

İSTANBUL HAVALİMANI 
AVRUPA’NIN ZİRVESİNDE

Türkiye’nin yerli ve milli otomobil hayalini gerçekleş-
tiren Togg, 29 Ekim 2022 tarihinde ilk kez banttan ini-
şinin 3. yılını kutlarken, Avrupa’da satışlarına başladı.

NVIDIA’DAN 
NOKIA’YA DEV 

YATIRIM
ABD’li çip üreticisi Nvidia Üst Yöneticisi (CEO) 
Jensen Huang, şirketin yazılım geliştiricileri, 

mühendisleri, araştırmacıları, bilgi teknolojileri uz-
manlarını bir araya getirdiği etkinliğinde, yapay zeka 
alanındaki yeni atılımlarını anlattı. Şirketten yapılan 
açıklamalarda söz konusu çalışmalara dair bilgi veril-
di. Nvidia ile Nokia’nın yeni nesil yapay zeka tabanlı 
mobil ağların ve yapay zeka ağ altyapısının hızlı bir 
şekilde geliştirilmesini ve uygulanmasını sağlamak 
amacıyla stratejik bir ortaklık kuracağı belirtilen 
açıklamada, Nvidia’nın Nokia’ya hisse başına 6,01 
dolardan 1 milyar dolar yatırım yapacağı belirtildi. 
Nokia’dan yapılan açıklamada ise Nvidia’nın şirket-
ten 166,4 milyon hisse alacağı ve bunun sonucunda 
Nokia’nın yüzde 2,9 hissedarı olacağı belirtildi. 
Nvidia’dan yapılan başka açıklamada da Amerika’nın 
yapay zeka altyapısını oluşturmak üzere ABD Enerji 
Bakanlığının ulusal laboratuvarları ve ülkenin önde 
gelen şirketleriyle işbirliğine gidildiği kaydedildi. 
Şirketin, ABD Enerji Bakanlığına ait iki tesiste bilimsel 
araştırma ve inovasyonu desteklemek için 7 yeni 
sistem sağlayacağı ifade edilen açıklamada, Nvi-
dia’nın Oracle ve Enerji Bakanlığı ile işbirliği yaparak 
Bakanlığın bilimsel keşifler için en büyük yapay zekâ 
süper bilgisayarını inşa edeceği vurgulandı.

TOGG FIRTINASI 3. YILINDA

AVRUPA'DA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Avrupa’nın en yoğun havalimanı haline gelen İstanbul Havalima-
nı’nda 7 yılda 402 milyon 937 bin 350 yolcuya ve 2 milyon 695 bin 738 uçak trafiğine hizmet verdiklerini bildirdi.
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’nin 
“mega projesi” İstanbul Havali-
manı’nın açılış yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı yazılı 
açıklamada, havalima-
nını 29 Ekim 2018’de hiz-
mete aldıklarını, Cum-
huriyet’in 102’nci yılında 
İstanbul Havalimanı’nın 
da 7 yaşına girdiğini ifade 
etti. Söz konusu havalima-
nının yıllık 90 milyon yolcu ka-
pasitesiyle Türkiye’nin en büyük 
havalimanı olduğuna işaret eden 
Uraloğlu, “İstanbul Havalimanı’n-
da 7 yılda 402 milyon 937 bin 350 
yolcumuza ve 2 milyon 695 bin 738 

uçak trafiğine hizmet verdik. 
Aynı dönemde 15 milyon 535 bin 
ton yük taşındı” bilgisini verdi. 
İstanbul Havalimanı’nın yıllardır 
Avrupa’nın en yoğun havalima-
nı ünvanına sahip olduğunu ve 

Avrupa Hava Seyrüsefer Emniyeti 
Teşkilatının 23 Ekim’deki Avrupa 
Havacılık Genel Bakış Raporu’nda 
da bu ünvanını koruduğunu belir-
ten Uraloğlu, “Havalimanımız, 13-
19 Ekim’i kapsayan raporda günlük 

ortalama 1556 uçuşla Amsterdam, 
Frankfurt, Paris Charles de Gaulle 
ve Londra Heathrow gibi Avrupa 
başkentlerindeki havalimanlarını 
geride bıraktı” ifadesini kullandı. 
Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nı 
sürekli geliştirmek için çalışma-
larını sürdürdüklerini belirterek 
şunları kaydetti: 

“17 Nisan 2025’te İstanbul Hava-
limanı’nda eş zamanlı üçlü bağım-
sız pist operasyonu uygulamasını 
hayata geçirerek Avrupa’da bir 
ilki başardık. Bu sistemle İstanbul 
Havalimanı’nda aynı anda 3 uçak 
birbirinden tamamen bağımsız 
pistlere iniş veya kalkış gerçekleş-
tirmeye başladı.”

CUMHURIYET ALTINI 
100 YAŞINDA

UPS BU YIL 48 BIN KIŞIYI IŞTEN ÇIKARDI

AJET’TEN YAZ 
SEZONU HAMLESI

Yeni 
yaz tarifesi kap-

samında Bodrum’dan 
Londra-Stansted, 

Nürnberg ve Hamburg’a 
haftada iki kez uçuş 

yapılacak.

T10F, Türkiye’de 
satışa sunulmasının ar-

dından kısa sürede elektrikli 
araç pazarında öne çıktı. Araç, 

eylülde 1194’lük satışla Türkiye’de 
en çok satılan ikinci elektrikli 

otomobil olurken, markanın ilk 
modeli T10X ise 1061 adetle 

üçüncü sıraya 
yerleşti. 

AJet, Avrupa’nın önemli turizm şirketlerinden TUI ile yaptığı iş 
birliği kapsamında, Avrupa’dan Bodrum’a turist getirecek. 

Planlanan yeni rotalarla Bodrum, 2026 yaz sezonunda 
Avrupa’dan turistler, direkt seferlerle Bodrum’a 

taşınacak. Bu kapsamda TUI, belirlenen hatlarda 
satışları desteklemek üzere kapasitenin 

önemli bir bölümünü üstlenecek. 
Yeni yaz tarifesi kapsamın-

da Bodrum’dan 

Londra-Stansted, Nürnberg ve Hamburg’a haftada iki kez 
uçuş yapılacak. Bunun yanı sıra Leipzig, Kopenhag, Berlin, 
Hannover, Viyana, Stokholm, Prag, Bükreş, Basel ve 
Bremen’e haftada bir kez sefer düzenlenecek. AJet, 
Bodrum’dan Avrupa’ya ilk uçuşunu 26 Haziran 
2026 tarihinde yapacak. Yeni hatların tama-
mında biletler, AJet’in satış kanalları 
ile tüm TUI satış platformları 
üzerinden satışa çıktı.

Türkiye’yi, elektrifikasyon, mobilite 
ve otonomi teknolojileri ile şekillenen 
alanda küresel bir teknoloji ve üretim 
üssü haline getirecek en önemli adım 
olan Togg, etrafında şekillenen yeni 
e-mobilite endüstrisine de öncülük 
ediyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın çağrısıyla bir araya gelen 
“Babayiğit”ler Türkiye’nin Otomo-
bili Girişim Grubu’nu (Togg) kurdu. 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB), Anadolu Grubu, BMC, Zorlu 
Holding ve Turkcell’in ortak girişimiy-
le yerli otomobil için ilk imzalar 2017 
yılında atıldı. Değişen çağda, elektri-
fikasyon ve otonomi teknolojilerinde 
elde edilecek yetkinlikler ile küresel 
düzeyde rekabetçi konuma gelinmesi 
hedefiyle, yerli otomobil projesi haya-
ta geçirilmiş oldu.

Yerli otomobilin somutlaşması 
sonrasında Türkiye’nin global çaptaki 
teknoloji ve sanayi firmalarında gö-
rev yapan “beyinler” göreve çağrıldı. 
Togg’un üst yöneticiliğine Mehmet 
Gürcan Karakaş atandı. Tüm bu 
girişimlerin sonucunda Türkiye’nin 
ilk elektrikli yerli otomobili, 27 Aralık 
2019 tarihinde Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın katılımıyla Gebze’de düzen-
lenen programla tanıtıldı. Bursa’nın 
Gemlik ilçesinde 2020’de temeli atılan 
fabrikanın inşası hızla devam etti. 
Togg Teknoloji Kampüsü, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ka-
tılımıyla 29 Ekim 2022’de Cumhuriyet 
Bayramı’nda törenle açılırken, açılışta 
Togg’un ilk akıllı cihazı C SUV’un seri 
üretim bandından inişi kutlandı.

ABD’nin Las Vegas şehrinde 
düzenlenen Tüketici Elektroniği Fu-
arı’nda (CES) tanıtılan yerli otomobil, 
ilk kez uluslararası bir fuarda boy 
göstermiş oldu. Togg Üst Yöneticisi 

(CEO) Gürcan Karakaş, lansmanda 
aracı tanıttı.Togg’un Münih’te dü-
zenlenen IAA Mobility 2025’te dünya 
kamuoyuna tanıttığı 2’nci modeli 
T10F, 15 Eylül’de Türkiye’de, 29 Eylül’de 
ise Almanya’da satışa sunuldu. Yeni 
model ile beraber T10X modeli de 
Almanya’da kullanıcılarla buluştu. 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat da katıldığı 
bir programda Almanya’ya ilk partide 
100 adet Togg ihraç edildiğini, yıl 
sonuna kadar bu sayının 1000’e yak-
laşacağını açıkladı.

T10F, Türkiye’de satışa sunulma-
sının ardından kısa sürede elektrikli 
araç pazarında öne çıktı. Araç, eylülde 
1194’lük satışla Türkiye’de en çok 
satılan ikinci elektrikli otomobil olur-
ken, markanın ilk modeli T10X ise 1061 
adetle üçüncü sıraya yerleşti. T10X ve 
T10F, Avrupa pazarındaki otomobille-
rin güvenliğinin değerlendirildiği ba-
ğımsız Euro NCAP programının tüm 
testlerinden en yüksek seviye olan 5 
yıldız aldı. T10F, hızlı şarj ile 28 daki-
kada yüzde 20’den yüzde 80 batarya 
doluluk seviyesine ulaşabiliyor. 

Tasarımı, ileri teknolojisi ve kul-
lanıcı odaklı yaklaşımıyla öne çıkan 
T10F, Gemlik, Oltu ve Kula renkle-
rinin yanı sıra Urla ve Mardin renk 
seçeneklerine de sahip. Urla, Ege’nin 
dinginliğini ve rafine zevklerini yan-
sıtırken Mardin’in mavi badem şekeri 
yeni renge ilham oldu.

T10X VE T10F 4 MORE SIPARIŞE AÇILDI
Ardıç, bankaya borçlu firmaların faaliyetlerini sürdürebilmeleri ve 
istihdamı koruyabilmeleri için banka borçlarının kapsamlı ve etkin şekilde 
yapılandırılması gerektiğini ifade etti. Bu sürecin ödeme planlarının 
gerçekçi bir şekilde yeniden yapılandırılmasına ve firmaların yeniden 
ayağa kalkmasına imkan verecek destekleyici finansman araçlarını da 
içermesi gerektiğini belirten Ardıç, şu değerlendirmede bulundu: “Banka 
borçlarının yapılandırılması, iflasların önlenmesi ve konkordato ilanlarının 
azaltılması noktasında da kritik bir rol oynayarak, ekonominin bütününü 
korumak adına stratejik bir adım olacaktır. Biz sanayiciler olarak, üretim 

faaliyetlerinin adaletli ve sürdürülebilir şekilde devam etmesini istiyoruz. 
Üretimi teşvik eden, dijital dönüşüm ve yeşil ekonomi gibi alanlarda iş 
gücünü yeniden yönlendiren, girişimciliği destekleyen ve mesleki eğitimi 
güçlendiren adımları öncelikli hâle getirmeliyiz.” Ardıç, müteahhitlerin 
gerekçeli durumlarda sözleşme devri veya tasfiye talebinde bulunabileceği, 
açık ve öngörülebilir bir yasal zemin oluşturulması talebini dile getirdi. İlaç 
sanayisinde denetimli kur problemi olduğunu ifade eden Ardıç, sadece ilaç 
sektörüne mahsus dönemsel avro değeri uygulamasından vazgeçilerek, ilaç 
fiyatlarının yılda en az 2, hatta 3 kez güncellenmesini beklediklerini bildirdi.

Abdulkadir Uraloğlu
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ECOMONDO 
2025 IÇIN GERI 

SAYIM BAŞLADI

İNCIR SEZONU 
ÜRETICISININ 
YÜZÜ GÜLDÜ

Ecomondo 2025, 4-7 Kasım tarihleri arasında Rimini 
Expo Centre’de, Italian Exhibition Group (IEG) tarafın-
dan düzenlenecek. Yeşil, mavi ve döngüsel ekonomi-

lerin öne çıktığı etkinliğe, bin 700’den fazla marka, 66 
ülkeden 350 alıcı, 30 resmi delegasyon ve 90 ticaret 

birliği katılım sağlayacak. Etkinliği değerlendiren IEG 
Başkanı Maurizio Ermeti, “Ecomondo serüveni, uzun ve 

başarılı bir yolculuğun hikâyesidir. Etkinlik, 90’lı yıl-
ların sonundan günümüze kadar katlanarak büyümüş 
ve yeşil ekonominin küresel pazarlarında yer edinmek 
isteyen Avrupa ve ötesindeki şirketler için uluslararası 
bir referans noktası ve vazgeçilmez bir etkinlik hâline 

gelmiştir” dedi. IEG CEO’su Corrado Peraboni şöyle 
konuştu: “Ecomondo inovasyon, iş dünyası ve stratejik 

vizyonun birleştiği yerdir. Kurumları, şirketleri ve 
bilim dünyasını bir araya getirerek çevre politikası ve 

döngüsel ekonomiye geçişle ilgili zorlukları ve fırsatları 
tartışıyor, küresel sinerjilerin ortaya çıkabileceği  

stratejik iş birliklerini teşvik ediyor.”

Mersin’in Mut ilçesinde hasadı tamamlanan incirin, 
sezona kilosu 250 lirayla başlayıp 150 lirayla kapat-
ması üreticisinin yüzünü güldürdü. Mut ilçesinde 
üreticinin önemli gelir kaynaklarından olan beyaz 
Mut incirinin hasadı tamamlandı. Rengi, aroması, 
iriliği, tadı ve sevkiyata dayanıklılığı ile tercih edilen 
incir, bu yıl üreticisinin yüzünü güldürdü. Hasat 
başladığında kilogramı 250 lira olan incir, hasat 
süresince 150 liranın altına inmedi. Son ürünlerde 
kilogramı 150 TL’den satılan incir, üreticisini se-
vindirdi. İncir üreticisi Mehmet Yıldız, “Bu yıl incir 
üreticinin yüzünü güldürdü. Sadece iklimsel olarak 
rekoltede düşüklüğü var. O da bu yıla has bir şey 
oldu. Ama şu anda 250 lira ile başlayan fiyatlarımız 
150 lirayla sezonu kapattı. Kuru incirimiz ise 700 ile 
800 lira arası satılıyor” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Mar-
maray’ın açılışından bu yana geçen 12 yılda 1 milyar 

430 milyon yolcuya hizmet verdiğini bildirdi.

12 YILDA 1,4 MILYARI 
AŞKIN YOLCUYA 
HIZMET VERDI

T.C. ADANA 5. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2018/546 Esas
ADANA 5. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN
Davalı Mete Bayar - 16093223714, 
Mehmet Salim’den olma, Fatma 
Zerrin’den doğma, 01/01/1964 
doğumlu, ikametgahı meçhul. 
Davacı Cansu Yıldız tarafından 
Adana İli, Seyhan İlçesi, Döşeme 
Mahallesi, 12673 Ada, 7 Parsel 
sayılı taşınmazdaki mevcut ortaklığın 
giderilmesi için Adana 5. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2018/546 Esas esas 
sayılı davası açılmış olup, davalı 
Mete Bayar’a tebligat yapılamaması 
nedeniyle ilanen tebliğ yapılmasına 
karar verildiğinden, davalı Mete 
Bayar’ın iki hafta içerisinde cevap 
dilekçesi verebileceği, dilekçe ile 
birlikte tüm delillerini açıkça ve hangi 
vakıanın delili olduğunu da belirterek 
bildirmek, elinde bulunan delilleri 
dilekçeye eklemek ve başka yerlerden 
getirilecek belge ve dosyalar için de 
bunların bulunabilmesini sağlayan 
bilgilere dilekçede yer vermek zorunda 
olduğu,09/04/2026 günü saat09:50’de 
Adana 5. Sulh Hukuk Mahkemesi 
duruşma salonunda yapılacak 
duruşmada bizzat hazır bulunması 
veya kendini bir vekille temsil ettirmesi, 
aksi takdirde duruşmaya yokluğunda 
devam edileceği ve yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceği ve düzenlenen 
bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi 
gereğince tebliğ tarihinden itibaren 
iki hafta içinde itiraz etmediği 
taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme 
hakkından vazgeçmiş sayılacağı 
işbu ilan tarihinden itibaren yedi gün 
sonra tebliğ yapılmış sayılacağı ihtar 
olunarak dava dilekçesi, dahili dava 
dilekçesi, bilirkişi raporu ve duruşma 
günü yerine geçerli olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322512

T.C. ERDEMLİ 2. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/9 Esas
DAVALI :EBRU ÜNAL (TC 436.....534) 
Adresi Meçhul
Davacı İBRAHİM ERTUĞRUL ÜNAL 
tarafından aleyhinize açılan boşanma 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce ön inceleme duruşma 
günü ilanen tebliğ edilmiş olmakla 
16/09/2025 tarihinde ön inceleme 
duruşması yapılmış olup ön inceleme 
duruşma tutanağının ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
Duruşmanın atılı bulunduğu 23/01/2026 
günü saat 10:40’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, belirlenen 
gün ve saatte duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde diğer tarafın yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz ve diğer tarafın 
muvafakatiniz olmadan iddia ve 
savunmasını genişletebileceği yahut 
değiştirebileceği hususu, ön inceleme 
duruşma tutanağı tebliği yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321958

T.C. ADANA 11. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2025/403 Esas
Dava konusu Adana ili, Çukurova 
ilçesi, Şambayadı Mahallesi, 
11955 Ada, 5 ve 25 Parsel sayılı 
taşınmaz ile ilgili kamulaştırma 
davası açılmış olup, Davacı TOPLU 
KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI 
tarafından tescili talep edilen söz 
konusu yukarıda sınırları belirtilen 
taşınmazda hak iddia edenler varsa 
ilan tarihinden itibaren 3 ay süre 
içerisinde mahkememizin yukarıda 
esas sayılı belirtilen dava dosyasına 
itirazlarını bildirmeleri aksi takdirde 
yapılacak duruşma sonucundaki 
toplanacak delillere göre bir karar 
verileceği ilanen duyurulur.
Duruşma günü: 11/11/2025 saat:10:35

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321732

T.C. SİLİFKE 3. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.30588831-2020/66-Ceza 
Dava Dosyası

İ L A N
Resmi belgede sahtecilik suçundan 
Mahkememizin 30/12/2021 tarih, 
2020/66 Esas 2021/687 Karar sayılı 
ilamı ile HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASI kararı verilen 
Hüseyin ve Elham oğlu, 25/11/2000 
EIZEH doğumlu MIKAEIL ASADİ 
KALMATİ hakkında verilen karar tüm 
aramalara ve çabalara rağmen tebliğ 
edilememiş olduğundan;
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
Maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı İLAN OLUNUR.21.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321533

T.C. İSTANBUL ANADOLU SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/137 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/137 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İ İstanbul İl, Üsküdar İlçe, Bulgurlu Mah.1341 ada, 13 parsel de, 1.262.00 
m2 yüzölçümlü tapu kaydı alanlı, Ana Taşınmaz Antre, banyo, mutfak, oturma alanı, 
oda tertibindedir. Mimari Projesine göre, yaklaşık NET 48,61 m2, yaklaşık BRÜT 
55,84 m2, alanlıdır.Kıymet takdiri istenen, İstanbul İli,(Tapu kaydına göre Üsküdar 
İlçesi, Bulgurlu Mahallesi( --- )pafta, ( 1341 ) ada, ( 13 )parsel) de kayıtlıAna 
taşınmazın üzerinde kurulu ; açık adresi Bilirkişi Raporumuzun başında bilgisi 
verilen adresteTAKSİM isimli binada; 3.bodrum katta bulunan24/1262 Arsa Paylı 
bağımsız bölüm ( 1 ) nolu daire ye, cümle çelik kapıdan içeriye girilmektedir. Sırası 
ile Antre, banyo, mutfak, oturma alanı, oda tertibinde olup, oturma alanı alçıpan ile 
ikiye bölünmüş, 2 oda salon şeklinde kullanılmaktadır. Antre, ıslak hacimler seramik 
ile oda, oturma alanı zemini laminat parke ile kaplanmış, duvar yüzeyleri su bazlı 
boya ile boyalı, pencereler eski ve yıpranmış ahşap pencere, demir muhafazalı olup, 
mutfakta, mermer kaplı tezgah, suntalam kaplı alt üst dolaplar, banyoda, duş alanı 
+ duş bataryası + duşakabin, klozet, lavabo mevcuttur. Daire içinde ısınma ihtiyacı 
doğalgaz tertibatlı kombili sistemi ile sağlanmaktadır. Daire içinde elektrik su tesisatı 
bulunmaktadır. Dairede içinde yapılan fiziki ölçüme göre; yaklaşık NET 49,66 M2 
kullanım alanlı, yaklaşık BRÜT 57,05 M2 alan olarak ölçülmüştür. DAİRE ÇOK 
MASRAFLIDIR.Parsel belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır.
Adresi : Acıbadem Mah Şehit Fethi Sokak No 28 Taksim Apartman Daire1  
Üsküdar / İST
Yüzölçümü : 46,56 m2
İmar Durumu :Üsküdar Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 26.05.2025 - 
E-98901083-115.02.04- 349432 sayılı yazısına göre, İstanbul İli, Üsküdar İlçesi, 
Acıbadem (eski Bulgurlu) Mah. 1341 ada, 13 parsel sayılı yer, 18.03.1991 tastik 
tarihli 1/1000 ölçekli Altunizade Uygulama İmar Planında, 13.12.2013 tastik tarihli 
1/1000 ölçekli plan tadilatında ve 15.10.2021 tastik tarihli 1/1000 ölçekli plan 
değişikliğinde; H=14.50 m. (4 kat) irtifada, TAKS:0.25, KAKS.1.00 yapılanma 
koşullarında ayrık nizam konut alanında kalmakta olduğu, Söz konusu yere ait dijital 
imar işlem dosyasında yapılan incelemede 29.05.1985 tarih c:79 s:22 sayılı yapı 
ruhsatı olduğu tespit edildiği belirtilmektedir.
Kıymeti : 3.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir. Tapu kaydında yer alan hak ve 
yükümlülükleri ile birlikte satışı yapılacaktır
Artırma Bilgileri

21/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321293

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 10:20

4 SAHADA 
24 SONDAJ YAPILACAK

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Diyarbakır’da 
kaya petrolüyle ilgili 4 sahada 24 sondaj yapılacağını belirterek, “Ben-

zer yöntemi gaz için Trakya’da uygulamayı düşünüyoruz” dedi.
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Ülke TV canlı 
yayınında gündeme ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Türkiye’nin 
enerji talebinin 30 yılda 3 katına 
çıkacağını belirten Bayraktar, artan 
enerji talebini kesintisiz şekilde 
karşılamayı, enerji arzını güvence 
altına almayı, petrol ve doğal gaz 
aramalarını kararlılıkla sürdürmeyi 
hedeflediklerini söyledi. Bayraktar, 
yeni keşiflerin devam edeceğini 
vurgulayarak, “Kaya petrolüyle ilgili 
Diyarbakır’da 4 sahada 24 sondaj 
yapılacak. Benzer yöntemi gaz için 
Trakya’da uygulamayı düşünü-
yoruz” diye konuştu. Nadir toprak 
elementlerinin ABD’ye satıldığı 
iddialarına cevap veren Bayraktar, 
bunun kesinlikle söz konusu ol-

madığını söyledi. Bayraktar, “Bizim 
Amerika’da yaptığımız, imzaladı-
ğımız anlaşma da ortada, nükleerle 
alakalı bir anlaşmaydı. Nadir toprak 
elementleriyle ilgili yapsaydık, emin 
olun, onu onlar da ilan ederdi, biz de 
ilan ederdik” ifadesini kullandı.

Eskişehir Beylikova Sahası’nın 
dünyadaki en büyük ikinci nadir 
toprak elementi rezervine sahip 
saha olduğunu dile getiren Bayrak-
tar, “Beylikova’daki saha, MTA tara-
fından çok yıllar önce toryum amaçlı 
keşfedilmiş bir saha. Bu sahada 
toryum var. Toryum sahası daha 
sonra 1990’larda Eti Maden’e dev-
rediliyor, yine devletimizin şirketi. 
Eti Maden de burada 125 kilometre 
sondaj yapıyor yıllar içinde. 10 yıldan 
daha fazla bir süre içinde” dedi. 

Bakan Bayraktar, Beylikova’daki 
nadir toprak elementleri sahasının 
devlet eliyle işletileceğini belirterek, 
“Beylikova’daki endüstriyel tesisi-
nin temelini önümüzdeki yıl atmayı, 
2 yıl içinde de tesisi hayata geçirmeyi 
hedefliyoruz” diye konuştu.

Buradaki keşif sonrasında 
2020’de pilot tesisi kurarak saflaştır-
mayla alakalı çalışmalara başladık-
larını söyleyen Bayraktar, şunları 
ifade etti: 

“Bunlar yoğun bir şekilde devam 
ediyor. 2023’te buradaki pilot tesisi 
hayata geçirdik. Tesis kuruldu, ça-
lışıyor. Şu anda orada üretimimiz 
de devam ediyor pilot tesiste. Şimdi 
ikinci fazda biz endüstriyel tesise, 
yani daha büyük ölçekli bir tesise 
burayı dönüştürmekle alakalı çalı-

şıyoruz. Şimdi bir yasa tasarısı güya 
sunulmuş. Neresinden baksanız 
elinizde kalıyor. Bazı mineralleri iki 
kere yazmışlar, bazılarını yazma-
mışlar. 

Eti Maden, yüzde 100’ü dev-
letimize ait bir şirket. Kaldı ki şu 
anda mevcut kanunumuz var. Bu 
kanun, bir madende uranyum varsa, 
toryum varsa, burası devlet eliyle iş-
letilir diyor. Dolayısıyla bu sahada da 
toryum olduğu için zaten burası 
devlet eliyle işletilecek. 
Isparta’da arama 
fazında çalışma yü-
rütülüyor. Malatya 
Hekimhan ve 
Sivas’ta da nadir 
toprak elementi 
rezervi var.”

YURT DIŞINDA 
ARAMALAR 
SÜRÜYOR
Bayraktar, Türkiye’nin yurt dışında petrol ve doğal gaz aramala-
rına yönelik çalışmalarına ilişkin bilgi verirken, Libya’da önemli 
görüşmeleri nihayete erdirmeye çalıştıklarını dile getirdi. Bay-
raktar, şunları kaydetti: “Azerbaycan’da bu sene yeni sahalarda 
yüzde 30’luk bir pay aldık. Şafak-Asiman Sahası’nda. Kazakistan 
ile çok yoğun ilgiliyiz, orada çalışmalarımız var. Pakistan’da bir 
tane deniz sahasına ortak olduk, şimdi yeni ihalelere hazırlanı-
yoruz. Orada deniz sahalarında ve kara sahalarında ortaklıklara 
bakıyoruz. Türkiye’nin Irak’ta sadece günlük 15 bin varil üretimi 
var. Bunun 10-15 katına 
çıkması gerekiyor. Türki-
ye’nin Irak’ta Basra’da, 
Kerkük’te, Kuzey Irak’ta 
çok yoğun çalışmaları 
bulunuyor.”

Alparslan Bayraktar

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Marma-
ray’ın açılış yıl dönümü vesilesiyle 
yaptığı yazılı açıklamada, “asrın 
projesi” olarak nitelendirilen Mar-
maray’ı 29 Ekim 2013’te hizmete 
aldıklarını anımsatarak, Cumhu-
riyet’in 102. yıl dönümünde Mar-
maray’ın da 12 yaşında olduğunu 
belirtti. Marmaray’ın 76,6 kilo-
metrelik güzergâh ve 43 istasyo-
nuyla İstanbul’un toplu ulaşımının 
omurgasını oluşturduğunu kay-
deden Uraloğlu, “Asya ile Avru-
pa’yı sadece 4 dakikada buluştu-
ran Marmaray 12 yılda toplam 1 
milyar 430 milyon yolcuya hizmet 
verdi” ifadesini kullandı. Bakan 
Uraloğlu Marmaray’ın, dünyanın 
en derin batırma tüp tünellerinden 

biri olarak tarihe geçtiğinin altını 
çizerek, “Halkalı–Gebze hattında 
148, Pendik–Ataköy hattında 139 
olmak üzere günde toplam 287 
sefer düzenleniyor. Hafta sonları 
gece ilave 10 seferle sayı 297’ye 
çıkıyor. Filoda 34’ü 10 vagonlu ve 
20’si de 5 vagonlu olmak üzere 
54 tren seti ve 440 vagon hizmet 
veriyor” açıklamasında bulundu.

 Marmaray hattının şehir içi 
ulaşımın yanı sıra yüksek hızlı 
tren (YHT) ve anahat trenlerinin 
Asya’dan Avrupa yakasına kesin-
tisiz geçişini sağladığını belirten 
Uraloğlu, “Nisan 2020’de başlayan 
yük treni geçişleriyle, büyük bö-
lümü ihracat olmak üzere toplam 1 
milyon 679 bin 247 ton yük taşındı” 
ifadesini kullandı.
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ALTAY tankının seri üretim 
çalışmaları Güney Kore'den 

tedarik edilen güç grubu ile başladı. 
Proje kapsamında 85 tankın bu 
şekilde üretilmesi, sonrasında yerli 
güç grubuna geçilmesi hedefleniyor. 

BMC Power bünyesinde, Türk 
mühendis ve işçisinin emeğiyle ge-
liştirilen yerli 400 ve 600 beygirlik 
motorlar, 1000 ve 1500 beygirlik güç 
gruplarının üretim ve geliştirme 
çalışmaları devam ediyor. Açılışı 
yapılan BMC Ankara Tank ve Yeni 
Nesil Zırhlı Araçlar Üretim Tesisi'nde 
ALTAY tankına, FIRTINA obüsüne, 
yeni nesil zırhlı araç gruplarının 
birçoğuna ve farklı tipteki deniz 
araçlarına yerli ve milli motor ve 

transmisyon üretilecek. 
Kara araçları 

tarafında, seri 
üretimi başlayan 
400 beygir TUNA 
motorundan güç 
alan VURAN ve 
KİRPİ II araçları 
güvenlik güçle-
rinin kullanımına 
sunuldu. 

Güney Kore'den alınan 
güç grubu, ALTAY seri üretiminde 
2028 yılına kadar ihtiyacı karşı-
layabilecek. BATU Güç Grubu'nun 
olgunluk seviyesinin ise 2026 sonu 
itibarıyla üst seviyeye çıkarılması 
planlanıyor. BMC Yönetim Kurulu 

Başkanı Fuat Tos-
yalı da ALTAY'ın ilk 
teslim töreninde 
bu yöndeki hedefi 

vurguladı. Bu 
doğrultuda, 2026 

sonunda BATU'lu AL-
TAY'ın da hazır olması 

amaçlanıyor. 
BMC Power, ALTAY tankını yurt 

dışı güç grubu ihtiyacından kur-
taracak BATU Güç Grubu ile ilgili 
olarak önemli mesafeler aldı. Güç 
grubunun motoruyla ilgili geliş-
tirme çalışmaları büyük ölçüde 

tamamlandı. Laboratuvar ve tank 
üzerinde yürütülen çalışmalar, 
çeşitli standartlara sahip olmaya 
yönelik test zarflarıyla sürüyor.  

Güç grubunun transmisyon 
bileşeninin geliştirme çalışmaları 
ise eş zamanlı devam ediyor. 

BMC Power, gerek Arifiye'de 
bulunan Motor ve Transmisyon Test 
Merkezi'nde gerekse ALTAY tankı 
üzerinde komple güç grubu ile test-
ler yürütüyor. Bu kapsamda, zaman 
zaman BATU Güç Grubu yer alan 
ALTAY tankı, seyir ve tırmanma 
gibi testler icra ediyor. (AA)

HÜRJET, İSPANYA YOLUNDA

MUŞ’TA, DEM PARTI ÖNÜNDE
EVLAT NÖBETİ SÜRÜYOR

BURSA’DA, DEAŞ MENSUBU
18 TERÖR ZANLISI YAKALANDI

İspanya hükümeti, 
Türk Havacılık ve Uzay 

Sanayii AŞ (TUSAŞ) tara-
fından geliştirilen Türki-
ye'nin ilk milli jet eğitim ve 
hafif taarruz uçağı HÜR-
JET'in satın alımına onay 
verdi. 

Bakanlar Kurulunun 
28 Ekim'de yaptığı hafta-
lık olağan toplantısında 
alınan kararda, "Bakanlar 
Kurulu, mevcut AE.09 (F5) 
uçağının yerine, savaş ve 
taarruz uçağı için entegre 
eğitim sistemi (ITS-C) satın 
alınmasına ilişkin, tahmini 
değeri 3 milyar 120 mil-

yon avro olan sözleşmeyi 
onayladı" denildi. 

Program kapsamında 
İspanya Sanayi Bakanlı-
ğından 5 yıla yayılacak 1,04 
milyar avroluk kredi sağ-
lanacağı belirtilen haberde, 
"Planlanan takvime göre 
teslimatların 2028 yılında 
başlaması ve ilk sevkiyat 
uçağın 2029/2030 eğitim 
kursu için platformda yer 
almaya ve eğitim almaya 
başlaması öngörülüyor. 
Hürjet temelindeki yeni 
eğitim uçaklarının en az 30 
yıl görev yapması bekleni-
yor" denildi. (AA)

Muş'ta çocukları terör 
örgütü PKK tarafın-

dan kaçırılan aileler, DEM 
Parti İl Başkanlığı binası 
önündeki eylemlerine 
devam etti. 

Her hafta çarşamba günü 
DEM Parti İl Başkanlığı 
binası önünde bir araya 
gelen aileler, bu hafta da 
eylemlerini sürdürdü. 

"Anneler direniyor", "Ev-
lat nöbetindeyiz" ve "Artık 
yeter yakamızdan düşün" 
yazılı pankartlar açan 
anne ve babalar, çocuk-
larına teslim olmaları için 
çağrıda bulundu.  Eyleme 
oğlu için katılan Alaattin 

Koçhan, basın mensupları-
na, çocuklarına kavuşmak 
istediklerini söyledi. 

Eyleme devam edecekle-
rini belirten Koçhan, "Oğ-
lum Ersin, beni duyuyorsan 
gel teslim ol ve bu süreçten 
yararlan. Çektiğimiz hasret 
artık bitsin, gözümüz yol-
larda kaldı" dedi. 

Oğluna "teslim ol" çağrısı 
yapan Halit Altun ise "Gelin 
bu süreçten siz de fay-
dalanın. Bu kanunlardan 
faydalanın. 

Sana ve orada bulunan 
bütün arkadaşlarına sesle-
niyorum, gelin teslim olun" 
diye konuştu. (AA)

Bursa'da terör örgütü 
DEAŞ'a ilişkin operas-

yonda 18 şüpheli gözaltına 
alındı. 

Bursa Emniyet Müdürlü-
ğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, 
DEAŞ terör örgütü faaliyet-
lerinin deşifresine yönelik 
çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda, Karacabey 
ilçesinde, teknik ve fiziki 
takibin ardından operasyon 

yapıldı.  Özel harekât polisi-
nin de destek verdiği ope-
rasyonda, hakkında gözaltı 
kararı verilen 19 şüpheliden 
18'i yakalandı. 

Şüphelilerin ikametle-
rinde yapılan aramada çok 
sayıda örgütsel yayına 
ve dijital materyallere el 
konuldu. 

Ekipler, diğer şüpheliyi de 
yakalamak için çalışmala-
rını sürdürüyor. (AA)

KOCAELI GEBZE’DE 
7 KATLI BINA ÇÖKTÜ
Kocaeli'nin Gebze ilçesi Mevlana Mahallesi Issıkgöl 
Caddesi'nde 7 katlı bina saat 07.30 sularında henüz 
bilinmeyen nedenle çöktü. İhbar üzerine bölgeye 
polis, itfaiye, AFAD ve sağlık ekipleri sevk edildi.

ölgeye gelerek ince-
lemelerde bulunan Ko-

caeli Valisi İlhami Aktaş, 
Kaymakam Mehmet Ali 
Özyiğit, Büyükşehir Be-

lediyesi Başkan Vekili Hasan Soba, 
Gebze Belediye Başkanı Zinnur 
Büyükgöz, İl Emniyet Müdürü Faruk 
Karaduman, İl Jandarma Komutanı 
Kıdemli Albay Murat Bozkurt, İl 
Sağlık Müdürü Yüksel Pehlevan, 
AK Parti İl Başkanı Şahin Talus 
yetkililerden bilgi aldı.  Vali İlhami 
Aktaş, gazetecilere, Gebze'de sabah 
saatlerinde 7 katlı bir binada çökme 
meydana geldiğini, binanın çökme 
sebebiyle ilgili çalışmaların sürdü-
ğünü söyledi. Yakınları tarafından 
içeride 1 aile olduğunun teyit edil-
diğini ifade eden Aktaş, "İçeride 5 
kişilik bir aile olduğu yakınları tara-
fından teyit edildi. Tüm ekiplerimiz 
şu anda onlara ulaşmaya çalışıyor. 
İlimizdeki arama kurtarma ekipleri, 
AFAD koordinasyonunda yine çevre 
illerden, İstanbul'dan, Sakarya'dan 
görevlendirilen ekipler de şu anda 
enkazda arama 

kurtarma çalışmalarına devam 
ediyorlar" diye konuştu.  Ekiplerin 
enkazda dinleme yaptığına değinen 
Aktaş, "Arkadaşlarımız dinleme ya-
pıyorlar ama şu anda ulaşılmış bir 
ses yok. Ailenin 2. katta oturduğunu 
değerlendiriyoruz" bilgisini verdi. 

Bir gazetecinin "Binanın çökmesi-
nin metro çalışmasıyla alakası var 
mı?" sorusuna ilişkin Aktaş, çökme 
sebebiyle ilgili olarak açıklayabilec 
ekleri net bir bilgi bulunmadığını, 
ekiplerin çalışmasına devam etti-
ğini belirtti. Aktaş, bölgede tedbir 
amaçlı 9 binanın boşaltıldığını da 
sözlerine ekledi. Gebze Beledi-
ye Başkanı Zinnur Büyükgöz de 
televizyon canlı yayınında verdiği 
bilgide binanın çökme sebebinin 
henüz belli olmadığını, sahada tüm 
ekiplerin iş makinelerinin de yardı-
mıyla çalışma yaptığını kaydetti. 

 Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran,  Gebze’de 
çöken binada arama kurtarma 
çalışmalarına ilişkin yaptığı payla-
şımda şunları kaydetti: Kocaeli'nin 

Gebze ilçesinde meydana gelen 
bina çökmesi nedeniyle 

enkaz altında kalan 
vatandaşlarımızın 

en kısa sürede 
sağ salim 

kurtarıl-
masını 

temenni ediyorum. Olayın ardın-
dan başlatılan arama kurtarma 
çalışmaları, ilgili ekipler tarafından 
büyük bir titizlikle yürütülmektedir. 
Dualarımız, enkaz altında kalan 
vatandaşlarımızla birlikte.  Enkaz 
altında kaldığı değerlendirilen 
Levent Bilir'in kardeşi Rabia Bilir, 
gözyaşları içinde gazetecilere 
şunları söyledi: Bildiğimiz kadarıyla 
yeni bina, aklım almıyor, nasıl oldu? 
O bina duruyor, bizimki yok. Aklım 
almıyor, nasıl yıkılır? Evde ağabe-
yim, yengem, 3 yeğenim vardı. Onlar 
benim canlarım, onlar benim elim-
de büyüdü. Ağabeyim Levent, yen-
gem Emine, yeğenlerim 18, 14 ve 12 
yaşlarındaydı. İsimleri Dilara, Nisa 
ve Emir'di. Emir odada 
tek kalıyordu.  
(AA-DHA-
İHA)

Kocaeli'de çöken binadaki eczanenin sahibi Uğur Aydın, bina yı-
kıldıktan sonra dükkân sahibiyle telefonla yeniden görüştüğünü 
aktararak, "Binanın yıkıldığından onun da bilgisi yoktu. Aradım, 
geldi. Hatta benim yanımda aradı ‘Ağabey bir şey yok dediğiniz 
bina çöktü’ dedi. Belediye ekibi mi? Kimle görüştü bilmiyorum. 
Onu Ergün Bey'e sormanız lazım. Dün akşam 20.30-21.00 sıraların-
da geldim, karanlıkta her yeri göremiyorsunuz, her yerdeki kolon-
lara baktım, herhangi bir çatlaklık yoktu. Zaten bina içinde zemin-
de de çatlak yoktu. Sadece binanın önünde vardı. O da kaldırıma 
yakın taraflarında daha sonra birileri söyledi, ‘Sabah geçerken 
biraz yumuşaktı’ demişler. Tam olarak bilmiyorum” dedi.

‘AĞABEY 
BIR ŞEY YOK 

DEDIĞINIZ 
BINA ÇÖKTÜ’

"Ailenin büyük çocuğu 18 yaşın-
daki Dilara'yı hamdolsun enkazdan 
sağ olarak çıkardık" diyen İçişleri 
Bakan Yardımcısı Mehmet Aktaş, 
gencin iyi göründüğünü, bilincinin 
açık olduğunu ve Gebze Fatih Has-
tanesine sevk edildiğini belirtti. 

Aktaş, Anne Emine ve Baba 
Levent ile ilgili henüz bir bilgi 
olmadığını ifade ederek, "Onlarla 
ilgili yoğun çalışma devam ediyor. 
İnşallah çok vakit geçmeden anne 
babaya da ulaşacağız. Ailenin 3 
çocuğunu aynı odadan çıkardık 
ama ikisi maalesef ölü olarak çı-
karıldı. Allah rahmet eylesin. Dilara 
kızımıza da geçmiş olsun diyoruz. 
Allah'tan şifalar diliyoruz" dedi.

2 ÇOCUK YAŞAMINI 
YITIRDI 1 ÇOCUK 
YARALI KURTARILDI 
ANNE VE BABA 
ARANIYOR

B

ALTAY İÇİN YERLİ 
VE MİLLİ MOTOR 
Seri üretimi ve Türk Silahlı Kuvvetlerine teslimatı 
başlayan ALTAY ana muharebe tankı için yürü-
tülen yerli güç grubu çalışmalarında test ve geliş-
tirme faaliyetleri yoğun şekilde sürüyor. Böylece 
yerli ve milli motor ve transmisyon üretilecek.



Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

30 EKIM 2025 
PERŞEMBE 7GÜNCEL

M evcut CHP yö-
netimi görev 
süresi boyunca 
en büyük ha-

tayı, yolsuzluk iddialarını 
sorgulamak yerine bütün 
gücüyle zanlıları savunarak 
yaptı.

CHP’nin temiz siyaset 
iddiasını kanıtlamak adına 
yapılması gerekenler ısrarla 
yapılmadı.

Belediye başkanlarına 
aklan da gel denilmedi.

Casusluk dâhil ağır suç-
lamalara rağmen girilen 
çıkmaz sokaktan geri adım 
atılmadı.

CHP’li belediyeler üze-
rindeki yolsuzluk gölgesi 
büyürken yapılan yanlışlar 
bununla sınırlı kalmadı.

Yapılan her açıklama, 
atılan her adım, CHP’yi 
gerçekleşecek ilk seçimde 
sandığa gömecek gerekçe-
leri besledi.

HHH
Özgür Özel başta olmak 

üzere bugünkü CHP’nin 
istisnasız her yöneticisi, söz 
konusu milletin hassasi-
yetlerini kaşıyıp kutuplaş-
mayı körüklemek olduğun-
da ne kadar usta olduğunu 
göstermek için birbiriyle 
yarıştı.

Türkiye karşıtı yabancı 
başkentlerden aferin alabil-
mek uğruna şekilden şekle 
girildi.

Kim hangi adımı atacak-
sa yeminli Türk düşman-
larının eline tutuşturduğu 
talimat listesine göre attı.

Daha önce defalarca dile 

getirilen partinin Cumhuri-
yet değerlerinden koptuğu 
gerçeği birçok kez daha 
teyit edildi.

Hükümet karşıtlığı 
kisvesi altında yürütülen 
politikanın aslında Türkiye 
karşıtlığı olduğu saklanma 
gereği bile duyulmadı.

Bu sebeple şikâyetçi 
olunan meselelere dair bir 
çözüm önerisi üretilmedi, 
her şey söylendi ama Türk 
milletinin menfaatine olan 
bir çift söz ağızlarından 
çıkmadı.

HHH
Dedikodu ve iftira kam-

panyalarının değirmenine 
su taşımak, CHP yönetici-
lerinin tek mesleği hâline 
geldi.

Bugün parti politikaları-
na yön veren her isim, Türk 
düşmanlarıyla aynı cephede 
konumlanmanın alnına sü-
rülen kara bir leke olduğunu 
umursamadı.

CHP’nin nerede durduğu-
nu göstermek için her tuşa 
basıldı.

Siyasi bozgunculuktan 
ibaret mesajlar, icazetli bir 
siyaset anlayışının CHP’nin 
iliklerine kadar işlendiği 
gerçeğini duyurmak ama-
cıyla verildi.

CHP yönetimi, Türk düş-
manlarının uydurmalarına 
sarılmanın kendilerini ik-
tidara taşıyacağı masalına 
inandı.

Boğazına kadar yolsuz-
luk ve rüşvet çamuruna 
batanlar, bu masala inan-
manın siyasi sonuçları ola-
cağını hesap edemedi.

CHP yönetimi bugüne 
kadar CHP’den bir halt ol-
mayacağını kanıtlamak adı-
na elinden gelenin fazlasını 
yaptı.

Bu yolu çaresizlikten de-
ğil, bile isteye tercih etti.

Çünkü hesap iktidara 
gelmek değil, Türkiye’nin 
rotasını değiştirmekti.

CHP’NİN HESABI…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Bakanlıklar, Cum-
huriyet’in 102’nci yıl 

dönümünü birer video klip 
yayımlayarak kutladılar.  
Kültür ve  Turizm Bakan-
lığı, 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı'nı Sinema Genel 
Müdürlüğünün arşivinde 
yer alan Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk'ün 10'uncu 
Yıl Nutku görüntüleri ile 
kutladı. 

Paylaşımda yer alan 
açıklamada ise "10'uncu 
yıldan 102'nci yıla aynı 
coşkuyla. Cumhuriyet; 
bağımsızlığımızın, millet 
olma bilincimizin ve özgür 
yarınlara olan inancımı-
zın en güçlü simgesidir. 
29 Ekim, bu aziz milletin 
kendi kaderini tayin ettiği, 
iradesini dünyaya ilan ettiği 
gündür. 29 Ekim 1933'te, 
Cumhuriyetimizin 10'uncu 
yılı kutlamalarında Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ün 
sesi milletimizin kalbin-
de yankılanmıştı. Bugün 
102'nci yılda, aynı gurur, 

aynı coşku ve aynı karar-
lılıkla Cumhuriyetimizi 
yaşatıyoruz” ifadelerine yer 
verildi. 

Milli Savunma Bakan-
lığı da 29 Ekim Cumhuri-
yet Bayramı'nı Ulu Önder 
Mustafa Kemal Atatürk'ün 
yurt gezileri ve 10'uncu Yıl 
Nutku görüntüleri ile güncel 
görüntülerin yer aldığı vide-
oyla kutladı. 

Milli Eğitim Bakanlı-
ğı (MEB) ise, arşivindeki 
fotoğrafları yapay zekâ ile 
canlandırarak Cumhuriyet 
Bayramı'na özel video ha-
zırladı. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre, “MEB 
arşivinden ve döneme 
ait farklı kaynaklardan 
alınan fotoğrafların yapay 
zekâ ile canlandırılması 
tekniğiyle hazırlanan "29 
Ekim" videosu, Cumhu-
riyet’in ilk yıllarında Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk 
önderliğinde başlatılan 
eğitim seferberliğine ışık 
tutuyor” denildi. (DHA)

10’UNCU YILDAN 
102’NCİ YILA 

AYNI COŞKUYLA

T.C. MUĞLA 2. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322607

Örnek No:55*
2025/11 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI 
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/11 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları: 
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, Demirtaş Mah. Çarşı Cad. 
Mevkii, 481 ada 1 parsel. 36,87 m2 yüzölçümlü. Kargir 
Dükkan ve Arsası vasfında. Taşınmazın bulunduğu bölge 
imar planı kapsamı içinde, merkezde olup, fiilen işyeri 
olarak kullanılmaktadır.Ulaşım ve pazarlama sorunu 
bulunmamaktadır.Taşınmaz yerindekısmen berber dükkanı 
kısmen de yan parselle birleştirilmişfırın olarak kullanılmakta 
olan tek katlı yapıdır.
Adresi : Çarşı Caddesi Demirtaş Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 36,87 m2
İmar Durumu : Ula 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 
içerisinde, B-3 (bitişik nizam) alt ticaret üst konut alanında, 
olduğu, taşınmazın bulunduğu alanda imar Uygulama 
İşlemlerinin yapılması gerektiği belirtilmektedir.
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, 
Alparslan Mah. Bozyer Mevkii, 390 ada 18 parsel. 1.048,61 m2 
yüzölçümlü. Tarla vasfında. Taşınmazın bulunduğu bölge imar 
planı kapsamı dışında olup,fiilen de tarla olarak kullanılmaktadır.
Ulaşım ve pazarlama sorunu bulunmamaktadır.Taşınmaz 
içerisinde yapılaşma yoktur. Taşınmaz %1-2 eğime sahip 
olup, düz bir konumda, toprak yapısı killi tınlı tekstürde, hafif 
taşlı, organik madde ve bitki besin maddelerince iyi düzeyde, 
erozyon, drenaj ve tuzluluk problemleri bulunmayan, 
ağaçsız alandır. Kadastral yola cepheli, çevresi yapılaşma 
gelişimindedir.Adresi : Bozyer Mevkii Alparslan Mahallesi  
Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 1.048,61 m2
İmar Durumu : Taşınmazın 1/1000 ölçekli plan dışında 
tarımsal alanda kalmakta olduğu belirtilmiştir.
Kıymeti : 4.195.000,00 TL
KDV Oranı : %10Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, 
Alparslan Mah. Gölbaşı Mevkii, 388 ada 137 parsel. 425,06 
m2 yüzölçümlü. Arsa vasfında. Ulaşım ve pazarlama sorunu 
bulunmamaktadır. Taşınmaz %1-2 eğime sahip olup, düz bir 
konumda, toprak yapısı killi tınlı tekstürde, hafif taşlı, organik 
madde ve bitki besin maddelerince iyi düzeyde, erozyon, 
drenaj ve tuzluluk problemleri bulunmayan, arsa alanıdır.
Adresi : Gölbaşı Mevkii Alparslan Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 425,06 m2
İmar Durumu : Taşınmaz Ula 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 
Planı içerisinde, S-3 (serbest nizam) konut alanında, TAKS: 
0,30 KAKS:0,90 olduğu, taşınmazların bulunduğu alanda 
imar Uygulama İşlemlerinin yapılması gerektiği. Taşınmazın 
bulunduğu bölge imar planı kapsamında olup, plan dahilinde 
terk alanları bulunmaktadır.
Kıymeti : 4.270.000,00 TL
KDV Oranı : %10Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, 
Alparslan Mah. Dibektaşı Mevkii, 388 ada 136 parsel. 980,96 
m2 yüzölçümlü. Avlulu kargir ev vasfında. Değerlemeye 
konu taşınmaz güney kısmından kadastral yola cephelidir. 
Taşınmazın bulunduğu bölge imar planı kapsamında 
olup, plan dahilinde terk alanları bulunmaktadır. Ulaşım ve 
pazarlama sorunu bulunmamaktadır.Taşınmaz içerisinde 
bulunan kayıtlı yapı ekonomik ömrünü tamamlamış haldedir. 
Taşınmaz %1-2 eğime sahip olup, düz bir konumda, 
toprak yapısı killi tınlı tekstürde, hafif taşlı, organik 
madde ve bitki besin maddelerince iyi düzeyde, erozyon, 
drenaj ve tuzluluk problemleri bulunmayan, arsa alanıdır. 

Adresi : Dibektaşı Mevkii Alparslan Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 980,96 m2
İmar Durumu : Ula 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 
içerisinde, S-3 (serbest nizam) konut alanında, TAKS: 0,30 
KAKS:0,90 olduğu, taşınmazların bulunduğu alanda imar 
Uygulama İşlemlerinin yapılması gerektiği belirtilmiştir.
Kıymeti : 10.834.000,00 TL
KDV Oranı : %20Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, 
Alparslan Mah. Toramanlar Mevkii, 388 ada 138 parsel. 
1.343,51 m2 yüzölçümlü. Üç Kuyu ve Avlulu Kargir Ev 
vasfında. Ulaşım ve pazarlama sorunu bulunmamaktadır. 
Taşınmaz içerisinde yapılaşma yoktur. Taşınmaz %1-2 
eğime sahip olup, düz bir konumda, toprak yapısı killi 
tınlı tekstürde, hafif taşlı, organik madde ve bitki besin 
maddelerince iyi düzeyde, erozyon, drenaj ve tuzluluk 
problemleri bulunmayan, arsa alanıdır. Parsel üzerinde 3 
adet yapı mevcuttur. Bunların ilki kümes olarak kullanılan 
1A grubu, 26.62m2 alanlı yapı olup, yaklaşık %20 yıpranmış 
haldedir. Krokisinde A kodu ile gösterilen bir A grubu tuğla 
duvar ile örülmüş yığma depo amaçlı yapıdır yaklaşık %30 
yıpranmış haldeki yapının ön kısmında üzerinde alüminyum 
trapez levha ile örtülü gölgelik bulunur. Ön kısmında kuyusu 
mevcuttur. KrokisindeB kodu ilegösterilen1 A grubu, ahşap 
taşıyıcı üzeri kiremit örtülü sundurma amaçlı yapıdır arka 
cephesi yığma taş duvarla kapalı ön cephesi açık haldedir. 
Krokisinde C kodu ile gösterilen 3A grubu depo amaçlı yapıdır 
evin uzantısı olarak tek katlı mutfak olarak kullanılmaktadır 
ön kısmında alüminyum trapez levha ile Demir taşıyıcı 
üzeri gölgelik bulunur. Krokisinde D kodlu yapı,64,54m2 
taban alanlı iki katlı yığma yapı olup iki ayrı konut olarak 
kullanılmaktadır. Bina eski tip yığma taş duvar arası ahşap 
taşıyıcılı dubleks bina zemin katta 3 oda ile yatak odasına 
bağlı banyo su mevcut yapılan ara bağlantı ile C yapısına 
açılmış. Zemin kaplaması sunta duvarlar plastik boyalı kapı 
pencere doğraması PVC taşınmaz sobalı olarak ısıtılmakta 
mutfak tezgahı mermerit dolapları MDF mutfakta zeminler 
seramik kaplamadır.Adresi : Toramanlar Mevkii Alparslan 
Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 1.343,51 m2
İmar Durumu : Ula 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 
içerisinde, S-3 (serbest nizam) konut alanında, TAKS: 0,30 
KAKS:0,90 olduğu, taşınmazların bulunduğu alanda imar 
Uygulama İşlemlerinin yapılması gerektiği belirtilmiştir. 
Taşınmazın bulunduğu bölge imar planı kapsamında olup, 
plan dahilinde terk alanları bulunmaktadır.
Kıymeti : 14.756.000,00 TL
KDV Oranı : %20Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla ili, Ula ilçesi, 
Alparslan Mah. Bozyer Mevkii, 390 ada 21 parsel. 
2.225,10 m2 yüzölçümlü. Tarla vasfında. Taşınmazın 
bulunduğu bölge imar planı kapsamı içinde olup, fiilen 
tarla olarak kullanılmaktadır.Ulaşım ve pazarlama sorunu 
bulunmamaktadır. Taşınmaz içerisinde yapılaşma yoktur. 
Taşınmaz %1-2 eğime sahip olup, düz bir konumda, toprak 
yapısı killi tınlı tekstürde, hafif taşlı, organik madde ve bitki 
besin maddelerince iyi düzeyde, erozyon, drenaj ve tuzluluk 
problemleri bulunmayan, ağaçsız alandır. Kadastral yola 
cepheli, çevresi yapılaşma gelişimindedir.Adresi : Bozyer 
Mevkii Alparslan Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 2.225,10 m2
İmar Durumu : Ula 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 
içerisinde, S-3 (serbest nizam) konut alanında, TAKS: 0,20 
KAKS:0,60 olduğu, taşınmazların bulunduğu alanda imar 
Uygulama İşlemlerinin yapılması gerektiği belirtilmektedir. 
Ekli imar durum belgesinden ise taşınmazın kısmen tarım 
alanında kısmın konut alanında kısmende yol alanı içerisinde 
yer aldığı görülmektedir.
Kıymeti : 18.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

24/10/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 11:02
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 11:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 11:02
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 11:02

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 12:02
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 12:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 12:02
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 12:02

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 14:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 10:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 10:02

ski tip ehliyetlerin 1 
Ocak 2016'dan itibaren 

yeni tip sürücü belgele-
riyle değiştirilmesi için 

tanınan süre 31 Ekim Cuma günü 
sona erecek.   Eski tip sürücü belge-
sini yenilemek için son bir haftada 
115 bin 135 kişi başvuruda bulundu.  
Edinilen bilgilere göre, eski tip ehli-
yetlerin 1 Ocak 2016'dan itibaren ve-
rilmeye başlanan yeni tip sürücü bel-
geleriyle değiştirilmesi için tanınan 
süre, 31 Ekim 2025'te sona erecek. 

Ancak 1 milyon 856 bin 96 kişi hâlâ 
eski tip sürücü belgesi kullanmaya 
devam ediyor.  Bugüne kadar yeni-
leme işlemi yapanların toplam sayısı 
ise 35 milyon 609 bin 477'ye ulaştı.  
Eski tip ehliyetler, 31 Ekim'e kadar 
15 lira ödenerek yenilenebiliyor. Bu 
tarihe kadar işlem yapmayanların 
sürücü belgeleri geçersiz sayılacak.  
1 Kasım itibarıyla ise B sınıfı ehliyet 
için yenileme ücreti 7 bin 438 lira 60 
kuruşa yükselecek.  Kasım itibarıy-
la A, A1, A2, F sınıfı eski tip sürücü 

belgesi olanlar, harç, değerli kâğıt ve 
vakıf hizmet bedeli dâhil toplam 3 
bin 643 lira 10 kuruş, B1, BE, C1, C1E, 
C, CE, D1, D1E, D, DE, G, M sınıfı eski tip 
sürücü belgesi olanların da 11 bin 235 
lira 60 kuruş yatırmaları gerekecek.  
Yenileme için son tarih yaklaşırken 
nüfus müdürlüklerine başvuranla-
rın sayısında artış görüldü. Eylülde 
57 bin 858, ağustosta 96 bin 134 ve 
ekim ayında 28'i itibarıyla 166 bin 338 
başvuru alındı. Son 7 günde ise 115 bin 
135 kişi ehliyetini yeniledi. (AA)

Eski tip sürücü bel-
gesini yenilemek için 

son bir haftada 115 
bin 135 kişi başvuru-

da bulundu. Yenile-
me süresi yarın sona 

erecek. Bugüne kadar 
yenileme işlemi ya-

panların toplam 
sayısı 35 milyon 

609 bin 477'ye ulaştı. 

E

Son 1 haftada 115 bin
kişi ehliyetini yeniledikişi ehliyetini yeniledi
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Ekim Cumhuriyet 
Bayramı ve Cumhu-

riyet'in ilanının 102'nci 
yıl dönümü kutlamaları 

kapsamında ilk tören, Anıtkabir'de 
düzenlendi. Tören, devlet erkânının 
Aslanlı Yol'da yürüyüşüyle başladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan başkanlığındaki devlet 
erkânı, 29 Ekim Cumhuriyet Bay-
ramı dolayısıyla Anıtkabir'i ziyaret 
etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
başkanlığındaki Aslanlı Yol'daki 
kortejde, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanı Numan Kurtul-
muş, Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu, Cumhurbaş-
kanlığı Kabinesi üyeleri, yüksek 
yargı organlarının başkanları, 
Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Selçuk Bayraktaroğlu, kuvvet ko-
mutanları, siyasi partilerin temsil-
cileri ve diğer devlet erkânı yer aldı.

'Tam bir kararlılık 
içinde çalışıyoruz'
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın, 

üzerinde ay yıldız bulunan çelengi 
Atatürk'ün mozolesine bırakma-
sının ardından saygı duruşunda 
bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu. 
Daha sonra Erdoğan ve beraberin-
dekiler, Misak-ı Milli Kulesi'ne geçti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bura-
da Anıtkabir Özel Defteri'ne şunları 
yazdı:

"Aziz Atatürk, Cumhuriyetimi-
zin 102'nci yıl dönümüne kavuş-
manın gururunu yaşadığımız bu 
önemli günde Zat-ı Alinizi, silah 
arkadaşlarınızı ve aziz şehitle-
rimizi bir kez daha şükranla yad 
ediyorum. Sınırlarımız içinde ve 
ötesinde yaşayan tüm vatandaş-
larımızın, dost ve kardeşlerimizin 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nı 
canı gönülden tebrik ediyorum. 
Bundan 102 sene evvel uğruna 
nice vatan evladını şehit vererek 
kurduğumuz Türkiye Cumhu-
riyeti'ni, işaret ettiğiniz şekilde, 
'muasır medeniyetler seviyesinin 
de üstüne çıkartmak' amacıyla 
tam bir kararlılık içinde çalışıyo-
ruz. Küresel ölçekte ülkemizin 
itibarını artırırken içeride de yatı-
rım ve kalkınma seferberliğimizi 

kesintisiz bir şekilde sürdürüyo-
ruz. Hedeflerimize yaklaştıkça 
şahsımıza ve hükümetimize 
yönelik saldırıların cephesi 
genişliyor olsa da yolumuzdan 
dönmeyecek, Allah'ın izni, aziz 
milletimizin desteği ve büyük ve 
güçlü Türkiye'yi en büyük eseri-
miz olarak evlatlarımıza emanet 
edeceğiz. Ruhun şad olsun."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cumhuriyet’in 102’nci kuruluş 
yıl dönümü dolayısıyla yayımladığı mesajında, tüm va-
tandaşların 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı’nı kutlayarak, 
“Cumhuriyetimizi cesur ve cefakâr ellerde ilelebet payidar 
kılmak için var gücümüzle çalışıyoruz” ifadelerini kullandı.

ANITKABiR'E 
'CUMHURiYET' 
ZiYARETi

CUMHURiYETiMiZi 
iLELEBET PAYiDAR 
KILACAĞIZ

29

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı ve Cumhuriyet'in 102. yılı yurt ge-
nelinde ve yurt dışında düzenlenen etkinliklerle kutlanıyor. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığındaki devlet erkânı, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla Anıtkabir'i ziyaret etti.

umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 29 

Ekim Cumhuriyet Bay-
ramı dolayısıyla yayım-

ladığı mesajında, zaferlerle dolu Türk 
tarihinin doruk noktalarından biri 
olan bu önemli günde; ülke sınırları 
içindeki 86 milyon vatandaşın, Kıb-
rıs Türk halkının ve yurt dışındaki 
vatandaşların 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı'nı tebrik etti. "Aynı şekilde, 
medeniyet bahçemizi birlikte ekip 
biçtiğimiz; müşterek bir mazi ve 
kültür mirasını tevarüs ettiğimiz, 
sevincimize ortak olan tüm dostla-
rımıza da şahsım ve milletim adına 
şükranlarımı sunuyorum" ifade-
lerini kullanan Erdoğan, bugün, 
Cumhuriyet'in 102'nci kuruluş yıl 
dönümünün milletçe iftiharla idrak 
edildiğini aktardı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti: "İstiklal ve istikbal 
mefkuremizin, milletin kayıtsız ve 
şartsız egemenliğinde tecessüm 
ettiği bu önemli günün; ülkemiz, 
milletimiz ve tüm insanlık için 
hayırlara vesile olmasını temen-
ni ediyorum. Cumhuriyetimizin 
banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
başta olmak üzere, Milli Mücadele'yi 
sevk ve idare ederek Cumhuriyet'e 
giden yolu açan Gazi Meclisimizin 
tüm mensuplarını, bugün bir kez 
daha şükranla anıyorum. Ahlat 
ve Malazgirt'teki ilk akınlardan 
Çanakkale Destanı'na, Kurtuluş 
Savaşı'ndan 15 Temmuz direnişine 
kadar asırlardır kanlarıyla, can-
larıyla bu toprakları bizlere vatan 
kılan kahramanları rahmetle yad 
ediyorum.

'Oyunları bozmaya 
devam edeceğiz'
Tüm dünyanın bildiği şu ha-

kikati bugün bir kez daha ilan 
etmek isterim; biz hem güçlü bir 
millet hem de köklü bir devletiz. 
Cumhurbaşkanlığı forsumuzdaki 
güneş ve etrafındaki 16 yıldız, bizim 
binlerce yıllık devlet geleneğimizi 
temsil ediyor. 'Ebet-müddet' ülkü-
süyle kurduğumuz bu devletlerin 
her biri, milli kimliğimizin şan ve 
şeref payesi; cihana yön veren aziz 
milletimizin kudret ve merhamet 
nişanesidir. Türkiye Cumhuriyeti 
ise tarihinin en sancılı günlerinde, 
onca zorluğa, yokluğa, sıkıntıya 
rağmen hürriyet ve istiklaline dört 
elle sarılan fedakâr milletimizin 
son çatısı; devletler zincirimizin son 
halkasıdır. Bu yüksek şuurla şehit 
ve gazilerimizin emanetine sahip 

çıkmak; cesur ve cefakâr ellerde 
yükselen Türkiye Cumhuriyeti'ni 
ilelebet payidar kılmak için var 
gücümüzle çalışıyoruz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
mesajında "Asra mührümüzü vu-
racağımız Türkiye Yüzyılı hedef-
lerimiz doğrultusunda; savunma 
sanayiinden ekonomiye, eğitim-
den tarıma, turizme, enerjiye ve 
dış politikaya kadar her alanda 
ezber bozan atılımlar içindeyiz" 
ifadelerine yer verdi.

6 Şubat 2023'te yaşanan deprem 
felaketinin yaralarının sarıldığına, 
afetzedelerin hızla güvenli yuva-
larına kavuşturulduğuna işaret 
eden Erdoğan, yıl sonuna kadar, söz 
verilen şekilde, 453 bin konutun 
anahtar tesliminin gerçekleştiri-
leceğini bildirdi. Aynı zamanda 86 
milyon vatandaşın huzur, güven, 
barış ve refah içinde yaşayacağı 
terörsüz Türkiye menziline doğru 
da emin adımlarla ilerlediklerini 
vurgulayan Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, şunları kaydetti:

"Milli birlik ve dayanışmamızı 
hedef alan kaos tüccarlarına prim 
vermeden; engelleri aşmaya, oyun-
ları bozmaya, yayılmacı emeller 
peşinde koşanların heveslerini 
kursaklarında bırakmaya inşallah 
devam edeceğiz. Diğer taraftan, 
savaş, çatışma ve krizlerin evrensel 
değerleri aşındırdığı bir dönemde 
Türkiye olarak, hak ve hakikatin 
savunucusu kimliğimizle 'daha 
adil bir dünya' için var gücümüzle 
çalışıyoruz."

'Akan kanı durdurma
çabasındayız'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, mesa-

jını şöyle sürdürdü: "Gazze ve Filistin 
başta olmak üzere, pek çok kriz 
bölgesinde; ara buluculuk faaliyet-
lerimizle, diplomatik girişimlerimiz-
le, insani yardımlarımızla akan kanı 
durdurmanın, yaraları sarmanın, 
kalıcı barışa giden yolu ardına kadar 
açmanın gayretindeyiz. İlhamını 
çift başlı Selçuklu Kartalı'ndan alan 
360 derecelik dış politika vizyonu-
muzla, tarihimize ve kimliğimize 
yaraşır şekilde, üzerimize düşen 
her türlü sorumluluğu büyük bir 
titizlikle yerine getirmeyi sürdü-
receğiz. Bölgesinde lider; dünyada 
muteber; büyük, güçlü ve müreffeh 
Türkiye'yi hep birlikte inşa edeceğiz. 
Rabb'im yar ve yardımcımız olsun 
diyor, aziz şehitlerimizi bir kez daha 
rahmetle, gazilerimizi ise şükranla 
yad ediyorum." (AA)

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 29 Ekim 

Cumhuriyet Bayramı tebriklerini
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde kabul etti.

C

İstanbul Valiliği tarafından 
Cumhuriyet'in 102. yıl dönümü 

dolayısıyla Vatan Caddesi'nde tören 
düzenlendi. İstanbul Valisi Davut Gül, 
1. Ordu Komutanı Orgeneral Bahtiyar 
Ersay ve İstanbul Büyükşehir Belediye 
(İBB) Başkan Vekili Nuri Aslan, Vatan 
Caddesi'nde tören aracıyla alandaki 
vatandaşları selamladı.

Saygı duruşunda bulunulması ve 
İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başlayan 
törende, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan'ın Cumhuriyet'in 102. yıl dö-
nümü dolayısıyla yayımladığı kutlama 
mesajı okundu.Törende konuşan Vali 
Gül, Cumhuriyet'in 102. yaşını kutlama-
nın heyecanı ve mutluluğunu yaşa-
dıklarını, Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ve silah arkadaşları başta olmak üzere 
istiklal ve istikbal için canlarını feda 
eden tüm şehitleri rahmetle, min-
netle andığını söyledi. Konuşmaların 
ardından şiirler okundu, halk oyunları 
gösterisi ve resmi geçit töreni yapıldı. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
(KKTC) başkenti Lefkoşa'da, 29 

Ekim Cumhuriyet Bayramı törenle 
kutlandı. Türkiye Cumhuriyeti'nin ku-
ruluşunun 102. yıl dönümü kutlamaları 
çerçevesinde düzenlenen törene, KKTC 
Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman, Cum-
huriyet Meclisi Başkanı Ziya Öztürkler, 
Başbakan Ünal Üstel, Yüksek Mahkeme 
Başkanı Bertan Özerdağ, KKTC'nin 2. 
Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat, 5. 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Türkiye'nin 
Lefkoşa Büyükelçisi Ali Murat Başçeri, 
Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri Komutanı 
Korgeneral Sebahattin Kılınç, Güvenlik 

Kuvvetleri Komutanı Tümgeneral İlker 
Görgülü, 28'inci Mekanize Piyade Tümen 
Komutanı Tümgeneral İlker Ertuğrul, 
39. Tümen Komutanı Tuğgeneral Sinan 
Gökoğlan ile vatandaşlar katıldı. Ata-
türk'ün ilke ve devrimlerinin, kurduğu 
Cumhuriyet ile emanet ettiği çağdaş 
değerlerin 100 yılı aşkın süredir yol 
göstermeye devam ettiğini kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erhürman, Türkiye 
Cumhuriyeti'nin açtığı aydınlık yolda 
Kıbrıs Türk halkının huzur, güvenlik 
ve refahını her şeyin üzerinde tutarak, 
ülkeyi muasır medeniyetler seviyesine 
ulaştırma kararlılığını vurguladı.

iSTANBUL'DA 
GÖRKEMLi GEÇiT TÖRENi

KKTC'DE 29 EKiM COŞKUSU

CUMHURiYET, YENiDEN 
DiRiLiŞiN ADIDIR
Alparslan Türkeş Yaşam Vadisi açılış töreninde 
konuşan MHP'li Sadir Durmaz, “Cumhuriyet; 
iradesine sahip çıkan Türk milletinin, küllerin-
den yeniden doğduğu bir destanın adıdır" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve Anka-

ra Milletvekili Sadir Durmaz, Bilecik’in 
Vezirhan beldesinde düzenlenen 
Alparslan Türkeş Yaşam Vadisi açılış 
töreninde konuştu. Cumhuriyet’in 102. 
yılına denk gelen törende Durmaz, 
MHP’nin “Üretken Belediyecilik” 
anlayışının somut bir örneğinin hayata 
geçtiğini belirtti.

Durmaz, törende yaptığı konuş-
mada, “Cumhuriyetimizin 102. yıl 
dönümünü kutlarken, Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş’in adını yaşatacak bu 
yaşam vadisini Vezirhan’a kazandır-
manın gururunu yaşıyoruz. Üretken 
Belediyecilik bizim için sadece bir 
yönetim modeli değil, milletimize olan 
borcumuzun adıdır” dedi.

Cumhuriyet’in kuruluşunun 102. 
yıl dönümüne vurgu yapan Durmaz, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah 
arkadaşlarını rahmetle andı.

Durmaz, “Cumhuriyet; iradesine 
sahip çıkan Türk milletinin, küllerinden 
yeniden doğduğu bir destanın adıdır. 
Bugün bizlere düşen, bu emaneti 
koruyup yaşatarak gelecek nesillere 
daha güçlü bir şekilde devretmektir” 
ifadelerini kullandı. Vezirhan’ın tarih 
boyunca üretimin, bereketin ve daya-
nışmanın merkezi olduğunu belirten 
Durmaz, belediyenin MHP vizyonunu 
örnek bir şekilde uyguladığını söyledi.

Bölgesel istikrarsızlıklara ve 
güvenlik tehditlerine de değinen 
Durmaz, Türkiye’nin gücünün birlik ve 
kardeşlikten geldiğini vurguladı: “Nice 
badireleri atlatmış, nice fırtınaları 
göğüslemiş bir milletiz. Bizim asıl 
gücümüz, birlikte atan yüreğimizdedir. 
Birlik oldukça, kardeşlik pekiştikçe 
Türkiye büyümeye, güçlenmeye, 
yükselmeye devam edecektir.” Konuş-
masının sonunda Vezirhan Belediye 
Başkanı Hüseyin Ocak ve emeği geçen 
tüm belediye çalışanlarına teşekkür 
eden Durmaz, “Alparslan Türkeş Yaşam 
Vadisi’nin Vezirhan’a hayırlı olmasını 
diliyorum. Bu eseri hayata geçiren 
tüm teşkilat mensuplarımızı gönülden 
tebrik ediyorum” ifadelerini kullandı.
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C Türkiye Cumhuriyeti
vuslat aydınlığıdır

29 Ekim, bağımsız 
Türk devletinin 
doğduğu gündür

Cumhuriyet, Türk milletinin 
yeniden dirilişidir

Millî birlik ruhu yaşatılıyor

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Dr. İzzet Ulvi Yönter, 29 Ekim Cumhu-

riyet Bayramı dolayısıyla yayımladığı mesajında, Cumhuri-
yet’in milletin fedakârlığı, feragatı ve egemenlik iradesiyle 
yoğrulduğunu belirterek, “Türkiye Cumhuriyeti, gökyüzündeki 
ay ile yıldızın yeryüzündeki şehit kanlarıyla vuslat aydınlığı-
dır” ifadelerini kullandı. Yönter, paylaşımda, Cumhuriyet’in 
manevi değerini vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: “Feragat 
ve fedakârlık nişanesi olan cumhur, Cumhuriyet’in faziletiyle 
yoğrulmuş, kutlu geleceği ve egemenlik hakları üzerinde yegâne 

söz ve yetki sahibi olmuştur. Cumhuriyet, fazilettir; 
milletimizin asaleti, inancı ve vatan sevgisinin en 
somut tezahürüdür. Bu aziz millet, egemenliğin 
kayıtsız şartsız sahibi olarak kendi kaderine 
yön verme iradesini 29 Ekim 1923’te dünyaya 

ilan etmiştir.” MHP’li Yönter, mesajının 
sonunda Cumhuriyet’in kurucusu 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü, Millî 
Mücadele kahramanlarını ve tüm 

şehitleri rahmetle andı.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) İstanbul Milletvekili ve TBMM 
Genel Başkanvekili Celal Adan, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı 

dolayısıyla yayımladığı mesajda, Cumhuriyet’in Türk milletinin 
istiklal ve istikbal yürüyüşünün sembolü olduğunu vurguladı. Adan, 
paylaşımında, 29 Ekim’in Türk milletinin bağımsızlık mücade-
lesinin zirveye ulaştığı bir dönüm noktası 
olduğunu belirtti: “29 Ekim; bağımsız Türk 
devletinin doğduğu gündür. Milli Mücadele 
ateşi, bugün milli egemenliğe dönüşmüş; 
istiklale kavuşan Türk'ün, istikbal yürüyüşü 
başlamıştır. Cumhuriyetimizin banisi 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve 
arkadaşlarının aziz ruhları şad 
olsun. Bayramımız kutlu olsun."

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel Başkanı Ahmet Yiğit 
Yıldırım, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla yayımladığı 

video mesajında, Cumhuriyet’in Türk milletinin bağımsızlık ruhunun 
ve milli birlik iradesinin sembolü olduğunu belirtti. Yıldırım, “Cum-
huriyet, Türk milletinin yeniden dirilişidir” dedi. Yıldırım, mesajında 
Cumhuriyet’in 102. yıl dönümünü büyük bir gurur ve heyecanla 
kutladıklarını belirterek şu ifadeleri kullandı: “Cumhuriyet, Türk 
milletinin esareti reddedip hürriyeti tercih ettiği, ‘Ya istiklal ya ölüm’ 
diyerek ayağa kalktığı büyük bir dirilişin adıdır. Kahraman ecdadı-
mızın, milletimizin onuru ve istikbali için canlarını 
ortaya koyarak inşa ettiği kutsal bir emanettir. 
Bu emanet, bağımsızlık ruhumuzun, milli birlik 
şuurumuzun ve ebediyen var olma irademizin 
simgesidir. "Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
“Cumhuriyeti biz kurduk, onu yükseltecek 
ve yaşatacak olan sizlersiniz” sözünü 
hatırlatan Yıldırım, bu sözlerin Türk 
gençliğine verilen tarihi bir sorumlulu-
ğu temsil ettiğini belirtti.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla 

yaptığı paylaşımda, Cumhuriyet’in Türk milletinin yokluklar için-
de, azim ve kararlılıkla inşa ettiği son müstakil devlet olduğunu 
vurguladı. Yıldırım, Cumhuriyet’in kurucu iradesine ve Milliyetçi 
Hareket’in bu mirasa sahip çıkma kararlılığına dikkat çekti: 

“Büyük Gazi’nin ve yiğit silah arkadaşlarının kurduğu 
Cumhuriyet'i, yaşatacak, büyütecek, geliştirecek 

olan ruh, Milliyetçi Hareket’tedir, Cumhur 
İttifakı’ndadır.” Cumhuriyet’in kuruluşunda var 
olan millî birlik ve dayanışma ruhunun bugün 

de aynı güçle yaşatıldığını vurgulayan 
Yıldırım, “#29Ekim1923’ün idealleriy-

le 'büyük ve müreffeh ülke'yi
inşallah hep birlikte inşa edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

29 EKIM CUMHURIYET BAYRAMI VE CUMHURIYET'IN 102. YILINI KUTLADILAR

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla kutlama mesajı yayımlayan kabine üyeleri, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü, silah arkadaşlarını, şehitleri, kahraman gazileri rahmet, minnet ve saygıyla andılar.

CEVDET YILMAZ

“Doğu ve Güneydoğu Hemşehri 
Buluşması”nda konuşan MHP İzmir 

İl Başkanı Veysel Şahin, “Bin yıldır aynı 
toprağı, aynı kaderi paylaştığımız; kız 
alıp verdiğimiz, namuslarımızı emanet 
ettiğimiz, aynı sokakta, aynı apartmanda, 
aynı şehirde birlikte yaşadığımız, ortaklık 
kurduğumuz Kürt kardeşlerimizle kıb-
lemiz bir, kederimiz birdir. Kucaklaşma 
irademiz, hep birlikte Türkiye olma karar-
lılığımızın ilanıdır. Artık etnik ve mezhep 
ayrılıkçılığı bitmiştir” dedi. İzmir’deki 
bütün STK temsilcilerinin katıldığı top-
lantıda konuşan MHP İzmir İl Başkanı 
Veysel Şahin, konuşmasında dünyada 
ve bilhassa Orta Doğu’da gerçekleşen 
olaylara dikkat çekti. Şahin, “Terörsüz 

Türkiye; millî birliğimizin sağlam temeller 
üzerine yükseltilmesi, iç cephemizin tah-
kimi ve millî bekamızın devamı demektir. 
Terörsüz Türkiye, vahşetin kanlı satranç 
tahtasında, emperyalist güçlere Türk 
milleti ve mazlumlar adına çekilmiş bü-

yük bir resttir” açıklamasını yaptı. MHP İl 
Başkanı Şahin, Genel Başkan Devlet Bah-
çeli’nin 7 Ekim’de “Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temasıyla başlattığı terörsüz 
Türkiye çağrısına dikkat çekti. Terörsüz 
Türkiye hedefinin sadece bir siyasi beyan 

olmadığını vurgulayan Şahin, “Bu adım 
her şeyden önce bir milletin teröre karşı 
topyekûn karşı duruşunun ilanıdır. Bu 
süreçte müzakere yok, pazarlık yok, oyun 
kurmak yok! Kayıtsız şartsız, terörün 
sona erdirilmesi hedeflenmiştir” dedi.

Büyük bir aileyiz
Meseleyi tarihi ve sosyolojik bir ger-

çeklik olarak da değerlendiren İl Baş-
kanı Şahin, konuşmasına şöyle devam 
etti: “Terörsüz Türkiye; millî birliğimizin 
sağlam temeller üzerine yükseltilmesi, 
iç cephemizin tahkimi ve millî beka-
mızın devamı demektir. Bu kardeşlik 
ve kucaklaşma adımı bu millete tuzak 
kurmak isteyenlerin maskelerini bir 

bir düşürmüştür. Türk milleti büyük bir 
ailedir. Bu ailenin hiçbir şerefli mensubu 
ötekileştirilmemiş, hor görülmemiştir. 
Bizim meselemiz terörsüz Türkiye’dir! 
Gelecek yüzyıllara barış ve kardeşlik 
mührü vurmaktır. Bizim gayemiz, 
teröristle Kürt kardeşimizin ayrılması-
dır. Bu ülkeden yana tavır koyan, terörle 
iltisakı olmayan her vatandaşımızla ku-
caklaşmaya, birlik olmaya, bir bayrak 
altında yaşamaya hazırız.”

TURKiYE YUZYILI ViZYONUYLA 
YENi HEDEFLERE YURUYORUZ

umhurbaşkanlığı Kabinesi 
üyeleri, 29 Ekim Cumhuriyet 

Bayramı’nı kutladı. Bakanlar, 
Cumhuriyet’in kurucusu Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk’ü, silah arka-
daşlarını, şehitleri, kahraman gazileri 
rahmet, minnet ve saygıyla anarak, 
Cumhuriyet’in ilanının 102. yıl dönümü 
dolayısıyla sosyal medya hesaplarından 
paylaşımda bulundu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı 
dolayısıyla yayımladığı mesajda, “102 
yıllık Cumhuriyetimizin birikimi üzerine 
Türkiye Yüzyılı vizyonuyla yeni hedeflere 
yürüyoruz” ifadelerini kullandı. Yılmaz, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıyla 
kutlama mesajı yayımladı. Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, NSosyal hesabından 
yayımladığı mesajında, Cumhuriyet'in 102. 
yıl dönümünün büyük bir gurur, sevinç ve 
coşkuyla kutlandığını belirtti.

Yılmaz, mesajında şunları kaydetti: 
"Bugün, 102 yıllık Cumhuriyetimizin 
birikimi üzerine inşa ettiğimiz 'Türki-
ye Yüzyılı' vizyonu ile yeni hedeflere 
yürüyoruz. İnsanı merkeze alan kapsayıcı 
kalkınma politikalarıyla Cumhuriyetimizi 
daha güçlü yarınlara taşıyoruz. Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde; demokratik kazanımlarımızı, 
huzurumuzu, ekonomik istikrarımızı ve 
toplumsal dayanışmamızı güçlendiriyoruz. 
Bu anlamlı günde, Cumhuriyetimizin ba-
nisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü, istiklal 
mücadelemizin tüm kahramanlarını ve aziz 
şehitlerimizi rahmet ve minnetle anıyor; 
aziz milletimizin 29 Ekim Cumhuriyet Bay-
ramı'nı en içten dileklerimle kutluyorum."

Artık etnik ve mezhep ayrılıkçılığı bitmiştir

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı do-

layısıyla sosyal medya hesabından 
yayımladığı mesajında, milletin 
inanç ve değerleriyle temelleri atı-
lan Cumhuriyet'in 102. yıl dönümü-
nü kutladı. Türkiye Cumhuriyeti'nin, 
kuruluşundan bugüne halkın iradesini 
esas alan, demokrasiyi kurumlarıyla 
yaşatan, temel hak ve özgürlükleri gü-
vence altına alan güçlü bir millet yapısını adım adım 
inşa ettiğini belirten Kurtulmuş, şunları kaydetti: 

"Bugün, aynı kararlılıkla bölgesinde ve 
dünyada güvenin ve direncin simgesi 

olmayı sürdürmektedir. Milli ege-
menliğin ve bağımsızlığın timsali 
olan Cumhuriyetimiz, milletimizin 
ortak aklı ve irfanıyla yükselmiş, 

birlik, kardeşlik ve dayanışma 
ruhuyla kökleşmiştir. Cumhuriyet'in 

ikinci yüzyılında da halkın sesini 
TBMM'de gür bir şekilde yükseltecek, 

demokrasinin standartlarını yükseltme azmimizi 
kararlılıkla sürdüreceğiz."

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili Semih Yalçın, 29 

Ekim Cumhuriyet Bayramı’nı sosyal medya üzerinden 
kutladı. Yalçın mesajında, Cumhuriyet’in 102. yıl dö-
nümüne dikkat çekerek, “Cumhuriyetimizin kuruluşu-
nun 102. yıl dönümünde Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ve kahraman silah arkadaşlarını rahmet, minnet ve 
şükranla anıyor, Cumhuriyet Bayramı'mızı en içten 
dileklerimle kutluyorum” ifadelerine yer verdi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
NSosyal hesabından yayımladığı 

mesajında, Cumhuriyet'in 102. yıl 
dönümünün büyük bir gurur, 
sevinç ve coşkuyla kutlandığını 
belirtti. "Kahraman ecdadımızın 
inançla, fedakârlıkla ve azimle 
kurduğu Cumhuriyetimiz, kökleri 
sağlam, dalları ufka uzanan ulu bir çınar 
gibi her geçen gün daha da güçlenmek-
tedir. Cumhuriyetimizi yaşatan ve yücelten bu ruh, 
birliktelik ve kardeşlik duygularıyla geleceğe yürü-
yüşümüzde bize yol göstermeye devam etmektedir" 
ifadesini kullanan Tunç, mesajında şunları kaydetti: 
"Geçmişimizden aldığımız güçle şehitlerimizin ve 

gazilerimizin emanetine sahip çıkarak, 
'terörsüz Türkiye' idealimize mutlaka 

ulaşacak, gelecek nesillere daha 
huzurlu ve daha güvenli bir 
ülke emanet edeceğiz. Cum-
huriyetimizin ikinci yüzyılında, 

Türkiye Yüzyılı vizyonuyla her 
alanda kalkınan, daha güçlü ve daha 

müreffeh bir Türkiye'yi hep birlikte 
inşa edeceğiz. Başta Cumhuriyetimizin 

banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, Milli 
Mücadele'nin tüm kahramanlarını, vatanı uğruna 
can veren tüm şehitlerimizi ve gazilerimizi rahmet, 
minnet ve şükranla anıyorum. İlelebet payidar 
kalacak Cumhuriyetimizin 102. yılı kutlu olsun."

Cumhuriyetimiz, kardeşlik ruhuyla kökleşmiştir Rahmet, minnet ve 
şükranla anıyoruz

Müreffeh Türkiye'yi hep birlikte inşa edeceğiz

NUMAN KURTULMUŞ

YILMAZ TUNÇ

ÖMER ÇELIK

SEMİH YALÇIN

Cumhuriyetimiz 
milletimizin göz bebeği

Coşku ve gururla kutluyoruz

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayısıy-

la kutlama mesajı yayımladı. Çelik, yayımladığı mesajda, 
şunları kaydetti: "Cumhuriyetimiz milletimizin göz 
bebeği, mazlum halkların yıldızıdır. Dünden bugüne pek 
çok krizle sınanmış Cumhuriyetimiz geleceğe öz güvenle 
yürümektedir. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'mız kutlu 
olsun. Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü ve istiklal mücade-
lemizin kahramanlarını rahmet ve saygıyla anıyoruz."

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı dolayısıyla kutlama mesajı yayımladı. 

Fidan, NSosyal hesabından yayımladığı mesajında, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nı kutlayarak, şunları 
kaydetti: "Cumhuriyetimizin 102. yılını, ülkemizde ve 
dünyanın dört bir yanında coşku ve gururla kutluyo-

ruz. Demokrasimizle taçlandırdığımız 
Cumhuriyetimizi, özgürlük, adalet ve 

milli irade temelleri üzerinde, güçlü ve 
itibarlı bir Türkiye hedefiyle geleceğe 
taşımayı sürdürüyoruz. Bu vesileyle 
Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk'ü ve 
istiklal mücadelemizin 

tüm kahramanlarını 
rahmet ve şükranla 

anıyorum. 29 
Ekim Cumhuriyet 

Bayramı'mız 
kutlu olsun."HAKAN FİDAN İZZET ULVI YÖNTER

YAŞAR YILDIRIM

CELAL ADAN

AHMET YIĞIT YILDIRIM
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GAZZE DEVASA BIR ENKAZA DÖNDÜ

İsrail Dışişleri Bakanı Gide-
on Saar, resmi temaslarda 

bulunmak üzere geldiği Macaristan’da 
Gazze’de konuşlanacak uluslararası 
askeri güce Türkiye’nin katılma ihti-
maline ilişkin soruyu yanıtladı. Saar, 
“Cumhurbaşkanı Erdoğan liderliğin-
deki Türkiye, İsrail’e karşı yaklaşımını 
sadece olumsuz açıklamalarla değil, 
aynı zamanda diplomatik ve ekono-
mik yaptırımlarla da ortaya koydu” 
dedi. İsrail’in Gazze’ye saldırıları 
öncesinde gelirinin yüzde 70’ini Türki-
ye pazarından sağlayan demir çelik 
ihracat-ithalatçısı Shaul Gueta şirketi, 
Türkiye’nin getirdiği ticaret yasağı 
nedeniyle iflas etmişti. İsrail basınına 
yansıyan haberlere göre şirket, Türki-
ye’nin ticaret yasağının ardından 105 
milyon yeni İsrail şekeli (32 milyon 
dolardan fazla) borçlanmıştı. İsrail’in 
Beerşeva Bölge Mahkemesi, banka-
lara ve banka dışı kredi kuruluşlarına 
32 milyon dolardan fazla borçlanan 
şirketin faaliyetlerini durdurarak 
kayyum atanması kararını vermişti.

ERDOĞAN, 
EKONOMIYE 
BÜYÜK DARBE 
VURDU

TERÖR DEVLETI, BIR 
İSRAIL ASKERININ 
ÖLDÜRÜLDÜĞÜNÜ 
IDDIA EDIP ATEŞ-

KESI IHLAL ETTI. 
KATILLER ORDUSU-

NUN GAZZE’DEKI 
SALDIRILARDA 

HAYATINI KAYBE-
DEN FILISTINLILERIN 
SAYISI 20’SI KADIN, 

46’SI ÇOCUK  
OLMAK ÜZERE  

104’E YÜKSELDI.

İSRAIL’DE AŞIRI SAĞ PARTILERE MENSUP 55 MIL-
LETVEKILI HÂLEN TUTUKLU BULUNAN ONLARCA 
FILISTINLININ KATILLERI IÇIN CUMHURBAŞKANI 
HERZOG’DAN AF ÇIKARILMASINI ISTEDI.

İsrail’in, Hamas’ı yok etmek için kendi 
eliyle silahlı çeteleri devreye sokmaya 

çalıştığı yönündeki bilgiler doğrulandı. 
Nitekim bunlardan birinin lideri, Sky News’a, 
amaçlarının Hamas’ı devirmek ve Yeni Gazze’i 
oluşturmak olduğunu söyledi. Ateşkes ve 
rehinelere ilişkin anlaşma öncesinde İsrail’in, 
Hamas’ı yoketmek amacıyla kendi eliyle 
beslediği çeteleri sahaya sürmek istediği 
yönünde haberler gündeme gelmişti. 

Arap ülkelerinden destek
İşte bu milis gruplarından birinin lideri, 

Amerikan “Sky News” kanalına verdiği 

demeçte, Hamas’ı devirmek için çalıştıklarını 
ve “Yeni Gazze” adında bir proje yürüttük-
lerini açıkladı. İsrail’in yanı sıra çeşitli Arap 
ve Batılı ülkelerden de destek aldıklarını 
söyleyen Hüsam el-Astal, liderliğini yaptığı 
grubun Hamas’ı iktidardan uzaklaştırmaya 
yönelik ortak bir projenin parçası olduğunu 
kaydetti ve bu yöndeki haberleri doğrulamış 
oldu. “Ben, Yasir Ebu Şebab, Rami Halles ve 
Eşref el-Mansi’nin ortak bir projemiz var” 
diyen El-Astal, “Hepimiz ‘Yeni Gazze’den 
yanayız. Yakında Gazze Şeridi’nin tama-
mında kontrolü sağlayıp tek çatı altında 
toplanacağız” ifadelerini kullandı. 

Hamas’ı devirmek için çeteler kurdu
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İsrail ile Hamas arasında varılan anlaşmanın ardından yaralarını 
sarmaya çalışan Gazze Şeridi’nde onlarca milyon ton enkaz kaldırıl-

mayı bekliyor. Uydu görüntülerine göre, 8 Temmuz 2025 itibarıyla 
yaklaşık 193 bin yapıya tamamen yıkılmış ya da ağır hasar görmüş 

durumda; bu sayı, bölgede savaştan önce var olan yapı stoğunun 
yaklaşık yüzde 78’ine denk geliyor. Buna ek olarak, Gazze Şehri’n-

de 22-23 Eylül tarihli görüntü analizleri, bölgedeki yapıların yak-
laşık yüzde 83’ünün hasarlı veya yıkılmış olduğunu ortaya koydu. 

Toplam 61.5 milyon tonluk enkaz, Gazze’nin küçük topraklarının her 
metrekaresi için 169 kilogramdan fazla enkaz anlamına geliyor.

İsrail’in 7 Ekim’den bu yana düzenlediği saldırılarda Gazze’deki binaların çoğu yıkıldı 
ya da ağır hasar gördü. Evleri yıkılan ve alternatif barınak bulamayan binlerce 
Filistinli, derme çatma çadırlarda yaşamaya devam ediyor. Evlerini kaybeden 
binlerce Filistinli, Deyr Balah kentindeki çadırlarda hayatta kalmaya çalışıyor.

Kendi topraklarında çadırda yaşam

amas tarafından bir İsrail 
askerinin öldürüldüğünü 

iddia eden katiller ordusu, 
Gazze Şeridi’nin kuzeyi, orta 

kesim ve güneyinde 104 Filistinliyi hayat-
tan kopardı, 253 kişi de yaralandı. Kay-
naklar, bazı yaralıların durumunun ağır 
olduğunu ve yıkılan evlerin enkazı altında 
halen kayıpların bulunduğunu belirterek, 
ölü sayısının artabileceğini, ölenlerin 
46’sının çocuk olduğunu aktardı.

Hamas iddiaları reddetti
Bu arada İsrail’e ait savaş uçakları 

da Gazze kenti ile Deyr el-Belah’a yeni 
hava saldırıları düzenledi. Saldırılarda 
çok sayıda sivilin yaşamını yitirdiği ve 
yaralandığı bildirildi. Sağlık kaynakları, 
ambulans ve kurtarma ekiplerinin hedef 
alınan bölgelerde arama ve kurtarma 
çalışmalarını yoğun duman, yıkım 
ve kapatılan yollar nedeniyle büyük 
zorluklarla sürdürdüğünü ifade etti.

Gazze’de ateşkes ve esir takası anlaş-
ması, 9 Ekim’de Mısır’daki müzakereler 
sonucunda İsrail ile Hamas arasında 
sağlanarak, İsrail hükümetinin onayıyla 
10 Ekim’de yürürlüğe girdi. İsrail, ateş-
kesi sistematik şekilde ihlal etti ve bu 
ihlallerde 28 Ekim’e kadar 94 sivil haya-
tını kaybetti. Son olarak, İsrail’in önceki 
akşamdan itibaren Gazze’ye başlattığı 
saldırılarda daha önce 24’ü çocuk 63 ki-
şinin öldüğü açıklanmıştı. İsrail ordusu, 
salı günü Refah bölgesindeki saldırıda 
bir askerinin öldüğünü ve bunun Hamas 
tarafından düzenlendiğini iddia ederken, 
Hamas bu iddiayı reddetti.

İsrail, şiddetli saldırıların ardından, 
Gazze Şeridi’nde ateşkesin yeniden uy-
gulanmaya başlandığını duyurdu.

Yapılan açıklamada, “Hamas’ın 
ihlallerine karşı onlarca noktaya bir dizi 
saldırının ardından siyasi iradenin emir-
leri doğrultusunda İsrail ordusu ateşkesi 
yeniden uygulamaya başladı” denildi.

İsrail’de 55 milletvekili, Filistinlilere yönelik 
cinayet ve şiddet suçlarından mahkûm edilmiş 

Yahudi güvenlik mahkûmlarının affedilmesi için Cum-
hurbaşkanı Isaac Herzog’a çağrıda bulundu. Aşırı sağcı 
Yahudi Gücü Partisi milletvekili Limor Son Har-Me-
lech’in girişimiyle Herzog’a gönderilen mektupta, 
milletvekilleri, serbest bırakılmasını istedikleri Yahudi 
güvenlik mahkûmlarının “eylemlerini hiçbir şekilde 
savunmadıkları” ancak Filistinli esirler serbest kalırken 
onların hapiste tutulmasını yanlış bulduklarını belirtti.

‘Mübarek faziletli adamlar’
Mektuba imza koyan milletvekillerinin Başbakan 

Netanyahu liderliğindeki Likud Partisi ile aşırı sağcı Dini 
Siyonizm, Yahudi Gücü ve Ultra Ortodoks Şas ve Birleşik 
Tevrat Yahudiliği’nden olduğu kaydedildi. Ateşkes ve 
karşılıklı esir takası anlaşması çerçevesinde İsrail’in son 

dönemde çok sayıda Filistinli esiri serbest bıraktığına 
dikkat çekilen mektupta, “Ancak Yahudi mahkûmların 
serbest bırakılmaması, onlara karşı bir ayrımcılık 
politikası teşkil ediyor” ifadelerine yer verildi.

Filistinlileri öldüren ve şiddet eylemlerinde 
bulunan Yahudi mahkûmların daha önce suça karış-
madığı savunulan mektupta, “Sayın Cumhurbaşkanı, 
bu bir avuç Yahudi mahkûmu serbest bırakmak ve 
adaletsizliği düzeltmek için derhâl harekete geçmenizi 
rica ediyoruz” ifadeleri yer aldı. Milletvekilleri, onlarca 
kişinin ölümünden sorumlu Yahudiler için “mübarek 
faziletli adamlar” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Herzog ise 1990’da Rishon Lezion 
kentinde bir otobüs durağında Filistinli işçileri katle-
den ve İsrail tarihindeki en büyük Yahudi terörizmi 
vakalarından birine imza atan seri katil Ami Popper’ın 
hapis cezasını hafifletmeyi düşündüğünü belirtti.

KATIL YAHUDILER IÇIN 
‘AF’ ISTEDILER

TRUMP’TAN 
KATLIAMA 

TAM DESTEK
ABD Başkanı Donald Trump, Japonya’dan Güney 

Kore’ye gittiği sırada, Air Force One uçağında gazete-
cilerin İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırıları hakkın-

daki sorularını yanıtladı. Onlarca sivilin katledildiği 
saldırıların ardında konuşan Trump gazetecilere, 

“İsrail’in karşılık verme hakkı olduğunu” söyledi. 
Trump, “Anladığım kadarıyla bir İsrail askerini 

öldürdüler. Bu yüzden İsrailliler karşılık verdiler ve 
karşılık vermeliler” dedi. İsrail’in karşılık vermeye 
hakkı olduğunu savunan Trump, “Ateşkesin hiçbir 

şekilde tehlikeye girmeyeceğini” ifade etti. ABD 
Başkanı Trump, “Hamas’ın Orta Doğu barışının çok 

küçük bir parçası olduğunu ve uslu davranmaları 
gerektiğini anlamalısınız” şeklinde konuştu. Trump, 
“Hamas iyi davranmazsa yok edilecek” tehdidinde 

bulundu. Diğer yandan Hamas’ın silahlı kanadı İzzed-
din el-Kassam Tugayları, enkaz altında yürüttükleri 

arama çalışmaları sırasında, İsrailli iki rehinenin daha 
cesedinin enkazdan çıkarıldığını açıkladı. Rehinelerin 

isimleri Amiram Cooper ve Saher Baruch olarak 
duyurulurken, İsrail’in ateşkes ihlalleri nedeniyle 

rehinelerin tesliminin ertelendiğini açıklandı.

104 FİLİSTİNLİYİ KATLETTİKTEN SONRA ATEŞKES İLAN ETTİ

H
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YPG’NIN IŞGALI 
ALTINDAKI 
BÖLGEDE BULU-
NAN ÜSLERINE 
ASKER VE 
EKIPMAN 
SEVKIYATI YAPTI.

T.C. AYDIN İCRA DAİRESİ
2025/404 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/404 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
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Özellikleri : Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, Aşağı Mevkii, 0 Ada, 
9196 Parsel, Zemin+Bodrum Kat 13 Bağımsız Bölüm. Aydın ili, İncirliova ilçesi, 
İncirliova Mahallesi - ada 9196 parsel, 467,00 m2 yüzölçümlü, Arsa ana taşınmaz 
niteliğinde, Zemin +Bodrum Kat, (13) nolu bağımsız bölüm, 66 / 936 arsa paylı, 
Depolu Dükkan bağımsız bölüm niteliğinde tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır.
Borçlunun tam hissesi satılacaktır. Yapı Ruhsatı; 24.05.2016 Yapı Kullanma İzin 
Belgesi; 20.03.2019 Taşınmaz konumu; Taşınmaz; bulunduğu Zafer Mahallesi, 
İncirliova ilçesinin merkez Mahallesi konumdadır. Taşınmaz; İncirliova Belediye 
Başkanlık Hizmet Binasının 700 metre güneydoğusunda, İncirliova Kaymakamlık 
Binasının 500 metre güneydoğusunda, İzmir Bulvarının 700 m güneyinde yer 
almaktadır. Taşınmaz bağımsız bölümün olduğu parsel zemin itibari ile eğimsiz bir 
konumdadır. Çevresinde mesken ve işyeri şeklinde kısmen seyrek yapılaşma vardır. 
Taşınmaz Özellikleri :Taşınmaz parsel elektrik-su-telefon-kanalizasyon-ulaşım vb. 
alt yapı hizmetlerinden yararlanabilecek konumda ve bina girişine kadar kaplama 
yolu olan özelliktedir. Taşınmaz çarşı pazara ve kamu kurumları ile okullara yürüme 
mesafesindedir.Tespite konu bağımsız bölüm betonarme şeklinde inşa edilmiş 
binada; zemin ve bodrum katta bulunan depolu dükkan niteliğindedir. Bağımsız 
bölümün bulunduğu binanın dışı ve içi sıvalı ve boyalıdır. Bina dış kapısı alüminyum 
profil doğrama şeklindedir. Bina da doğalgaz bağlantısı vardır. Tespite konu 
bağımsız bölüm cephesi alüminyum profil ve cam şeklindedir. Bağımsız bölümde 
zemin seramik kaplamalı ve ve duvarlar saten alçı ve plastik boyalıdır. Henüz 
tavan sıvası, boyası veya asma tavan benzeri kaplama yapılmamış durumdadır. 
Bağımsız bölüm bu hali ile aydınlatma tesisatı henüz tamamlanmamış durumdadır. 
Parsel üzerinde yer alan bağımsız bölümün olduğu bina Mimarlık ve Mühendislik 
Hizmet Bedellerinin Hesabında Kullanılacak 2025 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri 
Hakkında Tebliğe göre 3. Sınıf (B) Grubu yapılar arasında yer almaktadır. Tespite 
konu bağımsız bölüm dükkan projesine göre; doğu-batı-güney cepheli ve yaklaşık 
137,00 m2 brüt ve 125,33 m2 net alanlı; Zemin Katta dükkan 85,85 m2, WC-Lvb. 
1,98 m2 ve Bodrum Katta Depo bölümü 37,50 m2 net alandan ibarettir.
Adresi : Zafer Mahallesi, Bosna Caddesi. Dış Kapı No: 20 B İncirliova / AYDIN
Yüzölçümü : 467 m2Arsa Payı: 66/936
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli uygulama imar planında ikiz nizam 7 kat konut 
alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.000.000,00 TLKDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazılı olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, Aşağı Mevkii, 0 Ada, 
9196 Parsel, Zemin +Bodrum Kat 14 Bağımsız Bölüm.Aydın ili, İncirliova ilçesi, 
İncirliova Mahallesi - ada 9196 parsel, 467,00 m2 yüzölçümlü, Arsa ana taşınmaz 
niteliğinde, Zemin +Bodrum Kat, (14) nolu bağımsız bölüm, 50 / 936 arsa paylı, 
Depolu Dükkan bağımsız bölüm niteliğinde tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır.
Borçlunun tam hissesi satılacaktır.Yapı Ruhsatı; 24.05.2016 Yapı Kullanma İzin 
Belgesi; 20.03.2019.Taşınmaz konumu; Taşınmaz; bulunduğu Zafer Mahallesi, 
İncirliova ilçesinin merkez Mahallesi konumdadır. Taşınmaz; İncirliova Belediye 
Başkanlık Hizmet Binasının 700 metre güneydoğusunda, İncirliova Kaymakamlık 
Binasının 500 metre güneydoğusunda, İzmir Bulvarının 700 m güneyinde yer 
almaktadır. Taşınmaz bağımsız bölümün olduğu parsel zemin itibari ile eğimsiz bir 
konumdadır. Çevresinde mesken ve işyeri şeklinde kısmen seyrek yapılaşma vardır. 
Taşınmaz Özellikleri :Taşınmaz parsel elektrik-su-telefon-kanalizasyon-ulaşım vb. 
alt yapı hizmetlerinden yararlanabilecek konumda ve bina girişine kadar kaplama 
yolu olan özelliktedir. Taşınmaz çarşı pazara ve kamu kurumları ile okullara yürüme 
mesafesindedir.Tespite konu bağımsız bölüm betonarme şeklinde inşa edilmiş 
binada; zemin ve bodrum katta bulunan depolu dükkan niteliğindedir. Bağımsız 
bölümün bulunduğu binanın dışı ve içi sıvalı ve boyalıdır. Bina dış kapısı alüminyum 
profil doğrama şeklindedir. Bina da doğalgaz bağlantısı vardır. Tespite konu 
bağımsız bölüm cephesi alüminyum profil ve cam şeklindedir. Bağımsız bölümde 
zemin seramik kaplamalı ve ve duvarlar saten alçı ve plastik boyalıdır. Henüz 
tavan sıvası, boyası veya asma tavan benzeri kaplama yapılmamış durumdadır. 
Bağımsız bölüm bu hali ile aydınlatma tesisatı henüz tamamlanmamış durumdadır. 
Parsel üzerinde yer alan bağımsız bölümün olduğu bina Mimarlık ve Mühendislik 
Hizmet Bedellerinin Hesabında Kullanılacak 2025 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri 
Hakkında Tebliğe göre 3. Sınıf (B) Grubu yapılar arasında yer almaktadır. Tespite 
konu bağımsız bölüm dükkan projesine göre; doğu-batı-kuzey cepheli ve yaklaşık 
110,00 m2 brüt ve 104,08 m2 net alanlı; Zemin Katta dükkan 80,00 m2, WC-Lvb. 
1,98 m2 ve Bodrum Katta Depo bölümü 22,10 m2 net alandan ibarettir.
Adresi : Zafer Mahallesi, Bosna Caddesi. Dış Kapı No: 20 A İncirliova / AYDIN
Yüzölçümü : 467 m2 Arsa Payı : 50/936
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli uygulama imar planında ikiz nizam 7 kat konut 
alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 2.500.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazılı olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322144

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 11:10

T.C. LAPSEKİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2022/99 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/99 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmaz Tapu kayıtlarında Çanakkale ili Lapseki ilçesi Çardak Mahallesi 
Hamamarkası Mevkii 518 Ada 21 Parsel 4.Kat +Çatı Katı 14 Nolu BB 20/176 Arsa 
Pay /Payda ,Dublek Konut Bağımsız Bölüm nitelikli 377,26 metre kare Ana taşınmaz 
yüz ölçümü ile tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır. Taşınmaz bilirkişi rapaorunda 
ise ;Dava konusu taşınmaz Çanakkale İli ,Lapseki İlçesi, Çardak Beldesinde 
bulunmaktadır. Davaya konu meskenin bulunduğu bina inşaatı 377,26 m2 yüzölçümlü 
düz bir topografik yapıya sahip arsa üzerine tek blok halinde inşa edilmiş 10-15 yılık 
bir binadır. Davaya konu taşınmazın bulunduğu bina zemin + 4 normal kat+ Çatı katı 
olmak üzere toplam 5 katlıdır. Yapıda toplam 14 adet bağımsız bölüm mevcuttur. 
Bina giriş holü döşemesi, kat holleri döşemeleri, merdiven basamakları renkli 
mermer ile kaplı olup tüm bu hacimlerin duvarları sıva üzeri boyalıdır. Yapının tüm 
cepheleri sıva üzeri akrilik esaslı boyalıdır. Binada 1 adet asansör bulunmaktadır. 
Değerlemesi yapılan 14 bağımsız bölüm numaralı mesken, zemin kattan sağlanan 
bina girişine göre 4. Kat sağ cephede yer almaktadır. Teras dahil 200 m2 kullanım 
alanlı Dubleks Nitelikli dairedir. Belediyesinden alınan onaylı mimari projesine göre 
Alt katı Ayrı Mutfak 2+1, Balkon+wc Banyo , Çatı katı 3 oda , mutfak Banyo - wc 
veçift teras bölümlerinden oluşmaktadır. Taşınmaz Çardak merkezde yer almakta 
olup, Çanakkale - Lapseki- Çardak yoluna 100 metre uzaklıktadır. Davaya konu 
Çanakkale İli Lapseki İlçesi Çardak Beldesi 518 Ada 21 Parsel4. kat Bağımsız 
Bölüm No: 14 tapu kaydında tam hisse ile borçluya aittir. (Arsa Pay/Payda: 20/176) 
.Taşınamaz İmar durumu hakkında ;
Adresi : Çanakkale İli Lapseki İlçesi Çardak Mahallesi Hamamarkası Mevkii 518 
Ada 21 Parsel 4.Kat +Çatı Katı 14 Nolu Bb Lapseki / ÇANAKKALE Yüzölçümü : 
377,26 m2
İmar Durumu:Çanakkale İli, Lapseki İlçesi, Çardak Beldesi 518 ada, 21 parsel, 
Bitişik Nizam, 5 kat ,0.40 konut imarlıdır. İnşaat cephesi 18.00 m, inşaat derinliği 
14.78 m, saçak seviyesi14.90m ve betonarme yapı olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 5.450.000,00 TLKDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 06.02.2007 tarihli Bakanlar kurulu 
kararına istinaden yabancı gerçek ve tüzel kişilere satılamaz. sınırlı ve ayni hak tesis 
edilemez 17.04.2007 Yev:911 ,Yönetim Planı:04/07/2017 ve AT 2565 sayılı kanunun 
28.Maddesi gereği Belirtilen alan içerisinde kalmaktadır 08/05/2018 tarih ve 2738 
Yev. beyanları mevcuttur. Tapu kaydındaki gibidir. Dosyada mevcuttur.
Artırma Bilgileri

27/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322414

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 12:00

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
Mülkiyeti Belediyemize ait olup, Melikgazi İlçesi Altınoluk Mahallesi 15 Temmuz 
Bulvarında bulunan 1 adet villa 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 45. maddesi 
gereğince yapılacak “Açık Teklif Usulü” ihale ile satılacaktır.
1-İhale 11.11.2025 Salı günü saat 14:00’da Belediyemiz Encümen Salonunda 
yapılacaktır.
2-İhale katılımcılarından istenecek belgeler:
a)Gerçek kişilerde ikametgâh ilmühaberi ve noter tasdikli imza beyannamesi 
(üzerinde imza örneklerinin bulunduğu yeni alınan T.C. Kimlik Kartı, Pasaport 
vb. resmi kimliklerin ibrazı halinde imza beyannamesi istenmeyecektir.), tüzel 
kişilerde ise bağlı oldukları oda kaydı.
b)Tüzel kişiliklerde noter tasdikli imza sirküleri
c-Vekaleten katılınması halinde noter tasdikli vekaletname.
ç)2886 sayılı Kanundan dolayı ihaleye katılmama cezası almadığına dair yazılı 
taahhütname.
d)Geçici Teminat makbuzu veya teminat mektubu veya Devlet İç Borçlanma 
Senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler. (Bankalar ve özel finans 
kurumları tarafından verilen teminat mektupları süresiz, Hazine Müsteşarlığınca 
ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetleri nominal bedele faiz dahil edilerek ihraç 
edilmiş ise bu işlemlerde ana paraya tekabül eden satış değerleri esas alınır.)
e-Şartname bedeli 10.000,00-TL olup, bu bedelin yatırıldığına dair Belediye 
makbuzunun ibraz edilmesi.( Şartname bedeli her bir parsel için ayrı ayrı 
yatırılacaktır.)
f-Ortak girişim olması halinde, Ortak Girişim Beyannamesi (İhalenin ortak girişim 
üzerinde kalması halinde Ortak girişimi oluşturan gerçek ve tüzel kişilerin her 
biri için (a), (b), (ç) bentlerinde belirtilen belgelerin verilmesi gerekmektedir.)
3- Son müracaat tarihi 11.11.2025 Salı günü ihale saatinden evvel olup, müracaatlar 
Belediyemiz Gelir Şube Müdürlüğü’ne yapılacaktır.
4- Konu ile ilgili ihale şartnamesi ve ekleri, Belediyemiz Mali Hizmetler Daire Başkanlığı 
Gelir Şube Müdürlüğü’nden temin edilebilir.
Keyfiyet ilanen duyurulur.

İlçe Mahalle Bulvar Kapı 
No

Muhammen 
Bedel

Geçici 
Teminat Açıklama:        

Melikgazi Altınoluk 15 
Temmuz 6 5.500.000,00-TL 165.000,00-TL Villa

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322408

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI

K. Kore'den
Trump'a
füzeli 
gözdağı

Hollanda
ordusuna
Türk genci
takviyesi

Erivan'dan
Erdoğan ve
Aliyev'e
davet geldi

Kuzey Kore, denizden ka-
raya stratejik seyir füzesi 

denemesi gerçekleştirdiğini 
açıkladı. Denemenin, ABD 
Başkanı Trump’ın Güney Kore 
ziyaretinin hemen öncesinde 
gelmesi Washington’a gözdağı 
olarak yorumlandı. Pyongyang 
yönetiminden yapılan açık-
lamada, Sarı Deniz’de (Kore 
Batı Denizi) denizden karaya 
stratejik seyir füzesi denemesi 
gerçekleştirildiği bildirildi. 
Kore İşçi Partisi (WPK) Merkez 
Askeri Komisyonu Başkan 
Yardımcısı Pak Jong Chon ve 
üst düzey askeri yetkililerin 
katıldığı deneme kapsamında 
gemi üzerinden fırlatılan 
füzelerinin 130 dakika uçtuktan 
sonra önceden belirlenen 
hedefleri vurduğu aktarıldı.

Hollanda ordusu yeni 
personel alımını hızlan-

dırdı. Savunma Bakanlığı’nın 
başlattığı yeni askeri personel 
alımı kampanyası kapsamında 
Türk ve Fas kökenli gençlere 
özel duyuru yapıldı. Duyu-
ruda özellikle 17-35 yaş arası 
gençlerin askerlikle ilgili dü-
şüncelerini paylaşabileceği bir 
etkinlik düzenlendiği belirtildi. 
Etkinliğin amacı,  Hollanda’da 
yaşayan Türk ve Fas kökenli 
gençlerin savunma ve orduyla 
ilgili düşüncelerini öğrenmek. 
Etkinlik boyunca gençler hem 
birbirleriyle hem de Hollanda 
Savunma Bakanlığı’na bağlı 
kurumlarda görev yapan Türk 
ve Fas kökenli askerlerle 
doğrudan sohbet edebilecek.

Ermenistan Dışişleri 
Bakanı Ararat Mirzoyan, 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’in 
2026 yılında Ermenistan’ın 
başkenti Erivan’da düzenle-
necek Avrupa Siyasi Topluluğu 
8. Zirvesi’ne davet edildiğini 
duyurdu. Mirzoyan, davetin 
sözlü olarak iletildiğini, 
resmi belgelerin daha sonra 
gönderileceğini söyledi. İki 
liderin zirveye katılma ihtimali 
sorulan Mirzoyan, şu anda bir 
şey söylemenin erken oldu-
ğunu belirterek bu konunun 
oldukça yeni olduğunu dile 
getirdi. Mirzoyan, “Aliyev’i 
Erivan’da ya da Başbakan Pa-
şinyan’ı Bakü’de hemen bugün 
görmeye hazırız demiyorum, 
ama bir gün bu gerçekleşecek. 
Biz bu yoldan gitmeliyiz” 
ifadelerini kullandı.

ABD, SURIYE'DE 
OYUN PEŞINDE

BD ordusu, SDG 
adını kullanan terör 

örgütü PKK/YPG’nin 
işgali altındaki Suri-

ye’nin kuzeydoğusunda bulunan 
askeri üslerine son bir haftada 
kara ve hava yoluyla asker ve 
silah sevkiyatı gerçekleştirdi. Bu 
ayın 24 ve 27’sinde ABD’ye ait 3 
askeri kargo uçağı Haseke’deki 
Rümeylan üssüne iniş yaparken, 
24’ünde inen uçakta haberleş-

me teçhizatı ile insansız hava 
araçlarının yer aldığı kaydedildi. 
Üç gün sonra gelen 2 uçak ise 22 
askerle birlikte teknik cihazlar ve 
uydu üzerinden coğrafi tarama 
ve konum belirleme sistemlerine 
ait ekipman taşıdı. Yine son bir 
haftada Irak’taki El-Velid Sınır 
Kapısından geçen 27 araçlık lo-
jistik konvoy, ABD’nin Haseke’de 
ana üslerinden biri hâline getirdiği 
Kasrek köyündeki üsse ulaştı.

A



12 30 EKİM 2025 
PERŞEMBEBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Bir tür tahıl - Güçsüz, dermansız - İşyerin-
de kadro düzenlemeleri - Bir tür süs balığı. 2. Gümüşbalığının 
küçüğü - Bir bağlaç - Arap Emirlikleri plakası - Yeniçeri maaşı 
- Hane, konut. 3. Çeşitlilik - Motorlu tarım aracı - Bundan 
böyle. 4. Bir göz rengi - Bingöl ilçesi - Güreşte bir oyun - Sivas 
ilçesi - Menzil. 5. Tırnak cilası - Özel kıyafetli gece eğlencesi 
- Geminin sol yanı - Ödün. 6. Beygir - Eski dilde ok - İyi huylu 
kimse - En kısa zaman - Zulmeden. 7. İki kuzulu koyun - Din 
bilginleri - Sersem, ahmak, alık - Normalden büyük. 8. Tehlike 
işareti - Yaramaz olmayan - Felsefede dogma - Yasal ölçü 
modeli. 9. Yarık, çatlak - İnanılan kimse - Halk dilinde ilmek 
- Gürcistan’ın başkenti - Bir nota. 10. Yıldırım - Aşırı şişman-
lık - Uluslararası Af Örgütü - Çok iri zehirsiz bir yılan. 11. Özel 
makinede kızartılmış ekmek dilimi - Taş ve tuğladan yapı - Az 
soğuk hava - Obje. 12. Yaylı bir tür at arabası - Kuvvet, iktidar 
- Yankı - Tunus’un plakası. 13. Halk dilinde yüce - Kokulu ve 
uçucu sıvı - İnce fark - Kadın oyuncu. 14. Eski dilde berber - 
Avrupa’da bir ülke - Geçmişteki büyükler - Yaşlı, kart.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Familya - Tutturgaç - Aynı tiyatro 
oyuncuları. 2. Lübnan plakası - Borsada hisse - Bir tür kement - 
Seryum simgesi. 3. Yazı veya eser bölümü - Kumaş biçen usta. 
4. Üstü açık su oluğu - Lokman ruhu - Verme, ödeme. 5. Tibet 
öküzü - Eğreti düğüm - Arnavutluk’un para birimi. 6. Silahlarda 
çap - Eksiklik, kusur. 7. Köy zengini - Işın - Kira geliri getiren 
mülk. 8. Çok eski tarihi anlatır - Uluslararası Çalışma Örgütü - 
Kısa ve çarpıcı söz. 9. Litvanya plakası - Erkek evlat - Bizmut’un 
simgesi - Silisyum simgesi. 10. Bırakma, ayrılma - Şırnak ilçesi. 
11. Tropikal bölge rüzgarı - Belirti, nişan, alamet - Ribonükleik 
asit kısaltması. 12. Cimri, pinti - Küçük harf. 13. Sualtı Timi - 
Hükümdar, hakan - Tellür simgesi - Dünya’nın uydusu. 14. İtina, 
ihtimam - Gümüş balığı. 15. Kaide - Kayak - Eski dilde insan. 
16. Kırmızı - Menteşe - Ölümlü, gelip geçici. 17. Cennet ağacı - 
Uygulamalı - Apartman dairesi. 18. Bir nota - Mesaj - Dişi deve. 
19. Çölde yaşayan göçebe - Taş pamuğu. 20. Dul kadınlar - 
Osmiyum simgesi - Bir nota. 21. Pis olmayan - Duygusal. 22. 
Alt tabaka - Çok küçük veya kısa - Boynun arkası.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 133  429  536  550  584  614  761  837  877  900

4 RAKAMLILAR
 2307  2510  3052  4054  4075  4756  4972  5051  5838  

6260  6527  7163  9034  9053  9518
5 RAKAMLILAR

 18735  18814  19081  20482  25803  30593  32951  40409  
47378  52728  57187  60768  79587  81318  81440  81578  

92328  95070
6 RAKAMLILAR

 362684  407831  516131  607407  631524

SOLDAN SAĞA: 1. Satım sözleşmesinde alıcının 
borcu - Elçilik uzmanı - Basık yuvarlak - Faiz, ürem. 
2. Bir orman ağacı, akaju - Bitki örtüsü - Köpek 
- Yatılı - Utanma duygusu. 3. Kurtuluş, kurtulma - 
Nitelikli - Gaz söktürücü bir bitki. 4. Gülüt - Doğu 
Anadolu’da ırmak - Eski dilde oğul, evlat - Ukray-
na’nın kodu - Yüksek, yüce. 5. Hırslı - Bal koyma-
ya yarayan küçük tekne - Kadın hapishanesi. 6. 
Söz - Kuralsızlık - Okyanus. 7. Tümör - Ad, unvan, 
etiket - Yontma aracı - Düz ve ensiz bağ - Davranış, 
tavır. 8. Kış - Kürkü kıymetli bir hayvan - Mercana-
da - İki olay arasındaki süre. 9. Kayın peder - Can-
lıda kalıtımsal öge - İslimle çalışan ağırlık kaldırma 
makası - Bir nota. 10. Ticarette para kazancı - Eski 
dilde su - Kastamonu ilçesi - Asker - Çizgi. 11. 
Felsefede dogma - Işık akısı birimi - Toplanan ürün-
den arta kalanlar - Bir yarış kayığı. 12. Genç boğa 
- Deri işleme - Küçük savaş gemisi - Bir nota. 13. 
Özendirme - Medeni - Zebercet taşı. 14. Dikişsiz 
hacı elbisesi - Sakarya ilçesi - Evcil - Cilve, eda.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hava kirliliği dumanı - Uçan 
hayvan - Sırtı dikenli bir hayvan. 2. Arap Emirlikleri plakası 
- Kaputbezi - Rodyum simgesi. 3. Artvin ilçesi - Midye tava 
sosu. 4. Arapça’da ben - Bir ilimiz - Bilinç kaybı durumu. 
5. Bir süs bitkisi, ağaç küpesi - Sodyum simgesi - Masif, içi 
dolu olan. 6. Kemirgen bir hayvan - Libya’nın başkenti. 7. 
Kırmızı - Ağrı Dağı’nın eski adı - Ordu ilçesi. 8. Canlı orga-
nizmalarda görülen zehir - Birinin yerine geçen - Müstah-
kem mevki. 9. Mesafe - Taş dibek - Obje. 10. Tiftikten ince 
kumaş - Bir sıkıştırma aleti. 11. Şeytan - Eski dilde baba 
- Değeri az para. 12. Yok etme, tüketme - Düz kenarlı şap-
ka. 13. Hitit - Çoğaltan, artıran - Lantan simgesi - Yunan-
istan’ın plakası. 14. Çin para birimi - Belkemiği. 15. İncir 
sineği - Büyük kız kardeş - İsviçre’de ırmak. 16. Peru’nun 
plakası - Derviş omuz örtüsü - Göz. 17. Suriye plakası 
- Nefret edilen - Alışılandan çok, kıt karşıtı. 18. Ticaretle 
uğraşan Hristiyan - Posta paketi. 19. Düzenli - Pasifik Ok-
yanusu’nda ada. 20. Sadist - Beyaz - Vietnam plakası. 21. 
Meyve ve sebze satan yer - Üzüntü - Bağırsak. 22. Ödünç 
mal - Barındırma - Avusturya’da bir kent.
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sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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 3162  3261  4376  4756  4864  6069  6093  6623  6806  
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5 RAKAMLILAR
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85269  90304
6 RAKAMLILAR
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HİCRİ 8 CEMAZIYE’L-EVVEL 1447 - RUMİ 30 EKİM 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:00	 07:25	 12:53	 15:43	 18:10	 19:31
ANKARA		  05:44	 07:08	 12:37	 15:29	 17:56	 19:15
İZMİR		  06:06	 07:29	 13:00	 15:55	 18:22	 19:39
BURSA		  05:59	 07:24	 12:52	 15:44	 18:11	 19:31
TRABZON	 	 05:17	 06:43	 12:10	 15:00	 17:27	 18:48

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3 0  E K İ M  2 0 2 5  P E R Ş E M B E

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

rgenlik döne-
mi, çocukların 

ruhsal, bedensel 
ve cinsel gelişim 

olarak çocukluktan yetiş-
kinliğe doğru geçiş süreci-
ni içine alan bir dönemdir. 
Ergenlik dönemi, gelişim 
dönemlerinin içinde en zor 
olanıdır. Onun için ergenlik 
dönemi ne kadar sağlıklı 
geçirilirse ileriki yaşlar da 
o oranda sağlıklı ve mutlu 
geçirilir. Çocukların ergenliğe 
girişleri, iklim özelliklerine bağlı 
olarak ülkeden ülkeye değiştiği 
gibi ırk, kalıtım, cinsiyet, fiziksel 
yapı, beslenme, sosyoekonomik 
düzeyi, çevresel şartlar etkile-
mektedir. Araştırmalar kızların 
erkeklere göre, siyah ırkın beyaz 
ırka göre, Uzak Doğulu çocukların 
Batılı ülkelerin çocuklarına göre, 
kentsel kesimin kırsal kesi-
me göre, şişman ve uzun boylu 
çocukların zayıf ve kısa boylu 
çocuklar göre daha erken ergenli-
ğe girdiğini göstermektedir.

Kimlik duygusu
Bu dönemin en belirgin özelliği, 

ergenin kimlik duygusunu kazan-
maya çalışmasıdır. Ergen, benlik 
duygusunu kazanırken sosyal or-
tamlarda da rolünü belirlemek için 
kimlik arayışı içine girer. Kendi 
kimliğini oluşturmak adına anne 
babasını önce örtülü olarak, son-
raları ise açıktan açığa eleştirir. 
Ergen bir taraftan anne babasını 
eleştirirken, diğer taraftan da bü-
yüdüğünün ifadesi olarak bağım-
sız bir kimlik geliştirmeye çalışır. 
Ergenlik dönemini her çocuğun 
farklı şekilde yaşamasının nedeni 
ailelerin çocuklara yaklaşım şek-
linden kaynaklanmaktadır.

Çocuklara destek olunmalı
Ergenlikte de çocuk kalan 

ergenler: Bu çocukların anne ba-
baları, çocuklara gerekli desteği 
vermedikleri gibi bu dönemin 
özelliklerini yaşamaya çalışan 
çocuklara gerekli anlayış ve sab-
rı da göstermezler. Anne babalar, 
bu çocukların büyüdüklerini 
kabul etmek bir yana, onların 
kişilik gelişimleri adına yaptıkları 
hâl ve hareketlerine olumsuz 
tepki verirler. Anne babaların 
genelde ergenle konuşmaları; 
“sen daha çocuksun, senin aklın 
ermez” şeklinde olur.

Ergenlikte yetişkin olan ergen-
ler: Bu çocukların anne babaları, 
ergene duygusal olarak olduğun-
dan fazla görev ve sorumluluk 
verirler. Bu çocuklardan yaşları-
nın üstünde bir olgunluk beklenir. 
En küçük çocuksu hareketleri 
tepkiyle karşılanır. Bu çocuklar, 
ergenliği yaşamadan yetişkin gibi 
davranmak zorunda kalırlar. Bu 
da ergenin kendini yetersiz his-
setmesine sebep olmaktadır.

Kimlik karmaşası
Bu ve benzer durumlar, er-

genin kimlik karmaşası içine 
girmesine ve benlik saygısını 
kazanamamasına neden olur. Bu 
nedenle de ergen kendi kimli-
ğini geliştiremeyecektir. Kimlik 
duygusunu geliştiremeyen ergen, 
bağımlı bir kişilik geliştirecektir. 
Bu durum çocuğun ileride kendi 
kararlarını veremeyen, kendisiy-
le ve toplumla barışık olmayan, 

yalnız kalmayı ve yalnızlığı seven 
bir kişi olmasına neden olacaktır. 
Oysa bu dönem çocukların; kendi 
ayaklarının üzerinde durabile-
cekleri, kendi kararlarını verebi-
lecekleri, kendilerine çocukmuş 
gibi muamele edilmesinden 
hoşlanmadıkları ve en önemli-
si ailelerine kendilerinin de söz 
hakkı ve bir yetişkin olduklarını 
anlatmaya çalıştıkları dönemdir.

Dini eğitimin önemi
Ergenlikte kimlik duygusu 

kazanmaya çalışılırken, fiziksel 
değişiklikler, çocukluktan yetiş-
kinliğe geçiş yaşanan duygu yo-
ğunlukları çocukların psikolojisini 
etkileyecektir. Bunun üstüne bir 
de anne babaların ergeni anla-
mamalarının verdiği psikolojik 
baskılar çocukları iyice bunaltır. 
Bu kritik dönemde çocuklara ve-
rilecek dini eğitim de ister istemez 
farklı tepkilere neden olabilecek-
tir. Oysa dini değerler ve nama-
zın ergenlikten önce öğretildiği 
çocuklar, Yüce Allah’a inanma 
ve sığınmanın verdiği manevi 
havayla bu dönemi daha rahat 
geçirmektedirler. Bu dönemin 
özellerine dikkat çeken Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), bir 
hadisi şeriflerinde de “Çocukları-
nız yedi yaşına geldiklerinde on-
lara namazı emredin. On yaşları-
na gelince (namaz kılmazlarsa) 
onları hafifçe dövün. Ve yatak-
larla aralarını ayırın” (Ebu Davud, 
Salât, 26) buyurmaktadır.

Namaz sevgisi aşılama
Hadiste geçen bu üç yıl (7-10) 

zaman zarfında çocuklara namaz 
sevgisi ve namaz kılma alışkanlığı 
kazandırılması gerekir. Eğer na-
maza alıştırmak için “daha erken, 
büyüyünce kılar” denirse süreç 
için bu sefer üç yıldan daha fazla 
zamana ihtiyaç duyulacaktır. Bu 
da daha fazla çaba ve sabır ge-
rektirecektir. Çünkü namaz kılma 
davranışı kazandırmak için yedi 
yaş çocuğun psikolojisi ile ergen 
çocuğun psikolojisi birbirinden 
çok farklıdır. Çocukları namaza 
alıştırma süreci olan bu dönem üç 
yıl gibi bir zamanı içine alır ki bu da 
Peygamber Efendimizin (sav) teb-
liğinin ilk üç yılına benzemektedir. 
Bu dönemde amaç, sevdirmek ve 
gönüllere hitap etmektir. Çocuk-
ların gönüllerine girilerek namazla 
ilgili verilmesi gereken eğitim ya-
vaş yavaş verilmeye başlanmalı-
dır. Çocukların önceki dönemlerde 
bilinçaltlarına yerleştirilen namaz 
çağrışımları yerini yavaş yavaş 
uygulamalara bırakmalıdır.

E Sevgili Peygamberimiz 
(sav), çocukların eğitilmeleri 

ve güzel ahlak ile terbiye 
edilmeleri üzerine birçok 
tavsiyede bulunmuştur. 

Peygamber Efendimiz (sav) bu 
konuda, "Bir baba, çocuğuna 

güzel ahlaktan daha üstün 
bir miras bırakamaz" 

buyurmuştur.

Yavrularımıza 
NAMAZI 
SEVDIRELIM

Ey topraktan yaratılan 
insan! Sen yine topra-

ğa döneceksin. Senin ebedi 
yaşaman hayırlı nesillerle 
mümkündür. Eğer arkanda 
ezansız bir ülke, imansız bir 
nesil bırakmak istemiyorsan 
gözünü aç. Çünkü ölü adamın 
kimseye faydası olmaz. Hz. 
Mevlana, “Akıllılar önceden 
ağlarlar, bilgisizlerse işin so-
nunda başlarını vururlar. İşin 
başlangıcında sonunu gör de 
ceza gününde pişman olma” 
demiştir. O zamanki pişmanlık 
işe yaramaz. Hem kendini hem 
de evladını yakmış olursun. 
Sokaklarda nice anneler gö-
rürüz. Kendisi saçının bir telini 
bile göstermekten hayâ eder, 
utanır. Çünkü hayâ imandan 
bir şubedir. Fakat o gafil an-
nenin yanında taşıdığı kızına 
nazar edince dünyamız yıkılır. 
O zavallı sanki Fransız kızı gi-
bidir. Böyle bir annenin böyle 
bir kızı olsun. Hayret etmez 
misiniz? Asıl hayret edilecek 
işler ileridedir. Allah, o anne-
ye soracak: “Ey aciz kul! Sen 
kendi namusundan fedakârlık 
yapamazken, evladının namus 
ve şerefinden nasıl fedakâr-
lık yaptın? Kendin giyindiğin 
gibi onu da niye giyindirme-
din?” Atalarımız “ağaç yaşken 
eğilir” demişlerdir. Eğer küçük 
yaşta o masum yavrular te-
settüre alıştırılsa, büyüdükle-
rinde imkânı yok ki açılabilsin. 

Yavrularımıza 
güzel ahlak ve 
TERBIYE 
VERELIM

Sevgili Peygamberimiz (sav) şöyle 
buyuruyor: “Her doğan çocuk mu-

hakkak ki İslam fıtratı üzere doğar, sonra 
ana ile babası onu, Yahudi veya Hristiyan 
veya Mecusi yaparlar.” Öyle ya, tertemiz 
ve masum olarak cihan bahçesine gelen 
çocuk, anne-babasının elinde şekillen-
mekte, ya bir iman fidanı veya bir zakkum 
ağacı hâline gelmektedir. Çocuğun 
kulağına tekbirler, tevhitler, ilahiler söyle-
yerek ninni söyleyen anneler nerede? Pop 
müziklerle, keçileri bile ürkütecek acayip 
seslerle gün boyu şarkılar mırıldananlar 
nerede? Evet, bilenle bilmeyen bir olur 
mu? Şimdi bilmeyenlerin dünyasında ya-
şıyoruz. O kadar ki, bilmediğini bilmemek 
marifet sayılıyor. Peygamberimiz (sav), 
“Hiçbir baba, evladına güzel terbiye ve 
güzel ahlaktan daha değerli bir hediye 
veremez” buyurmuştur. O Peygamber 
(sav) ki, her şeyde ve her işte biricik 
önder, biricik örnek, eşi ve benzeri bulun-
maz bir numunedir. O, çocuklara daima 
derin bir sevgi gösterir, onları öper, okşar, 
mübarek parmaklarını saçlarının arasında 
gezdirirdi. Onun merhamet hazinesi gönlü 
çocuklar için daha bir başka coşardı. 

Al-i İmran suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların İbrahim’e en yakın 

olanı, ona uyanlar ve bu peygamber ile iman 
edenlerdir. Allah, müminlerin velisidir.”

Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav), “Çocuklarınız yedi 

yaşına gelince namaz kılmasını emredin” 
(Tirmizi,Salât, 299) buyurduğu yedi yaşın en 

önemli özelliği, çocukların yavaş yavaş somut 
zekâdan soyut zekâya doğru geçtikleri, söylenenleri 

rahatlıkla anlayabildikleri, öğrendikleri arasında bağlantı 
kurabildikleri, ergenliğe yavaş yavaş girmelerinden dolayı 

dini sorumlulukların da yavaş yavaş verilmesinin uygun olabi-
leceği bir yaş dilimidir. Çocukların seviyelerine göre namazda 

okuyacakları sure ve dualar, yavaş yavaş kolaydan zora doğru, 
bilinçli bir şekilde öğretilmeye çalışılmalıdır. Bir 
sureyi tam öğrenmeden diğerine geçilmemelidir. 

Unutmamak için de pekiştirilmesi gerekir. Öğ-
renilenin kalıcı olması için yatmadan önce 
tekrar edilmelidir. Çünkü bilinçaltına bağlı 

olarak yatmadan önce tekrar edilen 
şeyler hem unutmayı azaltmakta 

hem de istirahate duayla girmeyi 
öğretmektedir.

Dua ve 
surelerin öğretimi de sev-

dirilerek yapılmalıdır. Çocuğa zorla ve 
kızarak yaptırılmaya çalışıldığı zaman, çocuğun 

öğrenmesi, kum üzerine yazı yazmaya benzeyecektir. 
En küçük dalga ve rüzgârın bu yazıyı sildiği gibi en küçük 

olumsuzluklar çocuğun aklındakileri silecektir. Sonuç olarak 
çocukların ailesine olan bağlılıklarının azaldığı ve arkadaş çevresi-

nin ön plana çıktığı ergenlik dönemine kadar anne babası tarafından 
namazla ilgili bir telkinde bulunulmamış ve namazı öğretme adına bir çaba 

gösterilmemişse, çocukların en deli çağlarında (büyüklerine karşı gelme, 
söz dinlememe, istenileni kulak ardı etme, ani tepki verme, çabuk ağlama, 
çabuk sinirlenme gibi olumsuz davranışlar) namaza alıştırmak ve bu konuda 
çocukların sorumluluk almaları hayli güç olacaktır. Yüce Allah’ın biz kullarına 

sunduğu sayısız nimetlerine sahip çık-
malıyız. En büyük nimet olan çocukla-
rımızı Yüce Allah’ın emrettiği şekilde 

yetiştirmeyi, dinimizi ve dinimizin 
emrettiği şekilde yaşamaya 
nasip etsin. Yüce Allah, bizleri 
imandan ve doğru yoldan 
ayırmasın. Amin.

TOPRAKTAN 
YARATILDIK VE 
YINE TOPRAĞA 

DÖNECEĞIZ

“Her doğan çocuk, İslam fıtratı 
üzere (temiz ve günahsız olarak, tevhide 
meyilli bir şekilde) doğar. Daha sonra 
anne-babası onu (inançlarına göre) ya 
Hristiyan ya Yahudi ya da Mecusi 
yapar.” (Buhârî, Cenâiz, 92)
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T ürk futbolunun lokomotife 
4 büyük takım, ilk 4 
sırasında yer aldıkları Süper 
Lig’in 11’inci haftasında 

birbirleriyle karşı karşıya gelecekler. 
Ligin ilk sırasında yer alan 28 puanlı 
Galatasaray, 5 puan gerisinde yer alan 
2’nci Trabzonspor’u ağırlayacak. İlk 
iki takımı 1 puan geriden takip eden 
22 puanlı 3’üncü Fenerbahçe, üst 
sırayı yakalamak isteyen 17 puanla 
4’üncü Beşiktaş’a konuk olacak. 4 
takımın birbirleriyle oynayacakları 
karşılaşmalarda alınacak sonuçlar 
ligin zirvesini yakından ilgilendirecek.

Süper Lig’in 11’inci haftasında lider 
Galatasaray ile 2’nci sıradaki Trabzonspor’u, 

kendini arayan 4’üncü Beşiktaş, 3’üncü 
sıradaki Fenerbahçe’yi ağırlayacak.

BEŞİKTAŞ ÇIKIŞ İÇİN 
ÇÖZÜM ARIYOR

ÖNEMLİ 
İSİMLER

Ligin 10 haftalık bölümünü 5 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 3 yenilgi ile geçiren Beşiktaş, istikrarsız 
sonuçlarından kurtulmak için Fenerbahçe ile 
oynayacağı maça hazırlanıyor. Evindeki maçı 
kazanarak çıkış başlatmayı hedefleyen siyah 
beyazlılar, form tutan sarı lacivertlileri yenmenin 
planlarını yapıyor. Teknik direktör Sergen Yalçın, 
Beşiktaş’ın başındayken kaybetmediği Fenerbahçe 
karşısındaki serisini sürdürmek istiyor.

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

SILVA MESAİSİ

G.SARAY KAYIP 
İSTEMİYOR

6 MAÇLIK 
ÜSTÜNLÜK

Süper Lig’in son üç sezonun şampiyonu 
olarak lige başlayan Galatasaray, son yıllarda 

Trabzonspor’a karşı büyük üstünlük kurdu. 
Ligi 13’üncü sırada bitirdiği 2021-22 sezonunda 

Karadeniz ekibine yenilen sarı kırmızılılar, 
2022-23 sezonundaki ilk maçında rakibiyle 

berabere kaldı. Sonrasında oynadığı 5 lig ma-
çını galibiyetle kapatan Galatasaray, geçen 

sezon Ziraat Türkiye Kupası’nın finalinde 
de rakibine üstünlük kurdu.

Geride kalan 10 haftada 9 
maçı kazanıp, 1 maçı berabe-
re bitiren Galatasaray, evin-
de oynayacağı Trabzonspor 
maçını da kazanarak kayıp-
sız devam etmek istiyor. Son 
4 maçını kazanarak çıkış ya-
kalayan bordo mavilile-
rin yolunu kesmeyi 
hedefleyen sarı 
kırmızılılar, 
zorlu doksan 
dakikaya 
kart ceza-
lısı Davin-
son San-
chez’den 
yoksun 
çıkacak. 
Sakat-
lık son-
rası 
tedavi 
olan 
Wil-
fried 
Singo 
ve İlkay 
Gündo-
ğan’ı maça 
yetiştirme-
ye çabalayan 
Galatasaray, 
taraftarının 
önündeki maçı 
kazanmak için 
ter dökecek.

TRABZONSPOR İDDİALI
Yeni sezona yenilenmiş kadrosuyla başlayan 
Trabzonspor, 3 galibiyetle başladığı ligde, üç 
maçlık duraklama döneminden sonra üst üste 4 
maçı galibiyetle bitirdi. İstikrarlı kadrosu, gol-
cüleriyle öne çıkan bordo mavililer, Galatasaray 
deplasmanında hem rakibine karşı kötü gidişini 
hem de liderin yenilmezliğini bitirmek için oyna-
yacak. Zorlu maça üç puan için hazırlanan Kara-
deniz ekibinde, sakatlığı bulunan Serdar Saatçi, 
Salih Malkoçoğlu maç kadrosunda yer almayacak.

408 MİLYON 
AVROLUK MAÇ

Galatasaray ile Trab-
zonspor arasındaki müca-
dele toplam 408 milyon 

300 bin avro değere 
sahip iki takımın kapış-
masına sahne olacak. 

305 milyon 200 bin avro 
ile ligin en değerli takımı 
olan sarı kırmızılılar, 103 

milyon 100 bin avro değe-
re sahip bordo mavilileri 
ağırlayacak. Sahada her 
iki takım adına oynaya-
cak futbolcular arasında 
piyasa değeri en yüksek 
isimler, ev sahibinden 75 
milyon avro değere sahip 
Victor Osimhen ve konuk 
takımdan 20 milyon avro-
luk Andre Onana olacak.

Trabzonspor’un 
son haftalarda 

elde ettiği başarının 
mimarlarından olan 

genç futbolcular, Galata-
saray maçında kendilerini 
göstermek için hazırlanı-

yorlar. Fransa’da aldığı ce-
zası bittikten sonra forma 

giyen 19 yaşındaki Inao 
Oulai, son dört haftayı da 
golle geçen Felipe Augus-

to ve son maçta yüzde 
100 pas isabeti ile kusur-
suz oynayan Tim Jabol 

Folcarelli, 2.01’lik santrfor 
Paul Onuachu ile teknik 
direktör Fatih Tekke’nin 

en önemli silahları olacak.

Ligde evinde oynadığı son 
maçta Gençlerbirliği’ne 
öne geçtiği maçta yeni-
len Beşiktaş, taraftarının 
önüne çıkacağı Fenerbahçe 
maçında Rafa Silva dışın-
da tam kadro çıkacak. En 

istikrarlı 
futbol-
cusunun 
tedavisine 
hız veren siyah beyazlı-
lar, Portekizli futbolcuyu 
pazar günü oynanacak 
derbi maçına yetiştirmeye 
çaba harcıyor. Rakiplerin-
den kopmak istemeyen 
Beşiktaş, 5 puan önündeki 
rakibini yenerek aradaki 
puan farkını azaltmaya 
çalışacak.

Sezona başladığı Jose Mourinho ile yolunu ayırdıktan 
sonra takımın başına geçen Domenico Tedesco ile is-
tikrarlı sonuçlar almaya başlayan Fenerbahçe, Beşiktaş 
deplasmanında galibiyet kovalayacak. Galatasaray’ın, 
Trabzonspor karşısında olası puan kaybını fırsata çe-
virmek isteyen sarı lacivertliler, ezeli rekabetin kritik 
maçını kazanarak kayıpsız ilerlemek istiyor. Derbiyi 
kazanmayı planlayan Fenerbahçe, Avrupa Ligi’nde 
oynayacağı Victoria Plzen deplasmanı öncesinde moral 
bulmak istiyor.

F.BAHÇE’DE TEK 
HEDEF 3 PUAN

KANARYA 
TAM KADRO

Teknik direktör Domenico Tedesco 
yönetiminde kadro istikrarı yakalayan 

Fenerbahçe, Beşiktaş karşısına tam 
kadro çıkacak. Avrupa Ligi’nde oynadığı 
Stuttgart maçını kazandıktan sonra ligin 
formda takımı Gaziantep FK deplasma-
nında aynı kadro ile sonuca giden sarı 
lacivertliler, siyah beyazlılarla oynaya-

cakları maça da aynı 11 ile çıkmaya 
hazırlanıyor.

459 MİLYON 
AVROLUK DERBİ

Beşiktaş ile Fenerbah-
çe’nin ezeli rekabeti 459 

milyon avroluk takımların 
mücadelesi olacak. En de-
ğerli oyuncusu 28 milyon 
avroluk Orkun Kökçü olan 

167 milyon 800 bin av-
roluk siyah beyazlılar, 35 
milyon avro değerindeki 
Jhon Duran’ı kadrosunda 

bulunduran 291 milyon 
800 bin avro değerindeki 
sarı lacivertlileri ağırlaya-
cak. Ligdeki son iki maça 

kazanan Beşiktaş’ın ev 
sahipliğinde oynanacak 
maçta Fenerbahçe, kötü 
gidişini bitirmek için sa-

haya çıkacak.

Spor camiası yayınladıkları mesajla Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk’ün liderliğinde kurulan Türkiye Cumhuriyeti’nin 102’nci 

yaşını kutladı. Yaşıt olduğu Cumhuriyet’i kutlayan Türkiye 
Futbol Federasyonu, yayımladığı mesajda, Atatürk’ün 

açtığı yolda, onun değerlerine sahip çıkarak, bayrağı 
gururla dalgalandırdıkları vurgusuyla Ulu Önder ve silah 

arkadaşlarını saygıyla andı. Başta Türk futbolunun 
lokomotif takımları tüm kulüpler de yayınladıkları 

mesajlarla Türkiye Cumhuriyeti’nin 102’nci yaşını 
kutlarken, spor federasyonları da resmi hesaplarından 

günün anlamını uygun kutlama mesajları yayımladı.

SPOR CAMİASI CUMHURİYET’İ KUTLADI
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Real Madrid’teReal Madrid’te
Zeki Çelik gündemiZeki Çelik gündemi
Arda Güler’in formasını giydiği Real 
Madrid’te kaptan Dani Carvajal, 
yeniden sakatlandı. Uzun süreli 
sakatlığını atlattıktan sonra Barce-
lona maçında oynadığı 18 dakika 
içinde dizinden sakatlanan deneyimli 
oyuncunun operasyon geçirdiği açık-
landı. Deneyimli sağ bekin en az 2-3 
ay sahalardan uzak kalacağı haberini 
veren İspanyol basınından Defensa 
Central, başkent ekibinin Roma’da 
forma giyen Zeki Çelik’e teklif götür-
düğünü iddia etti. Haberde, İtalyan 
ekibi ile sezon sonunda sözleşmesi 
bitecek Zeki Çelik’in devre arasında 
5 milyon avro karşılığında transfer 
olacağı bilgisi verildi.

Philadelphia Philadelphia 
4’te 4 yaptı4’te 4 yaptı
Amerikan Basketbol Ligi’nde milli 
basketbolcu Adem Bona’nın forma 
giydiği Philadelphia 76ers, uzatmaya 
giden maçta Washington Wizards’ı 
deplasmanda 139-134 yenerek 4’te 
4 yaptı. Philadelphia 76ers’ta Tyrese 
Maxey, 39 sayı, 10 asist üreterek 
galibiyetin mimarı olurken milli bas-
ketbolcu Adem Bona da 2 sayı, 5 ri-
baunt, 5 blokla oynadı. Savunmadaki 
başarısı ile öne çıkan Bona, dördüncü 
çeyrekte 4, uzatmada 1 şuta blokla-
rıyla duvar ördü. İlk üç çeyrekte 110 
sayı üreten ve dördüncü periyotta 16 
sayıda kalan Washington Wizards’ta 
Alex Sarr, 31 sayı kaydetti.

IFAB’dan VAR’aIFAB’dan VAR’a
ek görev hazırlığıek görev hazırlığı
Uluslararası Futbol Birliği Kurulu, 
VAR’ın kapsamını genişletmeye ha-
zırlanıyor. Futbolun oyun kurallarını 
belirleyen IFAB, kırmızı karta dönü-
şen ikinci sarı kartlardaki hataların 
önüne geçmek için VAR’ın devreye 
girmesini görüştü. Yapılan toplantıda 
zaman kaybını önlemek için kaleciler 
için uygulanmaya başlayan 8 saniye 
kuralının, kale vuruşu ve taç atışla-
rında da uygulanmasını değerlendi-
ren IFAB, ayrıca sakatlıklar ve oyuncu 
değişikliklerinde kayıp zamanın 
telafisini görüştü. Hücum futbolu 
için ofsayt kuralını da konuşan IFAB, 
kararı 28 Şubat 2026’daki genel 
kurula bıraktı.

Fenerbahçe Beko,Fenerbahçe Beko,
Real Madrid Real Madrid 
deplasmanındadeplasmanında
Basketbol Avrupa Ligi’nin se-
kizinci haftasında Fenerbahçe 
Beko, bugün deplasman İspan-
ya’nın Real Madrid takımıyla kar-
şılaşacak. Geride kalan maçlarda 
3 galibiyet, 4 yenilgi alan sarı 
lacivertliler, ligin 7’nci haftasında 
oynadığı bir başka İspanyol tem-
silcisi Valencia Basket’u 94-79 
kaybetti. Fenerbahçe Beko gibi 
3 galibiyet, 4 yenilgi alan İspan-
ya’nın güçlü ekibi Real Madrid, 
Almanya deplasmanında oyna-
dığı son maçta Bayern Münih’e 
90-84 yenilmekten kurtulamadı. 
Her iki takımın kazanmak için 
oynayacağı karşılaşma Movistar 
Arena’da 23.00’te başlayacak.

Emlak Konut’unEmlak Konut’un
konuğu S.Royalskonuğu S.Royals
Basketbol FIBA Kadınlar Av-
rupa Kupası E Grubu 4’üncü 
hafta maçında Emlak Konut, 
bugün Almanya’nın Saarlouis 
Royals takımını ağırlaya-
cak. Geride kalan 3 haftada 
2 galibiyet, 1 yenilgi yaşayan 
Emlak Konut, ikinci sırada yer 
alırken henüz galibiyet almayı 
başaramayan Almanya tem-
silcisi de son sırada bulunuyor. 
Emlak Konut, grubunda oyna-
dığı son maçta Kızılyıldız’a 77-
69 yenildi. Saarlouis Royals da 
TTT Riga’ya 75-61 kaybetti. 
Ahmet Cömert Spor Salo-
nu’nda oynanacak karşılaş-
ma, saat 19.00’da başlayacak.

FIBA Kadınlar Avrupa Kupası J 
Grubu’nun dördüncü haftasında 
Beşiktaş BOA bugün Polonya’nın 
Enea Gorzow ekibini konuk edecek. 
Geride kalan 3 maçta 2’şer yenilgi, 
1’er galibiyet alan ekiplerden siyah 
beyazlılar grupta son sırada yer 
alırken, konuk takım 3’üncü basa-
makta yer aldı. Beşiktaş gruptaki 
son maçında Charnay Basket’e 
67-59 yenilirken, Enea Gorzow ise 
Athinaikos Qualco ise 79-56 kay-
betti. İki takımın da kazanmak için 
ter dökeceği karşılaşma BJK Akat-
lar’da saat 20.00’de başlayacak.

F.BAHÇEF.BAHÇE
ÜSTÜNLÜĞÜÜSTÜNLÜĞÜ

vrupa’nın tüm liglerinde 
yapılan taraftar değerlen-
dirmesinde Fenerbahçe, 
Süper Lig’in en iyisi olarak 

41’inci sıradan listeye girdi. Bu sezon 
evinde oynadığı 5 maçta 38 bin 908 
taraftar ortalaması tutturan sarı laci-
vertliler, Süper Lig’in en iyisi oldu. ‘Sarı 

Duvar’ olarak adlandırılan tribünlere 
sahip Bundesliga ekibi Borussia Dor-
mund’un ilk sırada yer aldığı listede, 
Bayern Münih 75 bin ortalama tuttura-
rak ikinci oldu. Arda Güler’in de forma 
giydiği Real Madrid 73 bin 579 taraftar 
ortalaması ile en çok taraftar toplayan 
takımlar arasında üçüncü oldu.

A

Beşiktaş BOA,Beşiktaş BOA,
E.Gorzow’uE.Gorzow’u
ağırlayacakağırlayacak

Süper Lig’de teknik direktör değişikliği alışkanlığı 
2025-2026 sezonunda da sürdü. Ligin başlama-
sından bu yana 10 hafta geride kalırken, iki büyük 
takımın da aralarında bulunduğu toplam 8 kulüp 
teknik direktör değişikliğine gitti. Sezonun ilk 
değişikliğini yapan Gaziantep FK, ligde iki hafta 
geçtikten sonra İsmet Taşdemir’in yerine Burak 
Yılmaz’ı getirdi. Avrupa başarısızlıkları yaşayan 
Beşiktaş’ta Ole Gunnar Solksjaer ile Fenerbahçe’de 
Jose Mourinho birer gün arayla görevlerinden alın-

dı. Siyah beyazlılar Sergen Yalçın, sarı lacivertliler 
Domenico Tedesco ile yola devam etti. RAMS Başak-
şehir de Avrupa başarısızlığına bağlı olarak Çağdaş 
Atan’ın yerine Nuri Şahin’i getirdi. İkas Eyüpspor’da 
Selçuk Şahin’in yerine Orhan Ak, Zecorner Kay-
serispor’da Markus Gisdol’un boşalttığı koltuğa 
Radomir Djalovic oturdu. Hesap.com Antalyaspor’u 
lige hazırlayan Emre Belözoğlu yerini Erol Bulut’a 
bırakırken, Gençlerbirliği’ni lige çıkartan Hüseyin 
Eroğlu’nun kalktığı koltuğa Volkan Demirel oturdu.

A Milli Kadın Futbol Takımı, UEFA Uluslar B 
Ligi play-out rövanş maçında Göztepe Gürsel 
Aksel Stadyumu’nda oynanan maçta Koso-
va’yı 3-0 yendi. Bu sonuçla birlikte ilk karşı-
laşmayı 4-0 kazanan milliler, toplam skorda 
7-0’lık üstünlük sağlayarak UEFA Uluslar B 
Ligi’nde mücadele etmeye hak kazandı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İzmir’deki Gürsel 
Aksel Stadı’nda oynanan mü-
sabakanın ardından ay-yıldızlı 
ekiple telefonla görüştü. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “A Milli 
Kadın Futbol Takımımızı ve 
teknik heyeti tebrik ediyorum. 
Bu başarının tekrarını sizler-
den bekliyorum” diye konuştu.

LİGDE 8 TAKIM HOCA DEĞİŞTİRDİ

Kadın futbolda 
B Ligi’ne çıktık

Sarı lacivertliler, geride kalan 10 
haftada taraftar ortalamasında 
Galatasaray’ı geride bıraktı. 
Fatih Karagümrük, Avrupa’nın 
en az seyircili takımı oldu.

İLKAY GÜNDEMDE YOK

SÜPER LİG’İN
DEĞERİ ARTTI

Avrupa’nın önde gelen ligle-
rinin yeni sezondaki değer 

sıralamasında yapılan güncelleme 
ile Süper Lig, değeri en çok artan 
3’üncü lig olarak sıçrama yaptı. 
Yeni sezon için yapılan birbirinden 
değerli futbolcuların transfe-
ri ile piyasa değeri 277 milyon 
avro değer kazanan Süper Lig, 1 
milyar 300 bin avroluk değerle 
Avrupa’nın 7’nci büyük ligi oldu. 
İngiltere Premier Lig’in 12 milyar 
770 milyon avroluk piyasa değeri 
ile ilk sırasında yer aldığı sırala-
mada, 5 milyar 570 milyon avroluk 
İspanyol La Liga en değerli 2’ncı 
sırada yer buldu. 5 milyar 440 mil-
yon avro piyasa değeri ile İtalyan 
Serie A, 3’üncü sırada yer aldı.

Yeni sezona 277 milyon avroluk artışla giriş 
yapan 18 takımlı Süper Lig, Avrupa’nın en de-
ğerli ligler sıralamasında 7’nci sıraya çıktı.

Avrupa’nın en değerli ligler 
sıralamasında 4’üncü sırayı 4 
milyar 650 milyon avro ile Al-
manya Ligi Bundesliga alırken, 
Fransa Ligue 1, 3 milyar 640 
milyon avro ile 5’inci sırayı 
yakaladı. Avrupa futboluna en 
çok futbolcu üreten liglerinin 
başında gelen Portekiz Ligi 
Liga Portugal 1 milyar 760 mil-
yon avro ile Türkiye’nin hemen 
üzerinde yer aldı. 1 milyar 210 

milyon avroluk Hollanda 
Eredivisie 8, 1 milyar 50 
milyon avro ile Rus Pre-
mier Liga 9, 948 milyon 
430 bin avroluk Belçika 
Jupiler Pre League 
10’uncu olarak sıralandı.
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Süper Lig’de liderlik koltuğuna oturan Süper Lig’de liderlik koltuğuna oturan 
Galatasaray, bu sezon ligdeki taraftar Galatasaray, bu sezon ligdeki taraftar 

sayısında Fenerbahçe’nin arkasında sayısında Fenerbahçe’nin arkasında 
kaldı. Evindeki 5 maçta 35 bin 257 orta-kaldı. Evindeki 5 maçta 35 bin 257 orta-
lama taraftara oynayan sarı kırmızılılar, lama taraftara oynayan sarı kırmızılılar, 

Avrupa’nın taraftar listesine 46’ncı Avrupa’nın taraftar listesine 46’ncı 
sıradan girdi. Bu sezon evinde 4 maça sıradan girdi. Bu sezon evinde 4 maça 
çıkan Beşiktaş, ortalama 31 bin 122 ta-çıkan Beşiktaş, ortalama 31 bin 122 ta-

raftarla Süper Lig’de 3’üncü, Avrupa’da raftarla Süper Lig’de 3’üncü, Avrupa’da 
53’üncü oldu. 20 bin 377 taraftar orta-53’üncü oldu. 20 bin 377 taraftar orta-

lamasına sahip Trabzonspor, Avrupa lamasına sahip Trabzonspor, Avrupa 
sıralamasında 90’ıncı sırada yer aldı.sıralamasında 90’ıncı sırada yer aldı.

GALATASARAY İKİNCİGALATASARAY İKİNCİ

Avrupa’nın önde gelen liglerindeki taraftar orta-Avrupa’nın önde gelen liglerindeki taraftar orta-
lamalarını belirleyen değerlendirmeye göre en az lamalarını belirleyen değerlendirmeye göre en az 

taraftar ortalamasına sahip takım Fatih Karagümrük taraftar ortalamasına sahip takım Fatih Karagümrük 
oldu. İç saha maçlarını 77 bin kapasiteli Atatürk oldu. İç saha maçlarını 77 bin kapasiteli Atatürk 

Olimpiyat Stadı’nda oynayan kırmızı siyahlılar, bin Olimpiyat Stadı’nda oynayan kırmızı siyahlılar, bin 
375 ortalama ile 182’nci sırada yer aldı. 2 bin 263 375 ortalama ile 182’nci sırada yer aldı. 2 bin 263 

ortalama seyirciye oynayan Kasımpaşa, Süper Lig’de ortalama seyirciye oynayan Kasımpaşa, Süper Lig’de 
17, Avrupa’da 179’uncu oldu. İkas Eyüpspor, 2 bin 983 17, Avrupa’da 179’uncu oldu. İkas Eyüpspor, 2 bin 983 

taraftar ortalamasıyla 173’üncü sırada yer buldu.taraftar ortalamasıyla 173’üncü sırada yer buldu.

F.KARAGÜMRÜK F.KARAGÜMRÜK 
SON SIRADASON SIRADA
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CUMHURBAŞKANI KUTLADI
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Türkiye’nin dört 
bir yanında 29 

Ekim Cumhuriyet 
Bayramı ve 

Cumhuriyet’in 
102. yılı 

etkinlikleri 
kapsamında  

tören 
düzenlendi.

Türkiye, Türkiye, 
Cumhuriyet’in  Cumhuriyet’in  

tek yürek oldutek yürek oldu
102. yılında102. yılında

Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde 29 
Ekim Cumhuriyet 

Bayramı dolayısıyla 
yapılan gösteride, 

üzerinde Türk 
bayrağının 

bulunduğu sıcak 
hava balonu 

yer aldı.

İstanbul Valiliği tarafından Cumhuriyet’in 102. yıl dönümü 

dolayısıyla Vatan Caddesi’nde tören düzenlendi. Askeri birlikler, 

polis araçları, itfaiye ekipleri, klasik otomobiller, öğrenciler ve sivil 

toplum kuruluşlarının katıldığı geçit töreni sırasında, polis ve askeri 

helikopterler de havada Türk bayrağı açtı. Yerli ve milli üretilen 

savunma sanayii sistemleri de geçit töreninde yer aldı.

Cumhuriyet’in 102. yılı, 
Türkiye’nin dört bir yanında 
büyük bir coşkuyla kutla-
nırken, binlerce kişi Ata’sının 
huzuruna çıktı. Anıtkabir, 
sabah erken saatlerden 
itibaren bayraklar, marş-
lar ve gurur dolu adımlarla 
dolup taştı. Antalya’dan, 
Sakarya’dan, Türkiye’nin her 
köşesinden gelen vatandaş-
lar, Mustafa Kemal Atatürk’e 
minnetlerini sunmak için 
mozoleye çiçekler bıraktı.

İSTANBUL

ANTALYA

ÇANAKKALE

BOLU

ÇORUM

İZMİR

KARABÜK

Antalya’nın Kaş ilçesinde  
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı 
kutlamaları kapsamında 50 
paraşütçü Türk bayraklarıyla 
atlayış gerçekleştirdi. İlçede 
Kaymakamlık ve Belediye 
tarafından karada, denizde 
ve gökyüzünde gerçekleşti-
rilen etkinliklerle Cumhuriyet 
coşkusu yaşandı. Cumhuriyet 
Meydanı’ndaki törenin ardından 
Türk bayraklarıyla süslenen 65 
tekne, yat limanından hareket 
edip Kaş Limanı açıklarına 
gelerek denizde görsel şölen 
sundu. Etkinlikler kapsamında 
Kaş Havacılık Spor Kulübü 
üyesi 50 paraşütçü, Türk 
bayraklarıyla gruplar hâlinde 
atlayış yaptı. Paraşütçülerden 
birinin atlayış sırasında gökyü-
zünde dalgalandırdığı üzerinde 
Atatürk portresi bulunan 20 
metrekarelik Türk bayrağı 
dikkati çekti.

Çorum’un Osmancık ilçesinde Cumhuriyet’in 102. yıl dönümü dolayısıyla Bayrak Yü-
rüyüşü düzenlendi. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamaları kapsamında vatandaş-
lar, 102 metre uzunluğunda Türk bayrağıyla yürüyüş yaptı. Tarihi Koyunbaba Köprü-
sü’nden başlayarak Hükümet Konağı’na kadar devam eden yürüyüşe, öğretmenler, 
öğrenciler ve vatandaşlar katıldı. Yürüyüş sonunda Hükümet Konağı önünde tören 
gerçekleştirildi. Burada, Kaymakam Furkan Duman, Belediye Başkanı Ahmet Gelgör 
ve Yüzbaşı Abdullah Tahtacı Atatürk Anıtı’na çelenk sundu. Tören, saygı duruşunda 
bulunulması ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından sona erdi.

SINIR KÖYÜNDE YÜREKLERI  ISITAN CUMHURIYET COŞKUSU
Türkiye-Ermenistan sınırındaki Kars’ın 
Akyaka ilçesine bağlı Boyuntaş köyün-
deki öğrenciler 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı’nı coşkuyla kutladı. Sınırın 
sıfır noktasında bulunan Boyuntaş 
Köyü İlk ve Ortaokulunda öğretmen 
ve öğrencilerin düzenlediği 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı kutlamalarına köy 
halkı da katılım gösterdi. Ellerinde Türk 
bayrağı, Atatürk posteri ve “Yaşasın 
Cumhuriyet” yazılı pankart taşıyan 
öğrenciler, köy içinde tur attı. Bir 
öğrenci de “Efendiler yarın Cumhuriyeti 
ilan edeceğiz” yazılı temsili gazeteyi 
“Yazıyor yazıyor, yarın Cumhuriyeti ilan 
edeceğiz yazıyor” diyerek köylülere 

dağıttı.  Ardından düzenlenen ve 
öğrencilerin marşlar söylediği Cum-
huriyet Yürüyüşü’nde, köy sakinle-
rinden 79 yaşındaki Seher Karadağ, 
ilkokulda ezberlediği Atatürk şiirlerini 
okudu. Çeşitli gösterilerin de yapıldığı 
sınır köyündeki Cumhuriyet Bayramı 
kutlamaları hem renkli geçti hem de 
yürekleri ısıttı. Köylülerden Seher 
Karadağ, Atatürk şiirlerini 3’üncü sınıfa 
gittiği zaman ezberlediğini belirterek, 
“Cumhuriyet Bayramı’nın hayırlara 
vesile olmasını diliyorum. Atatürk’ü-
müze Allah’tan rahmet diliyorum şimdi 
yetişen çocuklarımız da onların izinden 
gitsin. Türkiye’mizi, vatandaşımızı, 

milletimizi, askerlerimizi, öğretmenle-
rimizi Allah mutlu eylesin” dedi.
Köy sakinlerinden Temel Bulut ise 
gururlu bir gün yaşadıklarını anlat-
tı. Kutlamalarda gururlandıklarını 
söyleyen Bulut, “Başta Atatürk olmak 
üzere tüm şehitlere Allah’tan rahmet 
diliyoruz. Çocukların yürüyüşünü 
gururla izledik, böyle bir devlet, millet 
olmaktan gurur duyduk. Bu vatanı bize 
bırakanlara Allah’tan rahmet diliyorum. 
Sınırın sıfır noktasındayız, burada en 
iyi şekilde vatandaşlık görevimizi ya-
pıyoruz. Çocuklarımızın da bu şekilde 
Cumhuriyet Bayramı’nı kutlaması bizi 
gururlandırıyor” diye konuştu.

Karabük’te 29 Ekim  
Cumhuriyet Bayramı ve 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 102. 
yıl dönümü Dr. Necmettin Şey-
hoğlu Stadyumu’ndaki törenle 
kutlandı. Etkinlikte halk oyunları 
gösterileri yapıldı.

İzmir’in Çeşme ilçesinde 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları 

kapsamında dalgıç polisler su altında 
Türk bayrağı açtı. Aliağa’ya söküm 

için götürülürken 2004 yılında 
Çeşme’de batan ve zamanla deniz 
canlıları için bir resif hâline gelen 
Monem gemisi, serbest ve tüplü 

dalış tutkunlarının gözde mekanları 
arasında yer alıyor. Cumhuriyet’in 
102. yılı dolayısıyla 5 kişilik dalış 
ekibi, Çeşme açıklarındaki batığa 

özel dalış yaptı. Suyun altında Türk 
bayrağı açarak bayram coşkusunu 

denizin derinliklerine taşıyan kurbağa 

adamların çalışması Anadolu Ajansı 
ekibince su altından ve 
havadan görüntülendi.

Çanakkale Kordon Boyu’nda resmi geçit töreni düzenlendi. Tören, Çanakkale Valisi Ömer Toraman, 

Çanakkale Belediye Başkanı Muharrem Erkek, Çanakkale Boğaz ve Garnizon Komutanı Tuğamiral 

Mehmet Biçen’in askerler ve vatandaşların Cumhuriyet Bayramı’nı kutlamasıyla başladı. Vali 

Toraman’ın konuşmasının ardından İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Komando Bölük Komutanlığına 

bağlı askerler gösteri düzenledi. Tören, halk oyunları gösterisi ve kortej geçişinin yapılmasıyla sona 

erdi. Çanakkale Boğazı’nda ise Kıyı Emniyet Genel Müdürlüğü ile Sahil Güvenlik 

Batı Marmara Grup Komutanlığına bağlı gemiler su gösterisi yaptı.

Halk oyunları gösterileri ve şiirlerin okunmasının ardından dünya 

ve Avrupa çapında derece elde eden milli sporculara ödülleri Vali 

Abdulaziz Aydın tarafından hediye verildi. Kutlama programı tören 

geçişiyle sona erdi. Bolu 2. Komando Tugay Komutanlığı ile İl 

Jandarma Komutanlığı Asayiş Komando Bölüklerinin gösterileri beğeni 

topladı. Kent Meydanı’ndan belediye önüne kadar yürüyen komandolar, 

“Her Türk Asker Doğar”, “Ne Mutlu Türküm Diyene”, “Vatan Sana Canım 

Feda”, “En Büyük Türk Atatürk” ifadeleri eşliğinde uygun adım yürüyüş 

gerçekleştirdi, “Komando Andı” okudu.


